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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Α
ρκετοί πολιτικοί αναλυτές, αναζητώντας τα
κριτήρια με τα οποία θα ψηφίσει το εκλογικό
σώμα στις ευρωκάλπες, σημειώνουν ότι θα

παίξουν μεγάλο ρόλο οι οικονομικές ανισότητες που
υπάρχουν στην ελληνική κοινωνία και προς αυτή την
κατεύθυνση επικαλούνται διάφορα οικονομοτεχνικά
στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ. Λένε λοιπόν ότι υπάρχει ανισο-
κατανομή του εθνικού πλούτου και εντοπίζονται ίχνη
κοινωνικής πόλωσης: 

Μόλις το ένα τέταρτο του πληθυσμού κατέχει σχε-

δόν τον μισό εθνικό πλούτο και ένα πολύ μικρότερο
τμήμα ζει σε συνθήκες πραγματικής ευημερίας, ενώ
ένα αντίστοιχο σύνολο ζει σε συνθήκες ακραίας ή
σχετικής φτώχειας. Δηλαδή ότι περίπου τα 3/4 του
πληθυσμού δεν θα ψηφίσουν ΝΔ στις ευρωεκλογές
γιατί έχουν χαμηλά εισοδήματα. 

Μα το ίδιο εκλογικό σώμα με τα ίδια προβλήματα
ψήφισε τέσσερις φορές το 2023 δίνοντας στη ΝΔ
συντριπτικά ποσοστά.

Λένε, για παράδειγμα, ορισμένοι ότι το 25% του

πληθυσμού ζει με τα χαμηλότερα εισοδήματα, έως
6.533 ευρώ ετησίως. Προσέξτε την παγίδα: είναι άλλο
πράγμα πόσα δηλώνει κάποιος και άλλο με πόσα
πραγματικά ζει και δεν τα δηλώνει! 

Συμπερασματικά, ο κόσμος θα ψηφίσει με όρους
realpolitik. Ποιος μπορεί να διαπραγματευτεί στην ΕΕ
για τα δικαιώματά μας; Εσείς ποιον εμπιστεύεστε;
Όποιον μπορεί να κρατήσει την Ελλάδα στο λόμπι των
ισχυρών της ΕΕ χωρίς να πληγούν τα εθνικά μας συμ-
φέροντα...
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Ποιος μπορεί 
να διασφαλίσει 
τα συμφέροντα 

της Ελλάδας στην ΕΕ;

Ο κόσμος θα ψηφίσει 
με όρους realpolitik και όχι

με συνθήματα λαϊκισμού





Ε
πισημοποιήθηκε το «ρήγμα» στην
Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑ-
ΣΟΚ μετά τη χθεσινή θυελλώδη συ-

νεδρίαση του οργάνου στη Βουλή, με φόν-
το την ψήφιση του νομοσχεδίου για τα μη
κρατικά, μη κερδοσκοπικά πανεπιστήμια.
Μπροστά στο ενδεχόμενο να υπάρξει

εκτροχιασμός, η επιβολή
της κομματικής πειθαρχίας
αποτελεί πλέον μονόδρομο. 

Η Νάντια Γιαννακοπούλου
δεν έβαλε νερό στο κρασί
της και άφησε ανοιχτά όλα
τα ενδεχόμενα για τη στάση
που θα κρατήσει την ερχό-
μενη Παρασκευή στη Βου-

λή. Αίσθηση προκάλεσε η ένταση αλλά και
το ύφος της επιχειρηματολογίας του Οδυσ-
σέα Κωνσταντινόπουλου, επιβεβαιώνοντας
με τη σειρά του την απόσταση που τον χωρί-
ζει πλέον από τον Νίκο Ανδρουλάκη. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο αντιπρό-
εδρος της Βουλής υποστήριξε πως «η
ΝΔ ήθελε ουσιαστικά να μην ψηφίσει το
ΠΑΣΟΚ τα νομοσχέδια για επιστολική
ψήφο και μη κρατικά ΑΕΙ και στο ν/σ για
τα ομόφυλα ήθελε να τα ψηφίσουμε μαζί
και το πέτυχε», προσθέτοντας με δηκτικό
ύφος ότι «ο κόσμος δεν κατανόησε τις
θέσεις μας και αυτό μας φέρνει σε δύ-
σκολη θέση». 

«Θα λέω τη γνώμη μου όποτε θέλω»
Απευθυνόμενος στον πρόεδρο του ΠΑ-

ΣΟΚ επέμεινε, λέγοντας ότι έπρεπε να είχε
προηγηθεί συνεδρίαση της ΚΟ για τη στρα-
τηγική του κόμματος, λέγοντας με ένταση:
«Δεν μας φώναξες να σου πούμε την άπο-
ψή μας όσοι σπουδάσαμε έξω ή έχουμε τα
παιδιά μας έξω, όπως μας είχες πει». Στο
σημείο αυτό ο κ. Ανδρουλάκης δεν έκρυψε
τη δυσφορία του και τον ρώτησε, «Τι προ-
τείνεις, δηλαδή;», για να ακολουθήσει ο
εξής διάλογος: 

Κωνσταντινόπουλος: «Ο Παπανδρέου εί-
χε ψηφίσει επί Καραμανλή τα μη κρατικά
πανεπιστήμια».

Ανδρουλάκης: «Ο Παπανδρέου έχει στα-
θερή άποψη για την αναθεώρηση του άρ-
θρου 16. Δεν μπορείς να κάνεις κοπτοραπτι-
κή στα λόγια ενός πρώην πρωθυπουργού».

Κωνσταντινόπουλος: «Θα λέω τη γνώμη
μου όποτε θέλω και το κρίνω σωστό».

Στη συνέχεια οι τόνοι ανέβηκαν όταν πή-
ρε τον λόγο η Νάντια Γιαννακοπούλου, η
οποία αντιπαρατέθηκε στα ίσια με τον Νίκο
Ανδρουλάκη λέγοντας πως το «σκανδινα-
βικό μοντέλο» για τα πανεπιστήμια δεν
υπάρχει στο πρόγραμμα του κόμματος.
Μάλιστα είχε και έναν έντονο διάλογο με
τον αρχηγό του κόμματός της. «Υπάρχει
πρόβλημα θεσμικής λειτουργίας της Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας. Δεν μπορούμε να

επικυρώνουμε αποφάσεις που μας έρχον-
ται την τελευταία στιγμή», φέρεται να είπε
η κ. Γιαννακοπούλου και ρώτησε ευθέως
τον κ. Ανδρουλάκη: «Θέτεις θέμα κομματι-
κής πειθαρχίας;», για να λάβει αμέσως κα-
ταφατική απάντηση.

Στο περιβάλλον της ηγεσίας δεν έκρυβαν
τον εκνευρισμό τους, αφού μέχρι το πρωί
είχε δημιουργηθεί η εντύπωση ότι η κρίση
είχε εκτονωθεί. Μάλιστα δεν είναι τυχαίο ότι
χθες το πρωί ο εκπρόσωπος Τύπου του ΠΑ-
ΣΟΚ Θανάσης Γλαβίνας μιλώντας στο Open
είχε πει πως «το ΠΑΣΟΚ δεν θέτει θέμα
κομματικής πειθαρχίας αλλά θα πάει συντε-
ταγμένα στην καταψήφιση του συγκεκριμέ-
νου νομοσχεδίου. Με άλλα λόγια, ακόμη και
αν υπάρχουν διαφορετικές προσεγγίσεις, η
στρατηγική είναι ενιαία και η Κοινοβουλευ-
τική Ομάδα θα εκφραστεί με μία φωνή».

Μήνυμα στους διαφωνούντες
Τα γεγονότα όμως ανέτρεψαν αυτήν την

εικόνα, με αποτέλεσμα ο Νίκος Ανδρουλά-
κης να στείλει αυστηρό μήνυμα στους δια-
φωνούντες: «Δεν θα επιτρέψω να υπάρξει
ρήγμα στην ψηφοφορία».

Σύμφωνα πάντως με πληροφορίες, οι
δύο βουλευτές δεν πρόκειται να τραβή-
ξουν το σχοινί, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι
την επόμενη μέρα όλα θα είναι μέλι-γάλα
στις μεταξύ τους σχέσεις. 

Για την ιστορία, στη χθεσινή συνεδρίαση
ο Νίκος Ανδρουλάκης παρουσίασε την επι-
χειρηματολογία του για την καταψήφιση
του νομοσχεδίου διευκρινίζοντας πως
«διαχρονική προγραμματική θέση του
κόμματός μας είναι η ίδρυση μη κρατικών
μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων με ανα-
θεώρηση του άρθρου 16. Το ΠΑΣΟΚ θέλει

ισχυρό δημόσιο πανεπιστήμιο, ισχυρά μη
κρατικά, μη κερδοσκοπικά πανεπιστήμια
και ισχυρή ρύθμιση της μεταλυκειακής εκ-
παίδευσης». 

Στο στόχαστρό του βρέθηκε για ακόμη μια
φορά ο πρωθυπουργός: «Τον κ. Μητσοτάκη
βοηθά η ανυπαρξία αντιπρότασης. Εμείς,
όμως, έχουμε ολοκληρωμένη πρόταση τό-
σο για το ορθό πλαίσιο λειτουργίας των μη
κρατικών, μη κερδοσκοπικών πανεπιστη-
μίων όσο και για την ενίσχυση του δημόσιου
πανεπιστημίου. Με το νομοσχέδιο δίνεται η
δυνατότητα σε ένα fund και ένα κερδοσκο-
πικό πανεπιστήμιο του εξωτερικού να ιδρύ-
σουν ένα παράρτημα επί της ουσίας κερδο-
σκοπικό στη χώρα μας. Η Ελλάδα ήταν ευ-
ρωπαϊκή εξαίρεση και ο κ. Μητσοτάκης μάς
καθιστά εκ νέου εξαίρεση, καθώς θα επι-
τρέπεται η ίδρυση κερδοσκοπικών ξένων
παραρτημάτων αλλά όχι ελληνικών μη κερ-
δοσκοπικών πανεπιστημίων». Για να κατα-
λήξει αφήνοντας και πάλι υπονοούμενα για
διευθέτηση συμφερόντων: «Δεν μπορεί κά-
ποιοι εδώ και δύο χρόνια να αγοράζουν και
να επενδύουν, και να έρχεται ένα νομοσχέ-
διο κομμένο και ραμμένο στις επενδύσεις
τους. Αυτό δεν είναι διευθέτηση;». 
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Σκοτωμός στο ΠΑΣΟΚ
για τα μη κρατικά ΑΕΙ

Σφαγή Ανδρουλάκη με Κωνσταντινόπουλο και Γιαννακοπούλου
στη χθεσινή συνεδρίαση για το «γαλάζιο» νομοσχέδιο

- Δεν ελέγχει την Κοινοβουλευτική Ομάδα του 
- Απειλεί με κομματική πειθαρχία

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 
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Ο
ι αντεγκλήσεις μεταξύ της ηγεσίας του
ΣΥΡΙΖΑ και του πρώην γενικού διευ-
θυντή του κόμματος σχετικά με το πε-

ριβόητο πλέον δάνειο του Στέφανου Κασσελά-
κη προκαλούν μια σειρά από ερωτήματα. 

Μάλιστα, ήδη έχει διαταχθεί εισαγγελική
έρευνα για την εταιρεία η οποία χορήγησε το
δάνειο στη Left Media. Οι αιχμές όμως που
αφήνει ο πρώην γενικός διευθυντής του ΣΥΡΙΖΑ
Θύμιος Γεωργόπουλος φαίνεται πως έχουν άλ-
λου είδους στόχευση. 

Συγκεκριμένα ο Θύμιος Γεωργόπουλος, έμ-
πιστος άνθρωπος του Αλέξη Τσίπρα και εκείνος
που τον υποδέχτηκε στην Κουμουνδούρου το
βράδυ της δεύτερης διαδοχικής συντριπτικής
ήττας του κόμματος στις εκλογές του Ιουνίου
του 2023, μιλά για δάνειο που δεν χρησιμοποι-
ήθηκε ποτέ και που διέρρευσε από το περιβάλ-
λον του προέδρου. 

«Καθαρός ουρανός
αστραπές δεν φοβάται»

Πρόκειται, δηλαδή, για ένα δάνειο που μπήκε
και βγήκε μέσα σε λίγες ημέρες: συγκεκριμένα
στις 29 Δεκεμβρίου μπήκε, στις 4 Ιανουαρίου
βγήκε, σύμφωνα με τον τέως οικονομικό διευ-
θυντή του κόμματος, κάτι που αφήνει υπονοού-
μενα για… ξέπλυμα χρήματος και μάλιστα από
εξωχώρια (δηλαδή offshore) εταιρεία του προ-
έδρου. 

Από τη μεριά του, το περιβάλλον του Στέφα-
νου Κασσελάκη επέμενε πως «καθαρός ουρα-
νός αστραπές δεν φοβάται», χαρακτήριζε «κα-
λοδεχούμενη» τη διαταγή για προκαταρκτική
εξέταση, συνέχιζε να επικαλείται άγνοια του νό-
μου που ψήφισε ο ίδιος ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ απαντού-
σε και στον Θύμιο Γεωργόπουλο πως ο πρό-
εδρος του κόμματος δεν διαθέτει offshore εται-
ρεία, που είναι μάλιστα και η αφορμή με την
οποία απειλούν τον πρώην γενικό διευθυντή να
προσφύγουν στα δικαστήρια. 

Επίσης ο ΣΥΡΙΖΑ από τη μεριά του αφήνει
υπονοούμενα ότι «ξήλωσε» τον Γεωργόπουλο
για «μαύρες τρύπες» στα ταμεία του κόμματος
όσο ήταν αυτός διευθυντής. Ουσιαστικά στέλνει
μήνυμα στο σύστημα Τσίπρα να κάνει πίσω, γιατί
έχουν κι αυτοί να βγάλουν στη φόρα… άπλυτα. 

Το χρονικό της κόντρας
Λίγο πριν τα Χριστούγεννα του 2023, γινόταν

γνωστό ότι ο Στέφανος Κασσελάκης δανειοδό-
τησε μέσω εταιρείας του την εταιρεία που δια-
χειρίζεται τα κομματικά media της Κουμουν-

δούρου. Αυτό συνέβη καθώς η κρατική επιχο-
ρήγηση δεν είχε ακόμα φτάσει στο κόμμα και ο
ΣΥΡΙΖΑ απειλούνταν με δικαστικές περιπέτειες
αν καθυστερούσε την καταβολή του δώρου Χρι-
στουγέννων των εργαζομένων. 

Η πράξη είναι μόνο το ένα κομμάτι της ιστο-
ρίας. Το άλλο είναι η ετεροχρονισμένη διαρροή
της στα ΜΜΕ, από το περιβάλλον του προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι σαφές ότι η διαρροή αυτή είχε
πολλές και διαφορετικές στοχεύσεις. Αρχικά να
ενισχύσει το αρχηγικό προφίλ του Στέφανου
Κασσελάκη. Παράλληλα να αποδείξει ότι ο πρό-
εδρος του κόμματος είναι πράγματι εύρωστος
οικονομικά, καθώς μέχρι εκείνη την ώρα δεν
υπήρχε κανένα σχετικό στοιχείο. Ακόμα, να

ανοίξει μια συζήτηση σχετικά με τα ΜΜΕ του
κόμματος και την ανάγκη για περιορισμό τους
ακόμα και με απολύσεις προσωπικού, που
έχουν άλλωστε αρχίσει ήδη και τέλος για να
αφήσει σκιές για την οικονομική διαχείριση επί
των ημερών του Αλέξη Τσίπρα. 

Η σχετική τακτική όμως δημιούργησε μια
σειρά από προβλήματα. Αρχικά έφερε απέναντι
στον Κασσελάκη τον Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος εί-
δε το κόμμα του να αφήνει σκιές για τη χρηστή
του διαχείριση και τους αποχωρήσαντες να τον
υπερασπίζονται. Ταυτόχρονα, το δάνειο από την
εταιρεία του Κασσελάκη αποκάλυψε την υπό-
θεση της ύπαρξής της στο εξωτερικό, κάτι που
σημαίνει ότι παραβιάζει νομοθεσία που εισήγα-

γε το ίδιο του το κόμμα. Σαν φήμη κυκλοφορού-
σε από καιρό ότι τελικώς το δάνειο του Στέφα-
νου Κασσελάκη δεν χρησιμοποιήθηκε ποτέ, κα-
θώς εκείνες τις ημέρες υπήρξε τελικώς εκταμί-
ευση της δόσης της κρατικής επιχορήγησης και
τα χρήματα επιστράφηκαν. Αυτό ήρθε να ισχυ-
ριστεί και ο γενικός διευθυντής του ΣΥΡΙΖΑ Θύ-
μιος Γεωργόπουλος, που άφησε αιχμές σχετικά
με τη σκοπιμότητα της διαρροής, λίγες μέρες
μετά την απόλυσή του με εντολή του Κασσελά-
κη. Και κάπου εκεί, το θέμα πέρασε σε δεύτερη
μοίρα. Μέχρι τη στιγμή που η ιστοσελίδα

News247 αποκάλυψε πως το δάνειο του Στέ-
φανου Κασσελάκη χορηγήθηκε μέσω της
εταιρείας του OSIOS, που εδρεύει στις
ΗΠΑ. 

Κρίσιμα ερωτήματα
Και από την άλλη πλευρά, ο μέχρι προ ολίγων

ημερών οικονομικός διευθυντής του κόμματος
Θύμιος Γεωργόπουλος ισχυρίζεται ότι τα χρή-
ματα που προήλθαν από τον Στέφανο Κασσελά-
κη ουδέποτε χρησιμοποιήθηκαν, γεγονός που
προκαλεί ερωτήματα, τα οποία όπως φαίνεται
θα απαντηθούν στις δικαστικές αίθουσες. Η
πλευρά Κασσελάκη, αντίθετα, υποστηρίζει πως
η καταβολή της μισθοδοσίας ξεκίνησε αμέσως
μετά την εκταμίευση του δανείου, στις 29 Δε-
κεμβρίου. 

Μάλιστα, έδωσαν στη δημοσιότητα φωτογρα-
φίες που αποδεικνύουν τη μεταφορά χρημάτων
από την εταιρία συμφερόντων Κασσελάκη προς
τη Left Media, αλλά και την έναρξη καταβολής
των μισθών προς τους εργαζόμενους, όπως και
μέρος του ιδιωτικού συμφωνητικού ανάμεσα
στις δύο πλευρές. Αυτό που δεν απαντά ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ, ούτε ο πρόεδρός του, αλλά ούτε και ο διευ-
θύνων σύμβουλος της Left Media, είναι ο ισχυ-
ρισμός του Θύμιου Γεωργόπουλου ότι τα χρή-
ματα επιστράφηκαν άθικτα στον Στέφανο Κασ-
σελάκη, στον ίδιο μάλιστα λογαριασμό από τον
οποίο προήλθαν. 

«Το δάνειο επιστράφηκε την Πέμπτη
4/1/2024 μόλις μας έγιναν γνωστά τα στοιχεία
του λογαριασμού που έπρεπε να κατατεθεί η
επιστροφή της (αχρησιμοποίητης) τραπεζικής
οφειλής», αναφέρει στην ανάρτησή του ο Θύ-
μιος Γεωργόπουλος. Ο τελευταίος αναγκάστηκε
να απαντήσει στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, όταν
εμφανίστηκαν δημοσιεύματα που τον «φωτο-
γράφιζαν» ως εκείνον που διέρρευσε την πλη-
ροφορία για την αμερικανική εταιρεία του Στέ-
φανου Κασσελάκη. 

Πάντως, χθες από την Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών διατάχ-
θηκε έρευνα για την εταιρεία του Στέφανου Κασσελάκη στις ΗΠΑ.
Στο μικροσκόπιο θα μπουν ενδεχόμενες παραβάσεις του νόμου
περί πόθεν έσχες, καθώς και των διατάξεων που απαγορεύουν σε
αρχηγούς κομμάτων να διαθέτουν εταιρεία στο εξωτερικό.

Η δημοσιοποίηση των σχετικών εγγράφων για την ύπαρξη της
εταιρείας του Κασσελάκη, από την οποία φέρεται να προχώρησε
δανεισμός στα κομματικά ΜΜΕ, έγινε στο πλαίσιο της αντιπαράθε-
σης που έχει προκληθεί μετά την απόλυση του οικονομικού διευ-

θυντή του κόμματος.Αμέσως μετά ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ ανα-
φέρθηκε μέσω των social media στην εισαγγελική έρευνα, αφή-
νοντας αιχμές για την ελληνική δικαιοσύνη, ενώ τόνισε χαρακτη-
ριστικά «στείλτε όσους εισαγγελείς θέλετε» και «τα δικά μου εισο-
δήματα στις ΗΠΑ είναι όλα φορολογημένα».

Άμεση ήταν η απάντηση από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο
Παύλο Μαρινάκη, ο οποίος με δήλωσή του κάνει λόγο για ρητο-
ρική fake news από τον Στέφανο Κασσελάκη και τον κατηγορεί
πως επιτίθεται στη δικαιοσύνη. «Ο κ. Κασσελάκης αντί να

απαντήσει επί της ουσίας στα όσα πολύ σοβαρά ερευνούν οι ει-
σαγγελικές Αρχές, ύστερα και από τις καταγγελίες του πρώην
οικονομικού διευθυντή του ΣΥΡΙΖΑ, προέβη σε μία ευθεία επί-
θεση στη δικαιοσύνη και την ίδια στιγμή αναπαράγει την πιο
χυδαία εκδοχή της ρητορικής των fake news και του τοξικού
λόγου που εξέφρασε το κόμμα του τα τελευταία χρόνια. Αντι-
λαμβανόμαστε τη δύσκολη θέση στην οποία έχει περιέλθει, αλ-
λά αν νομίζει ότι καταφεύγοντας στην τοξικότητα θα αποφύγει
τις απαντήσεις, κάνει μεγάλο λάθος».

Μετωπική κυβέρνησης - Στέφανου μετά την εισαγγελική έρευνα για την εταιρεία στις ΗΠΑ

Πλυντήριο 
ο ΣΥΡΙΖΑ;

Φωτιές έχει ανάψει ο πρώην γενικός διευθυντής Θύμιος 
Γεωργόπουλος για το δάνειο στα κομματικά ΜΜΕ από εξωχώρια 

εταιρεία του Κασσελάκη, αφήνοντας σκιές για… ξέπλυμα χρήματος 
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O
σα αποκαλύπτονται τις τελευταίες
μέρες, από την παραδοχή του Αλέ-
ξη Τσίπρα για τη σκευωρία Novar-

tis και το σκάνδαλο με τις τηλεοπτικές
άδειες μέχρι την προπαγάνδα εναντίον της
χώρας μας για το κράτος δικαίου από τον
Κώστα Αρβανίτη, αποδεικνύουν ότι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ έβλεπε και βλέπει όλα αυτά τα ζητήματα
της δημοκρατίας α λα καρτ. Δεν έχει καμία
ευαισθησία ούτε για τη δικαιοσύνη, ούτε
για τις ανεξάρτητες αρχές, ούτε για τα ατο-
μικά δικαιώματα. Το δήθεν ενδιαφέρον
τους για τις παρακολουθήσεις πολιτικών
προσώπων και δημοσιογράφων αποδει-
κνύεται ότι είναι και αυτό μέρος της ίδιας
πρακτικής των στημένων σκευωριών, στις
οποίες είναι πρυτάνεις.

Με κουκούλες, ψευδείς πληροφορίες,
δημοσιογράφους-βαποράκια και βόλτες
στις ανεξάρτητες αρχές με τις κάμερες επ’
ώμου, οι ίδιοι άνθρωποι ξαναστήνουν
σκευωρίες. Τώρα πλέον στον ΣΥΡΙΖΑ βγά-
ζουν στη φόρα ο ένας τα άπλυτα του άλλου,
κυρίως γιατί είναι αδίστακτοι και βουτηγ-
μένοι στην τοξικότητα. Έκαναν πολιτική
καριέρα συκοφαντώντας τους πολιτικούς
αντιπάλους τους ή προχωρώντας σε δολο-
φονίες χαρακτήρα από την διαβόητη «υπό-
γα» της Κουμουνδούρου. Το περίφημο ηθι-
κό πλεονέκτημα της Αριστεράς ήταν αυτό
το παραϋπουργείο Δικαιοσύνης που απο-
κάλυψε ο Σταύρος Κοντονής.

Στημένες σκευωρίες
Όταν λοιπόν τα προηγούμενα χρόνια ο

ΣΥΡΙΖΑ «βίαζε» και «κουρέλιαζε» το κρά-
τος δικαίου, τότε ήταν σερίφηδες της δια-
πλοκής. Το είπε ξεκάθαρα ο Σταύρος Κον-
τονής: Οι άνθρωποι είχαν στήσει ένα παρα-
κράτος και δημιουργούσαν ενόχους, κυνη-
γούσαν δημοσιογράφους, απειλούσαν θε-
ούς και δαίμονες (ότι θα τους βάλουν φυ-
λακή) και δήθεν θα διέλυαν τη μιντιακή
διαπλοκή για να δημιουργήσουν -όπως
αποδείχτηκε στη συνέχεια- τη δική τους
διαπλοκή. Αγκαζέ τότε ο Αλέξης Τσίπρας
με την Ακροδεξιά του Πάνου Καμμένου…

Την ίδια ώρα που δήθεν οι Συριζαίοι κό-
πτονται για το κράτος δικαίου, έρχονται και
ο Τσίπρας και ο Κοντονής να μας θυμίσουν
ότι επί ΣΥΡΙΖΑ είχε στηθεί το ισχυρότερο
παρακράτος της Μεταπολίτευσης και πως
κουμάντο έκαναν ο Μίμης Παπαγγελόπου-
λος, ο Δημήτρης Τζανακόπουλος και ο
Παύλος Πολάκης παρέα με ορισμένους

δήθεν αποκαλυπτικούς δημοσιογράφους
που χρησιμοποιούσαν κουκουλοφόρους
μάρτυρες και έφτιαχναν βιντεάκια με δή-
θεν αποκαλύψεις και κάτι ηθοποιούς που
φορούσαν κουκούλες! Η προπαγανδιστική
μηχανή που είχαν στήσει επί ημερών τους
έπεισε κάποιους ότι «η Novartis ήταν το
μεγαλύτερο σκάνδαλο από συστάσεως ελ-
ληνικού κράτους», όπως έλεγε ο γίγας και
μέγα πολιτικό κεφάλαιο του τόπου Μίμης
Παπαγγελόπουλος. Ούτε υπουργεία υπήρ-
χαν ούτε τίποτα. Μια συγκεκριμένη τρόικα
κυβερνούσε όλο τον τόπο και έστηνε ενό-
χους με ψεύτικα στοιχεία.

Οι αριστερές ντουντούκες 
της δημοσιογραφίας

Τις τελευταίες μέρες, με αφορμή το

ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
για την υποβάθμιση του κράτους δικαίου
και της ελευθερίας του Τύπου, οι διαχρο-
νικές δημοσιογραφικές ντουντούκες της
Αριστεράς έχουν κάνει σημαία όλα όσα
αναφέρει το σχετικό ψήφισμα.

Όταν ο Πολάκης έλεγε για τη δημιουρ-
γία μιας «νέας σχολής δικαστών» που θα
παράγει αποκλειστικά και μόνο δικαστές
και προφανώς και εισαγγελείς με βασικό
χαρακτηριστικό ότι θα είναι εγγε-
γραμμένα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, πού ήταν
όλες αυτές οι ευαίσθητες δημοσιογραφι-
κές ντουντούκες της Αριστεράς;

Όταν η συγκεκριμένη παρέα έστηνε
την παγίδα με τις τηλεοπτικές άδειες και
έτρωγε εκδότες με γάτες Ιμαλαΐων για να
φέρουν δικούς τους εκδότες δεν υπήρχε

κράτος δικαίου; Υπήρχε ελευθερία του
Τύπου; Με λεφτά από βοσκοτόπια για να
φτιαχτεί το SYRIZA Channel;

Για ποια ελευθερία του Τύπου μιλούν
οι άνθρωποι που προσπάθησαν να ελέγ-
ξουν την αδειοδότηση των καναλιών με
έναν παρανοϊκό διαγωνισμό που κρίθη-
κε αντισυνταγματικός στο ανώτατο επί-
πεδο της δικαιοσύνης; Αυτοί που έκλει-
σαν κανάλια και άφησαν εργαζόμενους
στον δρόμο χωρίς αποζημιώσεις για να
κάνει power game ο Νικολάκης ο Παπ-
πάς με τους εκδότες και να δείξει ότι αυ-
τός κυβερνάει τον τόπο; Και τους έκλεινε
σε δωματιάκια του Big Brother; Και ξαφ-
νικά από το τίποτα έγινε ο Νικολάκης συ-
νομιλητής των ισχυρών επιχειρηματιών
της χώρας…

Τώρα βγήκε ο Τσίπρας στο συνέδριο
της «Καθημερινής» και τους σόκαρε με
αυτό που είπε περί λανθασμένων χειρι-
σμών… Όλοι αυτοί οι «ανεξάρτητοι ρε-
πόρτερ» και οι «αποκαλυπτικοί» ένιωσαν
άβολα που τους κρέμασε ο μέντοράς
τους… Μπορεί και να αισθάνονται χρήσι-
μοι ηλίθιοι.

Oι αδίστακτοι
του ΣΥΡΙΖΑ

Όταν το πιο ισχυρό παρακράτος
της Μεταπολίτευσης 
βίαζε το κράτος δικαίου 
και την ελευθερία του Τύπου
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ΑΞΙΖΕΙ...
Μαθαίνω ότι η γραμματέας της Πολιτικής
Επιτροπής της ΝΔ Μαρία Συρεγγέλα θα
βρεθεί μετά το Προσυνέδριο της Θεσσα-
λονίκης σε περιοδεία στη
Μακεδονία και συγκε-
κριμένα στον νομό
Κιλκίς. Εκεί θα δει
φορείς, συλλό-
γους της ΔΕΕΠ και
αρκετά στελέχη,
ενώ θα επισκεφτεί
και συγκεκριμένες
επιχειρήσεις. Μετά το
Συνέδριο, το πρόγραμμά της θα γεμάτο
περιοδείες, ενώ θα δημιουργηθούν και
κλιμάκια στα οποία θα συμμετάσχουν
ακόμα και υπουργοί, κυρίως οι πιο επι-
κοινωνιακοί. 

Λίστα με 85 ονόματα παρέδωσαν στον
Κυριάκο Μητσοτάκη η τριανδρία Μπρα-
τάκος, Νέζης, Σμυρλής, τα οποία είναι
οι προτάσεις τους για το ευρωψηφο-
δέλτιο. Μεγάλο όνομα δεν υπάρχει,
υπάρχουν όμως ενδιαφέροντα ονόματα
από όλους τους χώρους και τις επαγ-
γελματικές ομάδες και πολλές άγνω-
στες γυναίκες από τον χώρο του man-
agement, μέχρι και designers. Ο πρω-

θυπουργός θα την εξετάσει και θα βγά-
λει το ρεζουμέ… Επίσης, μόνος του θα
χειριστεί το θέμα των μεγάλων ονομά-
των. Στο Μαξίμου δεν βιάζονται πολύ,
με την έννοια ότι έχουν το πάνω χέρι και
ήδη τα ονόματα που έχουν ακουστεί εί-
ναι πολύ δυνατά. Άλλωστε, όπως δια-
μηνύεται από αρμόδια χείλη, τα τελικά
ονόματα θα παρουσιαστούν γύρω στις
10 Απριλίου, μετά το Συνέδριο. 

Παίρνει... χάρακα ο Πιερρακάκης 
Επειδή τα περιστατικά ενδοσχολικής βίας είναι πλέον κα-

θημερινά και το bullying στους μαθητές είναι συχνό φαινό-
μενο, στο υπουργείο Παιδείας και συγκεκριμένα ο Κυριάκος
Πιερρακάκης σκέφτεται να προωθήσει μέτρα τα οποία μπο-
ρούν να γίνουν άμεσες υπουργικές αποφάσεις που θα αντι-
μετωπίζουν αυτά τα περιστατικά. Συγκεκριμένα, προωθούν-
ται τα μέτρα της πενθήμερης αποβολής που είχε καταργηθεί,
ενώ θα είναι πιο εύκολη η οριστική αποβολή από τα σχολεία
μετά από συμβούλιο των διδασκόντων ενός σχολείου. Τέλος,
θα επανέλθει ο διαχωρισμός των απουσιών σε δικαιολογη-
μένες και αδικαιολόγητες. Τα μέτρα αυτά θα συζητηθούν με-
τά την ψήφιση του νομοσχεδίου για τα μη κρατικά πανεπι-
στήμια που θα γίνει τέλος της εβδομάδας. 

Μου λένε ότι ο Μητσοτάκης θα
πάει στις 11 Μαρτίου στη
Θεσσαλονίκη να μιλήσει στο

Προσυνέδριο του κόμματος. Θα είναι
το μοναδικό, δεν θα υπάρχει άλλο, κα-
θώς έχει φόρτο εργασίας ο πρωθυ-
πουργός. Το κλίμα προμηνύεται πανη-
γυρικό, καθώς η ΝΔ κλείνει 50 χρόνια
και αναμένεται ο πρόεδρος να είναι
ενωτικός και να δώσει σύνθημα σε
όλες τις φυλές της ΝΔ να βάλουν πλά-
τη, γιατί οι ευρωεκλογές είναι οι πιο
σημαντικές των τελευταίων ετών.
Πάντως, όπως μου λένε, θα είναι κον-
τά του και οι υποψήφιοι ευρωβουλευ-
τές Βούλα Πατουλίδου, Θανάσης Εξα-
δάκτυλος, που κατάγονται από τη
Θεσσαλονίκη, ενώ πιθανότατα θα εί-
ναι στο κοινό και η Μαρία Σπυράκη, η
οποία μπορεί να πάρει και ένα… νεύ-
μα από τον πρόεδρο… Άλλωστε, έχει
δικαιωθεί από τις εξελίξεις και παρα-
μένει να μπει σε προεκλογικό mood. 

Τι θα πει ο Μητσοτάκης 
στο Προσυνέδριο 

Τα αντίποινα 
της Εκκλησίας 

Σας είχα αναφέρει ότι η Εκκλη-
σία ψάχνεται για αντίποινα στην
Πολιτεία εξαιτίας του νομοσχεδί-
ου για τα ομόφυλα ζευγάρια. Τε-
λικά η Ιερά Σύνοδος συνήλθε και
αποφάσισε να εορτάσει την Κυ-
ριακή της Ορθοδοξίας στο Καθο-
λικό της Ιεράς Μονής Ασωμάτων
Πετράκη και όχι στη Μητρόπολη
της Αθήνας, με αποτέλεσμα να
μην μπορούν να παραστούν οι εκ-
πρόσωποι της Πολιτείας, ανάμε-
σα στους οποίους και η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας. Οι πληροφο-
ρίες, πάντως, από τους κληρικούς
κύκλους λένε ότι η ηγεσία της Εκ-
κλησίας είναι ιδιαίτερα ενοχλη-
μένη προσωπικά με την Κατερίνα
Σακελλαροπούλου, η οποία θα
έπρεπε ως θεσμός να κρατήσει
αποστάσεις από ένα ψηφισθέν
νομοσχέδιο της κυβέρνησης και
να μην πανηγυρίζει -εννοούν το
δείπνο τη νύχτα της ψήφισης,
όπου μαζί με Σκέρτσο και Πατέλη
βρέθηκε και εκείνη στο μαγαζί
μαζί με ομόφυλα ζευγάρια… 

Η λίστα με τα 85 άτομα έφτασε στο Μαξίμου 

Ποιοι θα τρέξουν 
για τους Δημοκράτες; 

Για το κόμμα του Ανδρέα Λοβέρδου Δημο-
κράτες θα γραφτούν πολλά, όμως, αυτό που
είναι σίγουρο είναι ότι δεν θα δούμε κανένα
φαντεζί στέλεχος. Τα στελέχη που θα συνδρά-
μουν τον πρώην υπουργό είναι λίγα. Είναι ο
καθηγητής Παπαθεοδώρου που είναι και
πρώην υπουργός που θα τρέξει την Πελοπόν-
νησο, ο Γιώργος Αρβανιτί-
δης, πρώην βουλευτής
ΠΑΣΟΚ που θα τρέξει
τη Θεσσαλονίκη και
γενικά τη Βόρεια Ελ-
λάδα, ο Παναγιώτης
Κόνσουλας, που έχει
μια καλή βάση στα νότια
προάστια της Αθήνας και ο
Πυθαγόρας Βαρδίκος στα νησιά. Ζητείται
πρόσωπο που θα έχει καλή σχέση με την Κρή-
τη. Για δημοσκοπήσεις καλύτερα να μην πού-
με ακόμα κάτι, η GPO μιλάει για πιθανολογικό
ποσοστό γύρω στο 4%, αλλά κανείς δεν μπορεί
να πει κάτι τέτοιο με τόσο λίγα δείγματα γρα-
φής. Το μόνο σίγουρο είναι ότι κάτι θα κόψει
από το ΠΑΣΟΚ…



Ο
πρώην υπουργός Τάκης Θεοδωρικάκος
είναι ο άνθρωπος που για πρώτη φορά
στην Ελλάδα έστησε τα θεμέλια της ψή-

φου των ομογενών.
Τώρα, όπως μαθαίνω, ετοιμάζει τις βαλίτσες

του για τον Καναδά προκειμένου να επικοινωνή-
σει την επιστολική ψήφο στους Έλληνες που ζουν
εκεί. Συνολικά θα βρεθεί δέκα μέρες, από τα μέσα
Μαρτίου έως και τις 26 Μαρτίου, και θα πραγματο-
ποιήσει επτά συγκεντρώσεις στις μεγάλες πόλεις
Μόντρεαλ, Οτάβα και Τορόντο.

Ο πρώην υπουργός Προστασίας του Πολίτη και
Εσωτερικών κ. Θεοδωρικάκος θα έχει σημαντικές
συναντήσεις με παράγοντες της Ομογένειας αλλά
και με τον Αρχιεπίσκοπο Καναδά. Κύριος λόγος
της επίσκεψής του είναι να προετοιμάσει κατά κά-
ποιον τρόπο το έδαφος στον πρωθυπουργό της
Ελλάδας να παραστεί στις εορταστικές εκδηλώ-
σεις της Ελληνικής Κοινότητας Τορόντο και με λε-
πτομέρειες, σε ανοικτές ομιλίες προς το κοινό, να
αναλύσει τη διαδικασία της Επιστολικής Ψήφου
των Αποδήμων.

Στην τελευταία συγκέντρωση που θα γίνει ανή-
μερα την εθνική μας εορτή θα βρεθεί βεβαίως και
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, όπου θα
δώσει το ηχηρό μήνυμα ότι η χώρα αποτελεί ισχυ-
ρό παράγοντα στην υφήλιο, αλλά και θα περιγρά-
ψει το ισχυρό διακύβευμα αυτών των εκλογών.
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Με εντολή Αυγενάκη
συνεχίζονται οι έλεγχοι
σε σύνορα και λιμάνια

Συνεχίζονται οι σαρωτικοί έλεγχοι σε σημεία
λιανικής και σουπερμάρκετ αλλά και σε πύλες ει-
σόδου στη χώρα, δηλαδή σε λιμάνια και σύνορα.
Μάλιστα, όπως τονίζει σε δήλωσή του ο υπουργός
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης
Αυγενάκης, «κανένα συμφέρον δεν μπορεί να
σταθεί εμπόδιο σε αυτή την προσπάθεια που ξε-
κίνησε οργανωμένα και θα συνεχιστεί. Για να
προστατεύσουμε τους καταναλωτές, να βάλουμε
τάξη στην αγορά και βέβαια να ενισχύσουμε τους
νοικοκυραίους παραγωγούς».

Μέχρι στιγμής έχουν επιβληθεί πρόστιμα σε 12
επιχειρήσεις, ενώ σε ακόμη 300 έχουν επιδοθεί
συστάσεις πριν από την επιβολή προστίμων. Εν-
τός του Μαρτίου αναμένεται να επιδοθούν πρό-
στιμα σε ακόμη 16 επιχειρήσεις. Επίσης, έχουν
γίνει 75 έλεγχοι στο λιμάνι της Ηγουμενίτσας, σε
βυτία που μεταφέρουν προϊόντα γάλακτος, και 35
έλεγχοι στο λιμάνι των Πατρών (16 σε βυτία προ-
ϊόντων γάλακτος και 19 σε φορτία με τυριά). Τέ-
λος, στον Προμαχώνα έχουν γίνει τρεις έλεγχοι
σε βυτία με προϊόντα γάλακτος.

Ο Θεοδωρικάκος
σε ειδική
αποστολή 
στον Καναδά 
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Έπεσαν οι υπογραφές από
τον υφυπουργό Προστασίας
του Πολίτη Ανδρέα Νικολα-
κόπουλο για να περάσει στην
επόμενη φάση το εμβληματι-
κό έργο της μετεγκατάστα-
σης των φυλακών Κορυδαλλού στον Ασπρό-
πυργο. «Συνεχίζουμε τη μεθοδική δουλειά μέ-
χρι τον τελικό στόχο που είναι η μέρα έναρξης
των εργασιών κατασκευής του νέου Δικαστικού
Σωφρονιστικού Συγκροτήματος Ασπροπύρ-
γου», τόνισε ο υφυπουργός.

Η χυδαιότητα 
κατά Μητσοτάκη
Γράφουν και ξαναγράφουν από χθες ότι δεν
ήταν αιφνιδιαστική η επίσκεψη του πρωθυ-
πουργού στο σουπερμάρκετ στη Λένορμαν.
Σχολιάζουν ακόμη και συνάδελφοι πως
ήταν δεκάδες κάμερες εκεί. Εκεί ήταν μόνο
η ΕΡΤ και οι φωτογράφοι του πρωθυπουρ-
γού. Τι θα έπρεπε να κάνει δηλαδή; Να πάει
νύχτα σαν τον κλέφτη; 

Σκούρα τα πράγματα,
Νίκο μου...
Αιχμές για τον Νίκο Ανδρουλάκη άφησε
χθες μέσω X ο Χάρης Καστανίδης με αφορ-
μή την υποψηφιότητα του πρώην συμβού-
λου του Νίκου Ανδρουλάκη Σωτήρη Σέρμ-
που στο ευρωψηφοδέλτιο της Νέα Δημο-
κρατίας. Σκούρα τα πράγματα. Το σύντομο
αλλά αιχμηρό σχόλιό του αναφέρει: «Το ρε-
πορτάζ χαρακτηρίζει έκπληξη την τυχόν
επιλογή του καθηγητή κ. Σέρμπου για το ευ-
ρωψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας. Έκ-
πληξη δεν συνιστά η επιλογή του από τη ΝΔ.
Έκπληξη αποτέλεσε η επιλογή του από τον
κ. Ανδρουλάκη ως διπλωματικού συμβού-
λου του». Σκούρα τα πράγματα, Νίκο μου…

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

Από την κυβέρνηση δεν υπάρχει κάποιο σχόλιο
σχετικά με το πού θα εορταστεί από την Εκκλησία η
Κυριακή της Ορθοδοξίας. Στην ευρύτερη συζήτηση
πάντως για την παρουσία των επισήμων εκείνο που
λένε οι συνεργάτες του Κυριάκου Μητσοτάκη είναι
ότι ο πρωθυπουργός θα βρίσκεται στον Καναδά.
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Σε ολιγοήμερη απόδραση προτού καταταγεί στον Ελληνικό Στρατό βρίσκεται από
την Κυριακή ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφανος Κασσελάκης, συνοδευόμενος και
από τον σύζυγό του Τάιλερ Μακμπέθ. Ο κ. Κασσελάκης βρίσκεται, μαζί και με τη σκυ-
λίτσα τους Φάρλι, στην Αρκαδία, ασκώντας από εκεί τα καθήκοντά του, συνδυάζον-
τας και την εξόρμηση στις περιοχές της ορεινής Γορτυνίας. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ
μένει στο πεντάστερο ξενοδοχείο «Μάννα», που βρίσκεται στη μέση της διαδρομής
των χωριών Μαγούλιανα και Βαλτεσίνικο του Δήμου Γορτυνίας, ενώ το βράδυ της
Κυριακής βγήκε με τον σύζυγό του για φαγητό στην «Ταβέρνα του Ιωσήφ» στο χωριό
Μαγούλιανα. Τη στιγμή που υπάρχει εισαγγελική έρευνα, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ...
ρεμβάζει στην Αρκαδία. Τα συμπεράσματα δικά σας.
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Κάτι τρέχει με «γαλάζιο»
υποψήφιο 

Το όνομα δεν
σας το γράφω
γιατί μάλλον το
φαντάζεστε.
Κάτι τρέχει με
μια πιθανή «γα-
λάζια» υποψηφιό-
τητα για την Ευρω-
βουλή. Από εκεί που ήταν...
σιγουράκι, τώρα... ακροβατεί. Μαθαίνω
ότι αρχίζει να «κόβεται» από το Μαξίμου
και δεν θα είναι στη «γαλάζια» λίστα με
τους υποψηφίους. 

Διακοπές σε πεντάστερο 
στην Αρκαδία για Κασσελάκη και Τάιλερ

Στην αποκήρυξη κάθε «σχέσης,
ενότητας ή παρόμοιας συμπεριφο-
ράς» με τον Αλέξη Τσίπρα ή τον Στέ-
φανο Κασσελάκη προχώρησε το
ιστορικό στέλεχος της Αριστεράς
Αλέκος Αλαβάνος, σχολιάζοντας τα
τεκταινόμενα στον ΣΥΡΙΖΑ. «Ανήκω
σε εντελώς άλλες αξίες και ιδεώδη.
Άλλο ο επιβάτης της τρίτης θέσης
και άλλο δύο επιβάτες στο σαλόνι
της πρώτης...», είπε ο κ. Αλαβάνος
μιλώντας στην εφημερίδα «Το Βή-
μα», ενώ υποστήριξε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ
«κακώς θεωρείται “Αριστερά”»,
αντιπαραβάλλοντας την πορεία του
κόμματος με αυτήν του Μουσολίνι. 

Κλείνει πληγές 
το νομοσχέδιο 
της Μενδώνη

Το νομοσχέδιο της υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μεν-
δώνη για τη «διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονο-
μιάς», το οποίο κάνει υποχρεωτική την εκτέλεση ελλη-
νόφωνου τραγουδιού σε κοινόχρηστους χώρους, έχει
δημιουργήσει θετική ανταπόκριση στο καλλιτεχνικό γί-
γνεσθαι. Θεωρείται δε ότι θα κλείσει κάποιες πληγές
που άνοιξε η παλιά ιστορία με την εξίσωση των πτυχίων
τους με το εθνικό απολυτήριο. 

Η ΝΔ δεν είχε ποτέ βέβαια τρομερές σχέσεις με τον
καλλιτεχνικό κόσμο - εν μέρει ήταν στην αγκαλιά των
αριστερών κομμάτων. Τώρα όμως το νέο νομοσχέδιο
δημιουργεί μια πιο ελληνοκεντρική προσέγγιση στα θέ-
ματα Πολιτισμού και εξ αυτού και μόνο είναι θετικό για
τους Έλληνες τραγουδοποιούς και τραγουδιστές.

Γιατί την υπερασπίστηκε ο Νίκος Μωραΐτης του ΣΥΡΙΖΑ

Π
αρεξηγήθηκε από
ορισμένους η πρω-
τοβουλία της υπουρ-

γού Πολιτισμού Λίνας Μεν-
δώνη να φέρει προς ψήφιση
νομοσχέδιο που δίνει επι-
πλέον κίνητρα για να ακού-
γεται περισσότερο και να
προστατεύεται το ελληνό-
φωνο τραγούδι, αλλά και για
να στηριχτούν οι Έλληνες
δημιουργοί.  Το hashtaq#Μεν-
δώνη_songs είναι σήμερα πρώ-
το trend στην πλατφόρμα Χ, κα-
θώς οι χρήστες του μέσου έχουν
πειστεί ότι πρόκειται για υπο-
χρεωτικό μέτρο. 

Ωστόσο, όπως διευκρίνισε η
ίδια η υπουργός Πολιτισμού, το
νομοσχέδιο δεν προβλέπει υποχρεωτική εκτέλεση ελληνόφω-
νων τραγουδιών σε κοινόχρηστους χώρους. Η κυρία Μενδώνη
διευκρίνισε ότι το νομοσχέδιο κάνει λόγο μόνο ώστε στη μουσι-
κή -σε περίπτωση που θελήσει ο ξενοδόχος ή ο ιδιοκτήτης του

τουριστικού καταλύματος να
βάλει στους χώρους αναμονής
και στους ανελκυστήρες- να
υπάρχει μια ποσόστωση 45%
ελληνόφωνου τραγουδιού ή
ελληνικής ορχηστρικής μου-
σικής.

Σε εντελώς αντίθετο κλί-
μα με την πλειονότητα των
χρηστών του Χ, ο στιχουρ-
γός Νίκος Μωραΐτης, ο
οποίος διάκειται φιλικά
στον ΣΥΡΙΖΑ, έγραψε το
πρωί της Τρίτης στην πλατ-
φόρμα: «Χρόνια θαυμάζα-
με τους Γάλλους που έχουν
ποσόστωση προστατεύον-
τας το γαλλικό τραγούδι. 

Αυτό έρχεται και στην Ελ-
λάδα - με κίνητρα, όχι με επιβολή. Δεν με νοιάζει αν το
φέρνει η Μενδώνη. Είναι τονωτική ένεση για την ελληνι-
κή μουσική παραγωγή κάθε είδους. Ενημερωθείτε πριν
κράξετε».
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Ευρωπαϊκή  Πολιτική-Ανάλυση

Π
ολιτικοί αναλυτές, ιστο-
ρικοί και πολιτικοί έχουν
χύσει πολύ μελάνι, γρά-

φοντας σχετικά με τον ρωσικό
αναθεωρητισμό και τα σχέδια
μιας σκληρής ηγετικής ομάδας
στη Μόσχα για την αναβίωση της
μεγάλης Σοβιετικής Ένωσης. Τα
όσα συμβαίνουν στην Ουκρανία από τον
Φεβρουάριο του 2022 και έπειτα είναι
απότοκος ενός ευρύτερου πλάνου της
Μόσχας για να ελέγξει κρίσιμες περιο-
χές που βρίσκονται εντός γεωγραφικών
ορίων της παλαιάς Ρωσικής Αυτοκρα-
τορίας και οι οποίες διαδραματίζουν
έναν καθοριστικό ρόλο για την υπερά-
σπιση των γεωστρατηγικών συμφερόν-
των και τον έλεγχο θέσεων-κλειδιά για
τη Ρωσία του Βλαντίμιρ Πούτιν. 

Πολιτικοί σχολιαστές με μεγάλη εμ-
πειρία στις διεθνείς κρίσεις εκτιμούν
πως η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία
θα διαρκέσει για μεγάλο χρονικό διά-
στημα, αφού η Ρωσία αφενός δεν πρό-
κειται να κάνει βήμα πίσω, αφετέρου
για την Ουκρανία η υπεράσπιση της
εθνικής της κυριαρχίας συνιστά μονό-
δρομο, αν επιθυμεί να παραμείνει στον
παγκόσμιο χάρτη ως ενιαίο και ανεξάρ-
τητο κράτος τα επόμενα χρόνια. 

Η πολιτική ηγεσία του Κιέβου αλλά
και η ηγετική ομάδα του ουκρανικού
στρατού γνωρίζουν πολύ καλά πως δεν
θα υπάρχει αύριο για αυτούς και τη χώ-
ρα τους όπως διαμορφώθηκε μετά το
1991 αν στο πεδίο της μάχης επικρατή-
σουν οι στρατιωτικές δυνάμεις της Ρω-
σίας. Αυτό είναι ξεκάθαρο για όλες τις

πλευρές που εμπλέκονται με τον ένα ή
τον άλλο τρόπο σε αυτή τη διεθνούς ση-
μασίας πολεμική διένεξη, αλλά κυρίως
για την Ευρώπη που προετοιμάζεται για
μια δύσκολη νέα περίοδο.
Εξάλλου, η συζήτηση που έχει
ξεκινήσει για την ανάγκη πε-
ραιτέρω στήριξης της ευρωπαϊ-
κής αυτονομίας με έμφαση στα
θέματα άμυνας και ασφάλειας
συνδέεται ευθέως με τις επιδιώ-
ξεις της ρωσικής ηγεσίας και τις
πιθανές επόμενες κινήσεις της
στη γεωπολιτική σκακιέρα. 

Κανείς δεν μπορεί με τα σημε-
ρινά δεδομένα να προβλέψει
πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα στην
ευρύτερη περιοχή της Ουκρανίας, αλλά
το μόνο σίγουρο είναι πως η επιστροφή
στην προ του 2014 κατάσταση είναι μάλ-
λον αδύνατη, για αυτό οι Βρυξέλλες
προετοιμάζονται για κάθε πιθανό σενά-
ριο, αυξάνοντας την ανθεκτικότητα και
την ετοιμότητα των ευρωπαϊκών θε-
σμών σε όλα τα επίπεδα. Εξάλλου, στην
πολιτική η άμεση προσαρμοστικότητα
στα νέα δεδομένα και η στρατηγική
ανάλυση με όρους foresight αποτελούν
ένα συγκριτικό πλεονέκτημα για κάθε
ζωντανό οργανισμό που επιχειρεί να

επιβιώσει σε περιόδους παρατεταμέ-
νης αστάθειας και έντονης αβεβαιότη-
τας. Η Ρωσία δείχνει αποφασισμένη να
πετύχει τους στόχους της, αναπτύσσον-

τας βήμα βήμα τη στρατηγική της. 
Στο μεταξύ, έντονο προβλημα-

τισμό και στα ανώτερα κλιμάκια
της ΕΕ προκάλεσαν τα όσα ανέ-
φερε ο αντιπρόεδρος του Συμ-
βουλίου Ασφαλείας της Ρωσίας
Ντμίτρι Μεντβέντεφ, σε δημόσια
συζήτηση για το μέλλον της Ου-
κρανίας και τις επιδιώξεις της
χώρας του. Ο ίδιος, σύμφωνα με
έγκυρα διεθνή μέσα ενημέρω-
σης, περιέγραψε την Ουκρανία

ως μέρος της Ρωσίας και είπε ότι τα
ιστορικά μέρη της Ρωσίας πρέπει να
«γυρίσουν σπίτι»! Σε μια πολεμική πα-
ρουσίαση με τη χρήση ενός χάρτη που
ανατρέπει όλα τα δεδομένα σε επίπε-
δο συνόρων, ο κ. Μεντβέντεφ, ο οποί-
ος ειρήσθω εν παρόδω διετέλεσε πρό-
εδρος της Ρωσίας την περίοδο 2008-
2012, επαίνεσε τις ιστορικές στιγμές
της Ρωσικής Αυτοκρατορίας και της
Σοβιετικής Ένωσης, θέτοντας ως βα-
σικό στόχο την παράδοση της ουκρα-
νικής ηγεσίας. 

Η φράση «τα ιστορικά μέρη της χώ-

ρας πρέπει να επιστρέψουν στην
πατρίδα τους» είναι σίγουρα απο-
καλυπτική των προθέσεων της
Μόσχας και έρχεται να επιβεβαι-
ώσει όλους όσοι υποστηρίζουν
πως ο ρωσικός αναθεωρητισμός
έχει μεγάλο βάθος και πως οι ρω-
σικές δυνάμεις μπορούν να επε-

κτείνουν τη δράση τους και σε άλλες
ευαίσθητες περιοχές. Ρίχνοντας κα-
νείς μια ενδελεχή ματιά στον σχετικό
χάρτη που παρουσίασε ο κ. Μεντβέν-
τεφ, μπορεί να σταθεί στα εξής σημεία:
ότι το έδαφος της Ουκρανίας περιορί-
ζεται σε μια περιοχή πέριξ του Κιέβου,
ότι το μεγαλύτερο μέρος της σημερι-
νής Ουκρανίας περνά στα χέρια της
Ρωσίας, ενώ κάποια συγκεκριμένα
κομμάτια της προσαρτώνται στην Πο-
λωνία, στην Ουγγαρία, αλλά και στη
Ρουμανία. Αξίζει επίσης να σημειωθεί
ότι η αυτόνομη περιοχή της Υπερδνει-
στερίας γίνεται μέρος της Ρωσίας, συ-
νεπώς ο χάρτης αυτός επηρεάζει και
την περιοχή της Μολδαβίας.

Όταν μια τόσο επικίνδυνη για τη διε-
θνή σταθερότητα προσέγγιση προέρχε-
ται από ένα τόσο σημαντικό πολιτικό
πρόσωπο και στενό συνεργάτη του κ.
Πούτιν, τότε γίνεται αντιληπτό πως οι
επόμενοι μήνες/χρόνια θα αποτελούν
μια διαρκή πρόκληση για την παγκό-
σμια σταθερότητα.  Η ΕΕ οφείλει σε κά-
θε περίπτωση να βρίσκεται σε κόκκινο
συναγερμό, καθώς στα χέρια της θα πέ-
σει το μεγαλύτερο βάρος της διαχείρι-
σης μιας πραγματικά βραδυφλεγούς
βόμβας για την παγκόσμια ειρήνη.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

O πόλεμος στην Ουκρανία, 
ο ρωσικός αναθεωρητισμός 

και η αβεβαιότητα για το μέλλον 
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Χ τες, εκτός άλλων ζητημάτων, το πανελλήνιο ασχολήθηκε επί μακρόν

με τα φασολάκια. Τα μακρουλά, αυτά που έχουν τα μπιζέλια μέσα. Τα

λεγόμενα και «φρέσκα», αν και η μορφή τους που πρωταγωνίστησε

στην επικαιρότητα ήταν η κατεψυγμένη, που πουλάνε τα σουπερμάρκετ. 

Τι μας έπιασε με τα φασολάκια; Μας έπιασε ότι η αρμόδια υπηρεσία του

υπουργείου Ανάπτυξης πήγε κι έκανε έλεγχο σε μια ελληνική εταιρεία που

συσκευάζει και εμπορεύεται διάφορα κατεψυγμένα λαχανικά και από τους 78

κωδικούς που ελέγχθηκαν διαπιστώθηκε ότι στους 50 αποκόμιζε μεγαλύτερο

περιθώριο μεικτού κέρδους από αυ-

τό που ορίζει η σχετική νομοθεσία.

Για να ξέρετε κιόλας, η σχετική νο-

μοθεσία λέει ότι το περιθώριο μει-

κτού κέρδους σε συγκεκριμένες

κατηγορίες τροφίμων δεν πρέπει να

είναι μεγαλύτερο από εκείνο που

ήταν το 2021.  

Η εταιρεία έφαγε «καμπάνα»

742.000 ευρώ και όπως είναι απόλυ-

τα φυσικό, διαμαρτυρήθηκε κατά

της απόφασης και ανακοίνωσε ότι

θα προσφύγει στα διοικητικά δικα-

στήρια. 

Πόσο πρέπει να κάνει
το μπιζέλι;

Το θέμα είναι αλλού, όμως. Τα φα-

σολάκια της συγκεκριμένης εται-

ρείας, συγκρινόμενα με άλλα φα-

σολάκια, πολύ γνωστής φίρμας που

ανήκει σε τεράστια πολυεθνική,

έχουν τη μισή τιμή στα ράφια του

σουπερμάρκετ. Τα πολυεθνικά φα-

σολάκια, όμως, έχουν κατεβάσει

ήδη κατά πολύ την προηγούμενη τιμή τους, οπότε είναι σύννομα, ενώ

τα ελληνικά φασολάκια είναι εκτός του ορίου κέρδους του νόμου, πα-

ρότι στη μισή τιμή. 

Επειδή μάλλον μπερδευτήκατε, θα σας ξεμπερδέψω αμέσως. Το φτηνό

φασολάκι έφαγε πρόστιμο και το πανάκριβο φασολάκι ήταν οκέι. Γεγονός

που προκάλεσε πολλά θυμωμένα σχόλια και θεωρίες συνωμοσίας, περί

της πολυεθνικής, της προστασίας που απολαμβάνει από το κράτος έναντι

της «φτωχής πλην τίμιας ελληνικής εταιρείας», περί συγγενούς προσώ-

που γνωστού πολιτικού που εργάζεται στην πολυεθνική, και τα λοιπά, κα-

ταλάβατε τώρα. 

Η αλήθεια είναι ότι ο μέσος άνθρωπος που βλέπει δύο φασολάκια να τον κοι-

τάνε από τα ράφια, ελάχιστα ενδιαφέρεται περί του νόμου, περί του τι σημαίνει

μεικτό κέρδος, «λογιστική χρήση τριμήνου», κόστος, και όλα αυτά που υποτίθε-

ται ότι συνυπολογίζονται, προκειμένου να καθοριστεί εάν μια εταιρεία κερδο-

σκοπεί ή όχι. 

Ο μέσος άνθρωπος βλέπει ένα φασολάκι που κάνει 3 ευρώ το κιλό και ένα άλ-

λο που κάνει 6 ευρώ το κιλό και ακούει ότι το φασολάκι των 3 ευρώ τιμωρήθηκε

με πρόστιμα και εξοργίζεται. Διότι αυτό που τον ενδιαφέρει στο τέλος της ημέ-

ρας είναι πόσα λεφτά θα βγουν από την τσέπη του, τα άλλα του είναι παγερά αδιά-

φορα. Και θυμώνει με αυτόν που πουλάει ακριβά το δικό του φασολάκι. 

Φυσικά, καθένας στην ελεύθερη οικονομία θα πρέπει να έχει το δικαίωμα να

πουλάει ό,τι θέλει όσο θέλει, δεν το κουβεντιάζουμε αυτό. Θέλεις να πουλάς το

φασολάκι 3.000 ευρώ το κιλό, ή και το τεμάχιο; Πούλα το. Μπορεί κάποιος να θέ-

λει να το αγοράσει. Αν δεν θέλει να το αγοράσει κανείς, εσύ θα το λουστείς.

Υπάρχουν τσάντες από τα καλάθια με τα κινέζικα και τσάντες Louis Vuitton. Το

κόστος παραγωγής τους δεν έχει τεράστια διαφορά, μη φαντάζεστε. Αλλά σε μια

υγιή οικονομία θα πρέπει να μπορώ να επιλέξω αν θέλω να πάρω την πρώτη με

λίγα ευρώ ή να κάνω τους κληρονό-

μους του κυρίου Vuitton ακόμη πιο

πλούσιους. Δικαίωμά μου είναι. Θα

πείτε, οι τσάντες δεν τρώγονται και

δεν είναι στα απαραίτητα. Σωστό, αλ-

λά αν, ΑΝ λέω, η αγορά ήταν υγιής και

στα φασολάκια το ίδιο θα συνέβαινε.

Ούτε πλαφόν κέρδους θα έπρεπε να

μπαίνει, ούτε να κουβεντιάζουμε επί

μια ολόκληρη μέρα για τα μπιζέλια,

ούτε να μας τρομάζουν οι πολυεθνι-

κές, ούτε τίποτε. 

Χάσαμε την μπάλα
Το μπιζέλι της πολυεθνικής, στο

μεταξύ, έχει ρίξει την τιμή του κατα-

κόρυφα, μετά την ανακοίνωση των

μέτρων. Γεγονός που σημαίνει ότι

προηγουμένως πούλαγε με ουρανό-

μηκες κέρδος. Κανείς δεν πουλάει

τίποτε κάτω από το κόστος, δεν είναι

φιλανθρωπικά ιδρύματα οι εμπορι-

κές εταιρείες. Και προφανώς κάποι-

οι, αρκετοί, το αγόραζαν, αλλιώς δεν

θα μπορούσε να το κάνει. Πάλι δίπλα

του ήταν το φτωχό πλην τίμιο φασολάκι, αλλά τότε δεν ασχολιόταν κανείς

να κάνει τη σύγκριση της τιμής. Χτες, όμως, φώναζαν όλοι. Και φώναζαν

να τιμωρηθεί αυτός που πουλάει ακριβά. Σε ένα πράγμα που δεν είναι μο-

νοπώλιο και στο οποίο βλέπεις ότι υπάρχουν αποκλίσεις, την έχεις τη

σύγκριση, μπορείς να επιλέξεις. Μπορείς να κάνεις ό,τι θέλεις. Να γυρί-

σεις την πλάτη στο ακριβό μπιζέλι και να πας παραδίπλα. 

Όταν δεν υπάρχει μονοπώλιο, ή «καρτέλ», ο καταναλωτής έχει δύναμη.

Στην τελική ανάλυση, μη φας για έξι μήνες το μπιζέλι της πολυεθνικής,

να δούμε αν θα συνεχίσει να το πουλάει πανάκριβα, ή θα το μαζέψει στις αποθή-

κες της να το κοιτάει.  

Αντ’ αυτού, ζητάμε από το κράτος να καθορίζει ξαφνικά τις τιμές λιανικής πώ-

λησης και να ποινικοποιεί τον πιο ακριβό, του ζητάμε να παρεμβαίνει εκεί που

δεν πρέπει, ενώ από πίσω καταπίνουμε κοπάδια με καμήλες αμάσητα. Έχουμε

χάσει την μπάλα σημαίνει αυτό. Και όχι άδικα, φυσικά. Το κράτος φυσικά και

πρέπει να παρεμβαίνει, αλλά το κράτος δεν είναι η μαμά μας να κάνει ντα όποιον

θέλει να έχει ακριβό προϊόν.  

Κάθε μέρα τα λέμε. Αυτό που πρέπει να κάνει το κράτος είναι να δημιουργήσει

υγιές πλαίσιο και να τιμωρεί αυτούς που αισχροκερδούν στην πλάτη του κατανα-

λωτή. Αν το έκανε, βέβαια, δεν θα κουβεντιάζαμε για τα φασολάκια. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Τα φασολάκια 
της οργής
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Α
ποφασισμένος να τιμήσει το συμβόλαιο
εμπιστοσύνης με τους πολίτες, ενι-
σχύοντας το δίχτυ ασφάλειας για τα ει-

σοδήματα των πιο ευάλωτων αλλά ταυτόχρονα
προστατεύοντας τη δημοσιονομική σταθερότητα
που επιτρέπει τη διανομή του μερίσματος της
ανάπτυξης με τη μορφή στοχευμένων μέτρων,
εμφανίστηκε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. «Είμαστε

στην αρχή ακόμα της χρονιάς
και πρέπει να υλοποιήσουμε
τον προϋπολογισμό χωρίς κα-
μία απολύτως παρέκκλιση»,
είπε ο κ. Μητσοτάκης στην
επιτόπια αυτοψία του στην
αγορά. 

Στοπ στις φήμες
Με το μήνυμα αυτό ο πρω-

θυπουργός έβαλε φρένο στην πρόωρη παροχο-
λογία που αφορά την καταβολή «δώρου Πάσχα»
στις ασθενέστερες οικονομικά ομάδες. Άλλωστε
ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην κυριακάτικη
ανάρτησή του, αναφερόμενος στις αλλαγές στο
μείγμα της οικονομικής πολιτικής με τις μει-
ώσεις φόρων και εισφορών, είχε πει χαρακτηρι-
στικά: «Σε αυτό βέβαια μας βοηθάει η νοικοκυ-
ρεμένη διαχείριση των δημόσιων οικονομικών.
Γιατί το λέω αυτό; Γιατί το λένε και τα μέχρι τώρα
στοιχεία εκτέλεσης κρατικού προϋπολογισμού,
που δείχνουν ότι τον Ιανουάριο καταγράφηκε
πλεόνασμα 2,8 δισ. ευρώ έναντι στόχου για 1,1
δισ.». Ο κ. Μητσοτάκης πάντως έστρεψε την προ-
σοχή στο σύνολο των παρεμβάσεων που ήδη
υλοποιούνται ή δρομολογούνται, προκειμένου
να αναχαιτιστούν οι επιβαρύνσεις στο διαθέσιμο
εισόδημα των πολιτών. Από τη μια, με τις δέου-
σες ενέργειες την αγορά ώστε «το τραπέζι της
Σαρακοστής αλλά και το τραπέζι του Πάσχα να
είναι ένα τραπέζι χαράς και γιορτής και όχι ένα
τραπέζι μεγάλης οικονομικής επιβάρυνσης, ει-
δικά για τα ασθενέστερα νοικοκυριά» και από
την άλλη, με την επικείμενη, νέα αύξηση του κα-
τώτατου μισθού. Σε κάθε περίπτωση, η αποστρο-
φή του Κυριάκου Μητσοτάκη δεν μεταφράζεται
στο ότι η παροχή που καταβλήθηκε και τα προ-
ηγούμενα χρόνια δεν θα πιστωθεί και φέτος
στους λογαριασμούς των δικαιούχων. «Κάθε
πράγμα στον καιρό του», τόνιζε με νόημα κυβερ-
νητικός αξιωματούχος δείχνοντας την προτεραι-
ότητα που υπάρχει να προστατευτούν εξίσου και
οι δημοσιονομικοί στόχοι.

Σε αυτήν την κατεύθυνση κινήθηκε και το σή-
μα του «τσάρου» της ελληνικής οικονομίας. «Δεν
είμαι εγώ αυτός που θα πάει την Ελλάδα πίσω»,
ανέφερε ο Κωστής Χατζηδάκης στη συνέντευξή
του στον ΣΚΑΪ. 

Πόλεμος στην αισχροκέρδεια 
Την ίδια στιγμή το Μέγαρο Μαξίμου επιμένει

στον ανένδοτο που έχει κηρύξει κατά της αι-
σχροκέρδειας αλλά και για την αντιμετώπιση των
επιπτώσεων του πληθωρισμού. 

Προβάλλοντας τη βούλησή του να βρίσκεται
σταθερά στην εμπροσθοφυλακή αυτής της μά-
χης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης πραγματοποίησε
αιφνιδιαστικά επιτόπιο έλεγχο σε σουπερμάρκετ
στη Λένορμαν. Ο πρωθυπουργός μετά την αυτο-
ψία του ξεκαθάρισε: «Η μάχη κατά της ακρίβειας

είναι συνεχιζόμενη. Αντιλαμβανόμαστε τις δυ-
σκολίες των ελληνικών νοικοκυριών». Και πρό-
σθεσε: «Ήρθαμε να διαπιστώσουμε στην πράξη
την αποδοτικότητα των μέτρων για μείωση των
τιμών. Προφανώς και δεν έχουμε αντιμετωπίσει
το πρόβλημα της ακρίβειας, αλλά είναι ένα ση-
μαντικό βήμα που αφορά τη λειτουργία της αγο-
ράς και θα έχει το προσδοκώμενο αποτέλεσμα».
Επιπλέον ο Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε διακρι-
τή αναφορά στην περίπτωση του βρεφικού γάλα-
κτος: «Στο βρεφικό γάλα βλέπουμε μειώσεις 15%
με 20% γιατί οι τιμές είχαν όντως ξεφύγει. Και η
προσπάθεια συνεχίζεται. Θέλουμε τον ανταγωνι-
σμό, όχι αισχροκέρδεια. Οι έλεγχοι θα συνεχι-
στούν με αμείωτη ένταση και όπου υπάρχουν
παρεμβάσεις, θα υπάρξουν και τα πρόστιμα».
Αντίστοιχες είναι οι προσαρμογές προς τα κάτω
που καταγράφονται και σε 4.000 σημαντικούς
κωδικούς. «Δεν τελειώνει προφανώς αυτή η
προσπάθεια, αλλά εξακολουθώ να επιμένω ότι,
κατά την άποψή μου, τα χειρότερα στον πληθω-
ρισμό τα έχουμε αφήσει πίσω μας», ανέφερε ο
Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας στον ΑΝΤ1.

Μήνυμα προς τις εταιρείες 
Κληθείς να σχολιάσει τα αποτελέσματα που κα-

ταγράφονται μετά το μήνυμα που είχε εκπέμψει
προς τις πολυεθνικές ότι «η Ελλάδα δεν είναι μπα-
νανία», ο Κυριάκος Μητσοτάκης σημείωσε: «Όταν

το είπα αυτό, πολλοί ίσως έσπευσαν να χαμογελά-
σουν, μη πιστεύοντας τη βούληση της κυβέρνησης
να πατάξει φαινόμενα αισχροκέρδειας». Πρόσθε-
σε δε: «Αρκεί να δείτε τα πρόστιμα τα οποία έχουν
επιβληθεί, πρόστιμα στα οποία κατά κανόνα οι
εταιρείες συμμορφώνονται -άρα, αποδέχονται ότι
κάτι είχε πάει στραβά- για να αντιληφθείτε τη βού-
ληση της κυβέρνησης, αλλά και τη δυνατότητά της
μέσα από τη ΔΙΜΕΑ και τους πολύ εξελιγμένους
πια εκλεκτικούς μηχανισμούς του κράτους να πα-
τάξουμε την αισχροκέρδεια». Έστειλε, δε, το μή-
νυμα: «Θέλουμε τον ανταγωνισμό, συνεργαζόμα-
στε με τις επιχειρήσεις, με τους προμηθευτές, με
τους Έλληνες προμηθευτές, τα μεγάλα σουπερ-
μάρκετ. Αλλά θέλουμε τελικά μέσα από αυτή τη
διαδικασία να είναι όλοι ωφελημένοι. Και δεν νοεί-
ται πάνω σε μια διεθνή κρίση πληθωρισμού, η
οποία ήταν αναμφισβήτητη τα τελευταία δύο χρό-
νια, κάποιοι να βρίσκουν ευκαιρία και να αισχρο-
κερδούν». Από την άλλη ο πρωθυπουργός έστρε-
ψε τους προβολείς και στο γεγονός ότι γίνονται πα-
ρεμβάσεις για τις συνολικές δαπάνες που επιβα-
ρύνουν τους προϋπολογισμούς των νοικοκυριών:
«Μιλάμε, παραδείγματος χάρη, και για την ενέρ-
γεια. Εκεί βλέπετε ότι η παρέμβαση την οποία κά-
ναμε με τα τιμολόγια διαφορετικού χρώματος είχε
ουσιαστικό αποτέλεσμα: υπάρχει μια σημαντική
αποκλιμάκωση των τιμών ηλεκτρικής ενέργειας
που προσεγγίζει και τα επίπεδα προ κρίσης».

Κυριάκος Μητσοτάκης: «Είμαστε στην αρχή ακόμα
της χρονιάς  και πρέπει να υλοποιήσουμε τον προϋπολογισμό 

χωρίς καμία απολύτως παρέκκλιση»

Τι σκέφτεται 
ο πρωθυπουργός 

για το «δώρο Πάσχα» 

Ορίστηκαν 
τα μέλη για 
15ο Συνέδριο 
της ΝΔ 

Με απόφαση του πρωθυπουργού και
προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη ορίστηκαν τα μέλη
της Οργανωτικής Επιτροπής για το 15ο
Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας, το
οποίο θα διεξαχθεί από τις 5 έως τις 7
Απριλίου 2024 στην Αθήνα και συγκε-
κριμένα στο Ζάππειο Μέγαρο.

Αναλυτικά η σύνθεση της Οργανωτι-
κής Επιτροπής: Πρόεδρος: Γιάννης
Πλακιωτάκης, βουλευτής Λασιθίου, π.
πρόεδρος Νέας Δημοκρατίας. Μέλη:
Παύλος Μαρινάκης, υφυπουργός στον
πρωθυπουργό και κυβερνητικός εκ-
πρόσωπος, τ. γραμματέας Πολιτικής
Επιτροπής ΝΔ, Μαρία Συρεγγέλα,
γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ,
Σταύρος Καλαφάτης, γραμματέας Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας, βουλευτής,
Στέλιος Κονταδάκης, γραμματέας Ορ-
γανωτικού, διευθυντής γραφείου προ-
έδρου, Χριστόφορος Μπουτσικάκης,
αναπληρωτής γραμματέας Πολιτικής
Επιτροπής ΝΔ, Ορφέας Γεωργίου,
πρόεδρος ΟΝΝΕΔ, Κύρα Κάπη, διευ-
θύντρια Επικοινωνίας πρωθυπουργού,
Τάσος Χατζηβασιλείου, γραμματέας
Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής
Ένωσης, Κατερίνα Παπακώστα-Παλι-
ούρα, γραμματέας Προγράμματος, Ευ-
θύμιος Αλεξανδρής, συντονιστής Δια-
γραμματειακού ΝΔ, Νίκος Ρωμανός,
εκπρόσωπος Τύπου ΝΔ, Χάρης Χατζη-
χαραλάμπους, διευθυντής Γραφείου
Τύπου ΝΔ, Βασίλης Φεύγας, γραμμα-
τέας Στρατηγικού Σχεδιασμού & Επι-
κοινωνίας, Θεοπίστη Κρυσταλλίδου,
γραμματέας Εθελοντισμού, Μαρία Νά-
τσιου, γραμματέας Ανθρωπίνων Δι-
καιωμάτων, Κατερίνα Χρυσοπούλου,
γραμματέας Οικογενειακής Πολιτικής
& Ισότητας των Φύλων, Ευτυχία Αδηλί-
νη, γραμματέας Παλαιών Στελεχών,
Άκης Μπάφας, γραμματέας Παραγω-
γικών Φορέων & Επιχειρηματικότητας,
Θεόδωρος Κόλλιας, γραμματέας Ερ-
γαζομένων στον ιδιωτικό & δημόσιο
τομέα, Αναστασία Πατεράκη, μέλος
Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ, Μάρθα Σα-
μαρά, μέλος Πολιτικής Επιτροπής ΝΔ,
Νίκος Παπουτσής, αναπληρωτής γενι-
κός διευθυντής ΝΔ, Θανάσης Νέζης,
σύμβουλος προέδρου, Βασίλης Γακό-
πουλος, γραμματέας Πολιτικού Σχε-
διασμού, Ανδρέας Καρασαρίνης,
γραμματέας Αγροτικών Φορέων, Ιωάν-
νης Σμυρλής, γενικός διευθυντής ΝΔ.

του Γιώργου 

Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com
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Α
πόπειρα εργαλειοποίησης του
συμβάντος με την αποστολή e-
mails σε αποδήμους από την ευ-

ρωβουλευτή Άννα Μισέλ Ασημακοπούλου
από την αντιπολίτευση κατήγγειλε χθες η
υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως,
δίνοντας ταυτόχρονα δύο διαβεβαιώσεις:
πρώτον, ότι η κυβέρνηση δεν θα αφήσει
καμία σκιά στην υπόθεση και, δεύτερον και
σημαντικότερο, ότι η υπόθεση αυτή δεν

σχετίζεται καθ’ οιονδήποτε
τρόπο με την επιστολική
ψήφο.

Το τελευταίο έχει ιδιαίτε-
ρη σημασία, καθώς η κυ-
βέρνηση και η ηγεσία του
υπουργείου Εσωτερικών
μετά την ψήφιση του νόμου
για την καθιέρωση της επι-

στολικής ψήφου στις επικείμενες ευρωε-
κλογές έχουν επιδοθεί σε καμπάνια ενη-
μέρωσης των ψηφοφόρων τόσο στην Ελ-
λάδα όσο και στο εξωτερικό προκειμένου
να κάνουν χρήση της συγκεκριμένης δυνα-
τότητας, αν δεν δύνανται να ψηφίσουν διά
ζώσης και να μην επιλέξουν την αποχή.
Μάλιστα, η υπουργός Εσωτερικών το τε-
λευταίο διάστημα έχει πραγματοποιήσει
σειρά επισκέψεων σε ευρωπαϊκές πρω-
τεύουσες (Λευκωσία, Παρίσι, Λονδίνο,
Βρυξέλλες, Λουξεμβούργο, Άμστερνταμ
κ.α.) στις οποίες είχε συναντήσεις με Έλ-
ληνες ομογενείς, οι οποίοι, σύμφωνα με
κυβερνητικές πηγές, εξέφρασαν σε όλους
τους τόνους την ικανοποίησή τους για την
ανάληψη της σχετικής πρωτοβουλίας από
την κυβέρνηση και πήραν όλες τις απαραί-
τητες διαβεβαιώσεις για το αδιάβλητο της
διαδικασίας, στο οποίο είχε επικεντρώσει
και η αντιπολίτευση κατά την ψήφιση του
νομοσχεδίου.

Κυβερνητική αντίδραση
Ενδεικτικό της εγρήγορσης που επικρα-

τεί στην κυβέρνηση προκειμένου η υπόθε-
ση αυτή να μην ανακόψει τον ρυθμό συμ-
μετοχής στη διαδικασία της επιστολικής
ψήφου είναι ότι από την πρώτη στιγμή που
είδε το φως της δημοσιότητας η υπόθεση
με την αποστολή των emails από την ευρω-
βουλευτή κ. Ασημακοπούλου, η προσοχή
του υπουργείου Εσωτερικών στράφηκε
στα μηνύματα που θα έπρεπε να αποστα-
λούν προκειμένου να μην επηρεαστεί η
διαδικασία εγγραφής των ψηφοφόρων για
την απόκτηση του δικαιώματος της επιστο-
λικής ψήφου.

Χθες μάλιστα ο αρμόδιος γγ του ΥΠΕΣ
Αθανάσιος Μπαλέρμπας, ο οποίος σημει-

ωτέον προ διήμερου διαβεβαίωσε ότι ου-
δεμία λίστα με emails έφυγε από το
υπουργείο, χαρακτήρισε ανακριβείς τις
δηλώσεις στελεχών της αντιπολίτευσης και
μερίδας του Τύπου ότι δήθεν το υπουργείο
Εσωτερικών απενεργοποίησε την ηλε-
κτρονική διεύθυνση της πλατφόρμας epis-
toliki.ypes.gov.gr, επισημαίνοντας κατηγο-
ρηματικά ότι ουδέποτε συνέβη κάτι τέτοιο.

«Οι αναφορές περί μη ασφαλούς λει-
τουργίας -και όχι περί απενεργοποίησης,
όπως λανθασμένα ανέφερε μια μικρή με-
ρίδα του Τύπου- αφορούσαν την ηλεκτρο-
νική διεύθυνση apodimoi.gov.gr, η λει-
τουργία της οποίας τερματίστηκε -και συ-
νεπώς σταμάτησε να διαθέτει και το σχετι-
κό πιστοποιητικό ασφαλείας- στις 28 Ιου-
λίου 2023, την ημέρα δημοσίευσης του νό-
μου 5044/2023 με τον οποίο ήρθησαν όλοι
οι περιορισμοί για την εγγραφή στους ειδι-
κούς εκλογικούς καταλόγους εκλογέων
εξωτερικού», ανέφερε ο γγ του ΥΠΕΣ, προ-
σθέτοντας ότι την αμέσως επόμενη μέρα,
στις 29 Ιουλίου 2023, τέθηκε σε λειτουργία
η ιστοσελίδα apodimoi.ypes.gov.gr στην
οποία θα φιλοξενούνταν η πλατφόρμα για
την εγγραφή στους ειδικούς εκλογικούς

καταλόγους εκλογέων εξωτερικού, χωρίς
κανέναν περιορισμό. Υπενθυμίζεται ότι
στις 19 Φεβρουαρίου 2024 ενεργοποιήθη-
κε η πλατφόρμα της επιστολικής ψήφου,
υπό την ηλεκτρονική διεύθυνση epistoli-
ki.ypes.gov.gr, η οποία έκτοτε λειτουργεί
αδιαλείπτως και χωρίς κανένα απολύτως
πρόβλημα, έχοντας καταγράψει έως την
Τρίτη 5 Μαρτίου πάνω από 23.000 εγγρα-
φές Ελλήνων εκλογέων από 94 διαφορετι-
κές χώρες».

«Δεν θα αφήσουμε καμία σκιά»
Η υπουργός Εσωτερικών εξάλλου διαβε-

βαίωσε ότι η κυβέρνηση δεν θα αφήσει κα-
μία σκιά σε αυτή την υπόθεση, η οποία πάν-
τως αφορά την επάρκεια και την ασφάλεια
των δεδομένων για τους εκλογικούς κατα-
λόγους του 2023 και δεν έχει καμία σχέση
με την επιστολική ψήφο. Σε ό,τι αφορά την
κυρία Ασημακοπούλου, η οποία έχει δηλώ-
σει ότι θα συνεργαστεί με την Αρχή για την
Προστασία των Προσωπικών Δεδομένων
που έχει ξεκινήσει έρευνα, μετά τις καταγ-
γελίες ομογενών για την αποστολή διαφη-
μιστικού υλικού στα emails τους η υπουρ-
γός Εσωτερικών σημείωσε ότι η ευρωβου-

λευτής έχει δώσει και θα συνεχίσει να δίνει
απαντήσεις για το πού βρήκε τα emails.
Διαβεβαίωσε δε εκ νέου ότι το υπουργείο
Εσωτερικών δεν δίνει σε κανέναν στοιχεία,
υπενθυμίζοντας ότι και η ίδια η ευρωβου-
λευτής ανέφερε ότι δεν πήρε από το υπουρ-
γείο Εσωτερικών σχετική λίστα.

«Η αντιπολίτευση εργαλειοποιεί το συμ-
βάν αυτό γιατί είχε καταψηφίσει την επι-
στολική ψήφο», ενώ ως προς τα πρώτα
στοιχεία ανταπόκρισης δήλωσε ότι «στο
θέμα της επιστολικής ψήφου αγγίζουμε τις
94 χώρες μεταξύ αυτών και χωρών που δεν
είχαν λειτουργήσει εκλογικά κέντρα στις
τελευταίες εκλογές και τις 23.000 αιτή-
σεις», κατέληξε η υπουργός Εσωτερικών.

Στην κυβέρνηση, όπως είναι αναμενόμε-
νο, τελούν εν αναμονή των αποτελεσμάτων
στα οποία θα καταλήξει η έρευνα της ανε-
ξάρτητης αρχής.

Πάντως, τη διενέργεια προκαταρκτι-
κής έρευνας για τη διαρροή στοιχείων
ηλεκτρονικής αλληλογραφίας κατοίκων
του εξωτερικού που έφτασαν στην κατο-
χή της ευρωβουλευτού Ασημακοπούλου
διέταξε ο προϊστάμενος της Εισαγγελίας
Πρωτοδικών Αθηνών Αντώνης Ελευθε-
ριάνος. Τα υπό έρευνα αδικήματα αφο-
ρούν τυχόν παραβίαση της νομοθεσίας
για τα προσωπικά δεδομένα και παρα-
βίαση υπηρεσιακού απορρήτου. Τη διε-
ρεύνηση της υπόθεσης ανέλαβε ο εισαγ-
γελέας Γεώργιος Νούλης.

Πλήρως αδιάβλητη η επιστολική ψήφος

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com

Η κυβέρνηση δεν θα αφήσει καμία σκιά στην υπόθεση 
των emails, διαβεβαιώνοντας ότι η υπόθεση αυτή 

δεν σχετίζεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο με την επιστολική ψήφο
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E
να ακόμη μήνυμα για τον γάμο
των ομόφυλων ζευγαριών έστει-
λε ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος,

προσερχόμενος χθες το πρωί στις εργα-
σίες της Ιεράς Συνόδου. Σημειώνεται ότι
έως και την Πέμπτη συνέρχεται η Διαρ-
κής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελ-
λάδος προκειμένου να ασχοληθεί με θέ-
ματα της Ημερησίας Διατάξεως.

Στο τραπέζι τέθηκαν οι αντιδράσεις της
Εκκλησίας για τον νόμο περί γάμου των
ομόφυλων ζευγαριών, ενώ συζητήθηκε
και το ζήτημα των βαπτίσεων των παι-
διών των ομόφυλων ζευγαριών.

Ο Αρχιεπίσκοπος σε ερώτηση σχετικά
με τη στάση της Εκκλησίας στον νέο νόμο
για τους γάμους των ομόφυλων ζευγα-
ριών ανέφερε: «Νέοι είστε όλοι, να κάνε-
τε βαπτίσεις. Γάμους τέτοιου είδους δεν
σας εύχομαι», ενώ για περισσότερες λε-
πτομέρειες παρέπεμψε στις αποφάσεις
της Συνόδου.

«Η Εκκλησία δεν αντιδρά. Αγαπάει.
Ελευθερία έχουμε, ο καθένας κάνει ό,τι
θέλει, αλλά αυτό το “ό,τι θέλει” να μη γί-
νεται… ας μην πω εγώ… Η Εκκλησία θα
ασχοληθεί με όλα αυτά τα θέματα αφού
δούμε όλη την γκάμα των θεμάτων», τό-
νισε ο Αρχιεπίσκοπος.

Μπλόκο από την Ιεραρχία
Τελικά χθες η Διαρκής Ιερά Σύνοδος

(ΔΙΣ) αποφάσισε την αλλαγή του τόπου
εορτασμού της Κυριακής της Ορθοδο-
ξίας, αντιδρώντας σιωπηρά στην υπερ-
ψήφιση του νομοσχεδίου για τον γάμο
των ομόφυλων ζευγαριών. Αν και η ΔΙΣ
δεν αναφέρεται ρητά στα αίτια της από-
φασης, ωστόσο ανακοίνωσε σπάζοντας
την παράδοση ότι ο εορτασμός της Κυ-
ριακής της Ορθοδοξίας για πρώτη φορά
δεν θα γίνει στη Μητρόπολη της Αθήνας
αλλά στο Καθολικό της Ιεράς Μονής
Ασωμάτων Πετράκη.

Ουσιαστικά, με αυτή την απόφαση η Ιε-
ραρχία βάζει μπλόκο στην πολιτική ηγε-
σία, καθώς η λειτουργία στη Μονή Πε-
τράκη δεν υπόκειται σε πρωτόκολλο, έτσι
η ΔΙΣ δεν θα στείλει προσκλήσεις στην
πολιτειακή και πολιτική ηγεσία. Μάλιστα,
αν και εθιμικά το Σύμβολο της Πίστεως
(το «Πιστεύω») διάβαζε ο/η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας, φέτος αυτό θα γίνει
από τον Αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο.

Επίσης, σύμφωνα με πληροφορίες, η
Ιεραρχία αποφάσισε ότι και το γεύμα θα
διοργανωθεί στη Μονή Πετράκη, ενώ τα
προηγούμενα χρόνια ο Αρχιεπίσκοπος
Ιερώνυμος και οι Συνοδικοί Ιεράρχες συ-
νέτρωγαν με τον ή την Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας, έχοντας απευθύνει και τη
σχετική πρόσκληση, πράγμα που δεν θα
γίνει φέτος.

Συγκεκριμένα αναφέρεται στην από-
φαση: «Συνήλθε σήμερα, Τρίτη 5 Μαρτί-
ου 2024 (σ.σ.: χθες), η Διαρκής Ιερά Σύ-
νοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της
167ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την
Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπι-
σκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.
Ιερωνύμου. Η ΔΙΣ αποφάσισε ότι ο εφετι-
νός εορτασμός της Κυριακής της Ορθο-
δοξίας, κατά την Α’ Κυριακή των Νηστει-
ών, 24η Μαρτίου, θα πραγματοποιηθεί
στο Καθολικό της Ιεράς Μονής Ασωμά-

των Πετράκη, ιερουργούντων των Σεβα-
σμιωτάτων Συνοδικών Μητροπολιτών
Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσοστό-
μου, Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμε-
ρίου κ. Θεοκλήτου και Μαρωνείας και
Κομοτηνής κ. Παντελεήμονος. Τον πανη-
γυρικό της ημέρας, ως έχει ήδη ορισθεί,
θα εκφωνήσει ο Σεβασμιώτατος Συνοδι-
κός Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνα-
νίας κ. Δαμασκηνός».

Υπενθυμίζεται ότι ο Αρχιεπίσκοπος Ιε-
ρώνυμος εξερχόμενος από τη Μονή

Πεντέλης στις αρχές Φεβρουαρίου και
σχολιάζοντας το νομοσχέδιο για τον γά-
μο και την τεκνοθεσία από ομόφυλα ζευ-
γάρια είχε κάνει λόγο για «φαεινές ιδέες
από κάποιους που θέλουν να αλλάξουν
τα πράγματα». Σε ερώτηση δημοσιογρά-
φων αν υπάρχει διχασμός, ο Αρχιεπί-
σκοπος είχε απαντήσει: «Μη ρωτάτε
εμάς, να ρωτήσετε άλλους».

Επίσης, για την τοποθέτηση του Σερα-
φείμ ότι όποιος ψηφίσει το νομοσχέδιο
δεν θα έχει θέση στην Εκκλησία είπε:
«Εμείς αυτό που είχαμε να πούμε, αυτό
που πιστεύουμε, αυτό που ζει η Εκκλη-
σία και η πατρίδα μας 2.000 χρόνια, αυτό
στηρίζουμε. Εκείνοι που έχουν τις φαει-
νές ιδέες για να αλλάξουν τα πράγματα
θα δείξουν τα πράγματα». Τέλος, σε ερώ-
τηση για τις φωνές που ζητούν λαοσυνά-
ξεις είχε δηλώσει: «Η Εκκλησία είπε, μί-
λησε, έδωσε το μήνυμα στον λαό».

«Δεν είμαστε κατά των παιδιών»
Ο Αρχιεπίσκοπος είχε δηλώσει επίσης

στα τέλη Ιανουαρίου για τα παιδιά ομόφυ-
λων ζευγαριών ότι η Εκκλησία θα τα αφή-
νει να μεγαλώνουν λίγο και, εφόσον το
επιθυμούν, θα βαφτίζονται. «Δεν είμαστε
κατά των παιδιών. Τα παιδιά τα αγαπάμε
και νοιαζόμαστε περισσότερο απ’ όλους
τους άλλους. Η Εκκλησία θα περιμένει
αυτά τα παιδιά να μεγαλώσουν, να κατα-
λάβουν λίγο τη ζωή και όταν θέλουν να
βαπτιστούν, θα βαπτιστούν», είχε τονίσει.

Λίγο πριν από την ψήφιση του νομο-
σχεδίου είχε συγκληθεί η Ιερά Σύνοδος
και η εγκύκλιος που έβγαλε και διαβά-
στηκε στις εκκλησίες της χώρας την Κυ-
ριακή 4 Φεβρουαρίου ανέφερε μεταξύ
άλλων ότι «η Εκκλησία δεν μπορεί να
σιωπήσει» στο νέο νομοσχέδιο για τον
γάμο και την τεκνοθεσία των ομόφυλων
ζευγαριών.

«Η χριστιανική παραδοσιακή οικογέ-
νεια αποτελείται από πατέρα, μητέρα και
παιδιά, και σε αυτή την οικογένεια τα
παιδιά αναπτύσσονται, γνωρίζοντας τη
μητρότητα και την πατρότητα που θα εί-
ναι απαραίτητα στοιχεία στη μετέπειτα
εξέλιξή τους», αναφερόταν ως προς την
απόκτηση παιδιών από τα ομόφυλα ζευ-
γάρια.

Καταλήγοντας, αναφερόταν ότι «ο γά-
μος των ομοφυλοφίλων είναι ανατροπή
του χριστιανικού γάμου και του θεσμού
της πατροπαράδοτης ελληνικής οικογέ-
νειας, αλλάζοντας το πρότυπό της, διότι
η ομοφυλοφιλία έχει καταδικαστεί από
τη σύνολη εκκλησιαστική παράδοση,
αρχής γενομένης από τον Απόστολο
Παύλο (Ρωμ. α', 2432) και αντιμετωπίζε-
ται με τη μετάνοια, η οποία είναι αλλαγή
τρόπου ζωής».

Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος
για τον γάμο των

ομόφυλων ζευγαριών:
«Δεν σας το εύχομαι»

Νέο μήνυμα σχετικά με τον επίμαχο νόμο που ψηφίστηκε 
πρόσφατα έστειλε ο προκαθήμενος της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας προσερχόμενος χθες στην Ιερά Σύνοδο



Η
Άντζελα Γκερέκου υπηρετεί στην κεφαλή του

ΕΟΤ από τον Αύγουστο του 2019. Γεννήθηκε

στην Κέρκυρα και είναι απόφοιτος της Αρχιτε-

κτονικής Σχολής του Πανεπιστημίου της Ρώμης. Ενόψει

της έναρξης της τουριστικής περιόδου, μίλησε στην «Poli-

tical» σχετικά με τους στόχους του οργανισμού για τη νέα

σεζόν, για την επόμενη ημέρα του τουρισμού στη χώρα

μας, τις τουριστικές υποδομές και πώς αυτές μπορούν να

συμβάλουν στην περαιτέρω ανάπτυξή του καθώς και το

όραμά της για την «ατμομηχανή», όπως συνηθίζουμε να

τον αποκαλούμε, της ελληνικής οικονομίας. 

Το 2024 αναμένεται να αποτελέσει για τον ελληνικό
τουρισμό μια ακόμη χρονιά-ρεκόρ, σύμφωνα με τις
έως τώρα ενδείξεις. Ποια η στρατηγική στόχευση του
ΕΟΤ για τη φετινή σεζόν;

Είναι γεγονός ότι μέχρι στιγμής όλοι οι πρόδρομοι δείκτες

-προγραμματισμένες αεροπορικές θέσεις, προκρατήσεις

ξενοδοχείων, ενδείξεις για μεγαλύτερα αεροσκάφη που

συνδέουν μακρινούς προορισμούς υψηλής δαπάνης-

προεξοφλούν ότι και το 2024 θα είναι εξαιρετική χρονιά

για τον ελληνικό τουρισμό. Ο ΕΟΤ, ως η εθνική πύλη προ-

βολής της χώρας, υλοποιώντας το σχέδιο μάρκετινγκ του

υπουργείου Τουρισμού στοχεύει σταθερά στην ανάπτυξη

του κύκλου των τουριστικών εργασιών αλλά παράλληλα

επικεντρώνεται στα ποιοτικά άλματα του κλάδου. Για αυτό

πέρα από την προβολή της χώρας ως δωδεκάμηνου ποι-

οτικού προορισμού, που προσφέρει αυθεντικές εμπειρίες

σε κάθε γωνιά του, υπάρχει ένας νέος στρατηγικός στό-

χος: η Ελλάδα, ως βιώσιμος προορισμός, με ευαισθησία

απέναντι στο περιβάλλον, μα προπάντων η Ελλάδα ως

ένας προορισμός με ηθικό πρόσημο, που τηρεί την αρχή

της συμπερίληψης, δίχως αποκλεισμούς ευαίσθητων κοι-

νωνικών ομάδων. Σε επίπεδο στόχευσης αγορών, πέρα

από τις παραδοσιακές ευρωπαϊκές αγορές, επενδύουμε

δυναμικά στις μακρινές αγορές όπως Αμερική, Καναδά,

Αυστραλία, Κίνα, Ινδία, Κορέα και Ιαπωνία. Μάλιστα η

υπουργός Όλγα Κεφαλογιάννη κήρυξε προ ημερών και

την επίσημη έναρξη του Έτους Πολιτισμού και Τουρισμού

Ελλάδας-Ιαπωνίας. 

Σας ακούμε συχνά να αναφέρεστε στην αειφορία του ελ-

ληνικού τουριστικού προϊόντος. Ποια βήματα πρέπει ακό-

μη να κάνει η χώρα, ώστε να επιτύχει αυτόν τον στόχο;

Η αειφορία αφορά όλον τον κύκλο της δράσης, οργάνω-

σης και διαχείρισης του προορισμού, καθώς και το συνο-

λικό περιβαλλοντικό, κοινωνικοοικονομικό και πολιτιστι-

κό αποτύπωμα του τουρισμού στον προορισμό. Για αυτό

και απαιτεί σεβασμό στο περιβάλλον, στον πολιτισμό -υλι-

κό και άυλο- και στον αυθεντικό χαρακτήρα των τοπικών

κοινοτήτων, στην καθημερινή ποιότητα ζωής των κατοί-

κων, αποτρέποντας φαινόμενα υπερτουρισμού. Σε αυτό το

πλαίσιο, απαιτείται η δέσμευση όλων των εμπλεκομένων

φορέων σε αυτό το τρίπτυχο σεβασμού που αναφέρθηκα

πριν. Για αυτό και η εκπαίδευση των τοπικών κοινωνιών, οι

οποίες πρέπει να βρίσκονται στο επίκεντρο της ανάπτυ-

ξης, είναι καθοριστική. Και πάντα απαραίτητο προαπαι-

τούμενο είναι η δημιουργία βιώσιμων υποδομών αλλά και

Οργανισμών Διαχείρισης και Προώθησης των επιμέρους

προορισμών (DMO’s, DMMO’s), δράσεις που θα ολοκλη-

ρωθούν με κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθε-

κτικότητας.

Αναλύστε μας το όραμά σας για τον ελληνικό τουρισμό. 

Ξέρετε, αποκαλούμε συχνά τον τουρισμό ατμομηχανή της

οικονομίας μας. Μα για να λειτουργήσει ως «λοκομοτίβα»

απαιτείται η οργανική σύνδεσή του με όλα τα «βαγόνια»,

όλους τους παραγωγικούς τομείς της χώρας. Η πρωτογε-

νής παραγωγή, τα αυθεντικά τοπικά προϊόντα πρέπει να

τοποθετούνται από το αεροπλάνο και το καράβι μέχρι το

τελευταίο κατάλυμα και την κάθε τουριστική επιχείρηση.

Ο δευτερογενής τομέας, ο τομέας της μεταποίησης και

των παραδοσιακών τεχνών, πρέπει να πρωταγωνιστούν

ως τόποι παραγωγής αυθεντικών εμπειριών για τον επι-

σκέπτη. Σε άλλες χώρες, οι ταξιδιώτες εξασκούνται σε ερ-

γαστήρια αργυροχρυσοχοΐας, αγγειοπλαστικής, αναφέρω

ενδεικτικά. Ο ελληνικός πολιτισμός -υλικός και άυλος,

όπως οι τέχνες που προανέφερα-, η ελληνική μεσογειακή

διατροφή είναι τεράστια εθνικά κεφάλαια, τα οποία πρέ-

πει να βρίσκονται σε οργανική σύζευξη με την οικονομία

της φιλοξενίας. Ήμουν ίσως από τους πρώτους που μίλη-

σα για την ανάγκη ανάπτυξης αγροτουρισμού στη χώρα…

Αυτός ο πλούτος της γης και του πολιτισμού σε συνδυα-

σμό με το φυσικό κάλλος και το εξαιρετικό κλίμα με έκα-

ναν πάντοτε να πιστεύω ότι η Ελλάδα μπορεί να αποτελέ-

σει παγκόσμιο, αειφόρο κέντρο ευζωίας. Είναι ο τόπος

που προσφέρει εμπειρίες που περιβάλλουν και αναζωο-

γονούν ολιστικά το σώμα, το πνεύμα και την ψυχή, σύμ-

φωνα με το αρχαιοελληνικό ευ ζην, που είναι πολύ ευρύ-

τερο από το τρέχον well being… 

H Ελλάδα υπολείπεται σε τουριστικές υποδομές, κυρίως
στον τομέα του συνεδριακού τουρισμού, τομέα που μπορεί
να συμβάλει τα μέγιστα στο ΑΕΠ τη χώρας. Σε ποιο στάδιο
βρισκόμαστε σε σχέση με αυτόν τον πολύ νευραλγικό το-
μέα του τουρισμού;

Ο συνεδριακός τουρισμός ήταν από εκείνους τους τομείς

που έπληξε βαρύτατα η πανδημία, όμως πλέον ξαναμπαί-

νει δυναμικά στο προσκήνιο. Η δημιουργία ενός εμβλη-

ματικού συνεδριακού κέντρου αποτελεί άμεσο στόχο της

Περιφέρειας Αττικής, ενώ, πέραν της Αθήνας και της Θεσ-

σαλονίκης, σε πανελλαδικό επίπεδο, τα περισσότερα από

τα προγράμματα επικοινωνίας των περιφερειών που έρ-

χονται προς έγκριση στον ΕΟΤ έχουν πλέον σαφή στόχευ-

ση και στον συγκεκριμένο άξονα. Αξίζει να σημειωθεί η

άνθηση που γνωρίζει ο πλωτός συνεδριακός τουρισμός

αλλά και οι εκθέσεις με παρουσίαση έργων διεθνών, κο-

ρυφαίων καλλιτεχνών. Και βέβαια, ως πρόεδρος του ΕΟΤ

δεν θα μπορούσα να μην αναφερθώ στο γεγονός ότι με

πρωτοβουλία του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού

πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά με εξαιρετική επιτυ-

χία στην Αθήνα το ετήσιο συνέδριο της European Travel

Commission. Ένα ακόμη διαπιστευτήριο των δυνατοτή-

των της χώρας στον τομέα του MICE.Α
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«Η Ελλάδα μπορεί 
να αποτελέσει παγκόσμιο, 
αειφόρο κέντρο ευζωίας»

στη 
Ρεγγίνα 

Σαβούρδου
parginos@paraskhnio.gr



Η
τριήμερη μάχη των μη κερδοσκο-
πικών πανεπιστημίων ξεκινά σή-
μερα στη Βουλή και θα ολοκλη-

ρωθεί την Παρασκευή το βράδυ. Τα κόμ-
ματα βρίσκονται σε θέσεις μάχης για ένα
νομοσχέδιο με ιδεολογικό πρόσημο που
στο μεγαλύτερο σύνολο, στα 176 από τα
205 άρθρα, περιλαμβάνει διατάξεις για
την αναβάθμιση του δημόσιου πανεπι-

στημίου, αλλά προβλέπει
και τη δυνατότητα ίδρυ-
σης μη κρατικών, μη κερ-
δοσκοπικών παραρτημά-
των ξένων ΑΕΙ στη χώρα
μας.

«Κάνουμε ένα στέρεο
και λελογισμένο βήμα»,
είπε ο Κυριάκος Πιερακά-

κης απαντώντας στις επικρίσεις της αντι-
πολίτευσης και πρόσθεσε: «Πιστεύω βα-
θιά στη συγκεκριμένη ρύθμιση. Πρέπει να
μπουν κριτήρια, έμμεση άσκηση κυριαρ-
χίας του κράτους είναι αυτό που κάνουμε
για να μην υπάρχει Ελ Ντοράντο στη μετα-
λυκειακή εκπαίδευση».

Αντιφατική η στάση ΣΥΡΙΖΑ 
και ΠΑΣΟΚ

Η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός, ο
οποίος θα τοποθετηθεί την Παρασκευή, τε-
λευταία μέρα συζήτησής του νομοσχεδίου,
θα επιδιώξουν να αναδείξουν τη μεταρ-
ρυθμιστική τους ατζέντα χαρακτηρίζοντας
ως τουλάχιστον αντιφατική τη στάση του
ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, που επέλεξαν να
καταψηφίσουν.

Είναι χαρακτηριστική η φράση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στη συνδιάσκεψη της
ΔΑΠ, ότι ο κ. Κασσελάκης, αν και σπού-
δασε σε μη κρατικό, μη κερδοσκοπικό
πανεπιστήμιο, λέει «όχι», ενώ ο Νίκος Αν-
δρουλάκης υπαναχώρησε από την αρχική
του θέση την ώρα που πρώην πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ τάσσεται υπέρ και της συν-
ταγματικότητας και της αναγκαιότητας
της ρύθμισης.

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης, εκτός
από το ζήτημα αντισυνταγματικότητας το
οποίο θα θέσουν από την αρχή της συνε-
δρίασης, διαφωνούν και επί της ουσίας,
με το ΠΑΣΟΚ να μιλά για διευθέτηση συμ-
φερόντων και ο ΣΥΡΙΖΑ να αναφέρεται
στην υποβάθμιση του δημόσιου πανεπι-
στημίου που θα προκύψει μέσα από τον
διαγωνισμό με τα κολέγια και τα μη κρατι-
κά πανεπιστήμια.

Τι περιλαμβάνει το σχέδιο νόμου
Σύμφωνα με το σχέδιο νόμου του

υπουργείου Παιδείας, τα μη κρατικά πα-
νεπιστήμια θα δημιουργούνται με απόφα-
ση του υπουργού Παιδείας, κατόπιν έγ-
κρισης της Εθνικής Αρχής Ανώτατης Εκ-

παίδευσης (ΕΘΑΑΕ) και γνώμης του Εθνι-
κού Οργανισμού Πιστοποίησης Προσόν-
των και Επαγγελματικού Προσανατολι-
σμού (ΕΟΠΠΕΠ).

Οι παρεχόμενοι τίτλοι σπουδών θα φέ-
ρουν τη σφραγίδα του υπουργείου Παιδεί-
ας και θα αναγνωρίζονται αυτομάτως από
τον ΔΟΑΤΑΠ (Διεπιστημονικός Οργανισμός
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και
Πληροφόρησης). Στον φάκελο της αίτησης
που θα αξιολογείται από την ΕΘΑΑΕ θα
πρέπει να αναφέρονται το ύψος των διδά-
κτρων και κατάλογος των διδασκόντων με
πιστοποιητικά των ακαδημαϊκών και επαγ-
γελματικών προσόντων τους.

Κάθε μη κρατικό πανεπιστήμιο θα πρέ-
πει να διαθέτει ένα αυτοτελές κτήριο ή κτη-
ριακό συγκρότημα αποκλειστικής χρήσης,
σύγχρονη βιβλιοθήκη, υλικοτεχνικό εξο-
πλισμό και εργαστήρια, ανάλογα με τις ει-
δικότητες που θα παρέχει.

Για κάθε ιδιωτική σχολή θα κατατίθενται
εγγυητική επιστολή 500.000 ευρώ και πα-
ράβολο 500.000 ευρώ για τη χορήγηση
άδειας ίδρυσης και λειτουργίας. Οι φοιτη-
τές των μη κρατικών ΑΕΙ θα πρέπει να είναι
κάτοχοι διεθνούς απολυτηρίου (Internatio-
nal Baccalaureate-IB) ή να έχουν δώσει
πανελλαδικές εξετάσεις και να έχουν πιά-
σει την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής (ΕΒΕ)

του επιστημονικού πεδίου στο οποίο θέ-
λουν να σπουδάσουν.

Πώς θα χρηματοδοτούνται 
τα δημόσια ΑΕΙ

Με το ίδιο νομοσχέδιο αλλάζει ο τρόπος
χρηματοδότησης των δημόσιων πανεπι-
στημίων ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα
ως προς την κρατική χρηματοδότηση. 

Συγκεκριμένα, ενώ έως τώρα το 80% της
κρατικής χρηματοδότησης δινόταν στα δη-
μόσια ΑΕΙ με βάση αντικειμενικούς δείκτες
(πχ, αριθμός σχολών, φοιτητών, προσωπι-
κού) και το 20% με ποιοτικά χαρακτηριστι-
κά που έχει ορίσει η Εθνική Αρχή Ανώτα-
της Εκπαίδευσης, η ποσοστιαία αντιστοιχία
διαμορφώνεται πλέον σε 70%-30%.

Στο ίδιο σχέδιο νόμου θεσμοθετείται η
δυνατότητα εγγραφής ξένων φοιτητών στα
ελληνόγλωσσα προπτυχιακά προγράμματα
με δίδακτρα αλλά και μεταγραφής στα ξε-
νόγλωσσα προγράμματα.

Επίσης, ρυθμίζεται το θέμα της εκλογής
πρύτανη από το Συμβούλιο Διοίκησης. Με
τροπολογία προβλέπεται η ολοκλήρωση
της διαδικασίας εκλογής πρύτανη, ακόμη
και αν κανένας υποψήφιος δεν συγκεν-
τρώσει την απόλυτη πλειοψηφία μεταξύ
των έξι μελών του συμβουλίου. Αυτό θα γί-
νεται με την προσμέτρηση διπλής ψήφου
του πανεπιστημιακού που εξελέγη πρώτος
κατά τις εκλογές.

ΤΕΤΑΡΤΗ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ16

Σε θέση μάχης
τα κόμματα για

τα μη κρατικά ΑΕΙ

Ξεκινά σήμερα η συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής για το επίμαχο
νομοσχέδιο για τα πανεπιστήμια - Την Παρασκευή η ψηφοφορία 

Γράφει 
η Στέλλα 

Παπαμιχαήλ

spapamixail@yahoo.gr
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Ν
έες, άγνωστες λεπτομέρειες για

το «φτωχικό» του Στέφανου Κασ-

σελάκη και του Τάιλερ Μακμπέθ

αποκαλύπτει σήμερα η «Political». Σύμ-

φωνα με αποκλειστικές πληροφορίες, το

ζευγάρι έχει υπογράψει συμφωνητικό

εχεμύθειας, κάτι που συνηθίζεται στην

Αμερική και όλοι οι εμπλεκόμενοι το τη-

ρούν αυστηρά. Όπως τονί-

ζουν ασφαλείς πηγές που

μίλησαν στην εφημερίδα,

το σπίτι αναμένεται να είναι

έτοιμο ύστερα από τρεις με

τέσσερις μήνες. 

Υπενθυμίζεται ότι πρώτη

η «Political» αποκάλυψε

πώς είναι το εσωτερικό του εντυπωσια-

κού διαμερίσματος που ετοιμάζεται να

αγοράσει ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ με τον

σύζυγό του και το οποίο καταλαμβάνει

δύο ορόφους σε πολυκατοικία στην οδό

Λεβέντη 5 στο Κολωνάκι. Μάλιστα, στο

συγκεκριμένο σπίτι έμενε παλαιότερα

γνωστός «γαλάζιος» υπουργός. 

Πάντως, απομένει να γίνουν ορισμένες

ακόμη εργασίες για να είναι έτοιμο το δια-

μέρισμα, με τις τελευταίες «πινελιές» να

μπαίνουν την επόμενη εβδομάδα. Το ζευ-

γάρι φαίνεται πως έχει ζητήσει συγκεκρι-

μένες αλλαγές αλλά και παρεμβάσεις στη

διακόσμηση, καθώς θέλουν το σπίτι των

ονείρων τους να είναι όπως το επιθυμούν.

Όπως πληροφορούμαστε, το διαμέρισμα

αναμένεται να αποκτήσει διαφορετικό

στιλ και οπτική από αυτή που είδατε στις

φωτογραφίες που σας παρουσίασε η

«Political» το περασμένο Σάββατο.

Πόσο κόστισε
Επίσης, η επίπλωση του διαμερίσματος

θα γίνει την επόμενη εβδομάδα. Σχετικά

με το κόστος, όπως μας είπαν παράγοντες

της αγοράς στο Κολωνάκι, η τιμή ανά τε-

τραγωνικό μέτρο ξεκινάει από τις 9.000

ευρώ και μπορεί να προσεγγίσει τις

10.000 ευρώ, έπειτα από οποιαδήποτε

ανακαίνιση.

Με πρόχειρους υπολογισμούς αντιλαμ-

βάνεται κανείς πως το ποσό που θα μπο-

ρούσε να δαπανήσει το ζευγάρι για το

συγκεκριμένο δίπατο διαμέρισμα θα

μπορούσε να ξεπεράσει τα 2,3 εκατομμύ-

ρια ευρώ, χωρίς την επίπλωση. Όμως

όπως είπε αξιόπιστη πηγή στην «Politi-

cal», το κόστος της αγοράς είναι μεταξύ

1,7 και 1,8 εκατ. ευρώ, ύστερα από σκληρό

παζάρι που έγινε από το ζευγάρι με την

εταιρεία στην οποία ανήκει το ακίνητο.

Αφού ο Στέφανος και ο Τάιλερ βρήκαν

το παλατάκι που θα στεγάσει την κοινή

τους ζωή, ήρθε η ώρα να αποκαλύψουμε

πως το συγκεκριμένο διαμέρισμα πρόλα-

βαν να το αγοράσουν λίγο πριν την πώλη-

σή του σε αραβικό fund. Η εταιρεία που

διαχειρίζεται το ακίνητο έχει τεράστιο πε-

λατολόγιο στο εξωτερικό και διαχειρίζεται

ιδιαίτερα διαμερίσματα, βίλες, ακόμη και

ξενοδοχεία. Μάλιστα κάθε ακίνητο που

διαχειρίζεται είναι κόσμημα αρχιτεκτονι-

κής. Πρόκειται για μια σπουδαία εταιρεία

κτηματομεσιτικής ανάπτυξης με έδρα την

Αθήνα και ειδικεύεται στη δημιουργία

premium ακινήτων σε όλη τη χώρα. 

Το διαμέρισμα είναι σχεδιασμένο από

τη Μαρία Καρδάμη, μια εξέχουσα αρχιτέ-

κτονα και σχεδιάστρια εσωτερικών χώ-

ρων, που «φιλοτέχνησε» αυτόν τον πολυ-

τελή χώρο που αποτελείται από τρία

υπνοδωμάτια, τρία μπάνια, μία πλήρως

εξοπλισμένη κουζίνα και μπαλκόνια στον

τρίτο και στον τέταρτο όροφο, ενώ το δια-

μέρισμα που διαθέτει μεγάλες μπαλκονό-

πορτες λούζεται στο φως. Παράλληλα,

διαθέτει συστήματα υψηλής τεχνολογίας.

Γιατί επέλεξε 
το συγκεκριμένο οίκημα

Το διαμέρισμα είναι 247 τμ και βρίσκε-

ται στον αριθμό 5 της οδού Λεβέντη. Εί-

ναι η μοναδική πολυκατοικία που έχει εί-

σοδο από το στενό της οδού Λεβέντη.

Άλλες τρεις πολυκατοικίες σε αυτό τον

δρόμο έχουν είσοδο από τις παράπλευ-

ρες οδούς. Η μεγαλύτερη πολυκατοικία

που είναι λοξά δεξιά και απέναντι από το

πολυτελές οίκημα που αγόρασε ο Κασ-

σελάκης με τον Τάιλερ δεν βλέπει στα

μπαλκόνια του τρίτου και τέταρτου ορό-

φου. Αυτός είναι ένας από τους λόγους

που το ζεύγος διάλεξε αυτό το εντυπω-

σιακό διαμέρισμα, καθώς και το ότι είναι

στο κέντρο της Αθήνας, κάτι που εξυπη-

ρετεί ιδιαιτέρως τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ

που του αρέσει να πηγαίνει περπατώντας

στις πολιτικές συναντήσεις του αλλά και

στη Βουλή. 

Με 20 βήματα από την εξώπορτα της

πολυκατοικίας μπορεί να φθάσει στην

πλατεία Κολωνακίου, ενώ με ένα πεντά-

λεπτο περπάτημα στο Μέγαρο Μαξίμου.

Άλλωστε, όπως δήλωσε σε πρωινή εκ-

πομπή του ΑΝΤ1 ο Στέφανος Κασσελάκης

είναι πεπεισμένος ότι θα γίνει πρωθυ-

πουργός και για αυτό προφανώς διάλεξε

αυτό το διαμέρισμα. Μια ευθεία είναι από

το Μαξίμου αλλά και από τη «Lykovrisi»,

το γνωστό, ιστορικό εστιατόριο στο Κολω-

νάκι που προτιμούν όλοι οι πολιτικοί. 

Σκληρά παζάρια 
και συμφωνητικό 

εχεμύθειας για 
το «φτωχικό»

του Κασσελάκη

Oι άγνωστες λεπτομέρειες για την αγορά του πολυτελούς 
διαμερίσματος στο Κολωνάκι - Πότε θα ολοκληρωθούν

οι αλλαγές στη διακόσμηση που ζήτησαν ο Στέφανος και ο Τάιλερ 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Σ
την προσαρμογή των Ενόπλων Δυ-
νάμεων στις απαιτήσεις που ανα-
δύονται από τα σύγχρονα πεδία μα-

χών στοχεύει ο υπουργός Άμυνας, ο οποί-
ος έχει επιδοθεί -σε συνεργασία με τη
στρατιωτική ηγεσία- σε έναν αγώνα δρό-

μου για εξοπλιστική ενί-
σχυση σε σημεία που «πο-
νούν» οι τρεις κλάδοι. 

Στην κορυφή της λίστας
του, ο Νίκος Δένδιας φέρε-
ται να έχει τοποθετήσει τη
θωράκιση της χώρας μας
από μη επανδρωμένα συ-
στήματα, κυρίως εναέρια,
αλλά και πλωτά, κινούμε-

νος σε πολλαπλά πεδία για εξεύρεση λύσε-
ων. Άλλωστε, το τεχνολογικό άλμα της
Τουρκίας, με την εγχώρια κατασκευή UAVs
τα οποία πρωταγωνιστούν σε μέτωπα όπως
της Ουκρανίας, του Ναγκόρνο Καραμπάχ,
της Λιβύης και της Συρίας, δεν επιτρέπει
καμία αδράνεια στη χώρα μας, η οποία
πρέπει να προχωρήσει σε άμεσες και απο-
φασιστικές ενέργειες. 

Ο Νίκος Δένδιας το γνωρίζει καλά αυτό
και ήδη προανήγγειλε από τη Βουλή τη
συγκρότηση ενός νέου κλάδου στις Ένο-
πλες Δυνάμεις, τον κλάδο Μετεξέλιξης,
καινοτομίας και αμυντικής τεχνολογίας,
για την ενσωμάτωση καινοτόμων τεχνολο-
γιών, τις οποίες επιτάσσουν οι νέες συνθή-
κες ασφαλείας σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Στόχος είναι επίσης να έχει πρωταγωνι-
στικό ρόλο στην προσπάθεια αυτή η εγχώ-
ρια αμυντική βιομηχανία, με την αναγέννη-
ση της ΕΑΒ να αποτελεί ένα από τα μεγαλύ-
τερα «στοιχήματα» του Επτανήσιου υπουρ-
γού Άμυνας. 

Στοχευμένες επαφές 
Η αντιμετώπιση υβριδικών απειλών από

διάφορες χώρες, ειδικά με οπλικά συστή-
ματα που έχουν στραφεί και εναντίον της
Ελλάδας, απασχολεί την ηγεσία του ελλη-
νικού Πενταγώνου. 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η επί-
σκεψη του υπουργού Άμυνας στην Αρμε-
νία, μια χώρα που μας συνδέουν το τραγικό
παρελθόν και οι φρικτές γενοκτονίες των
λαών μας από τους Τούρκους. Όπως τόνισε
ο κ. Δένδιας, στόχος είναι η ενίσχυση της
διμερούς αμυντικής συνεργασίας Αθήνας

και Ερεβάν. Με ποιον τρόπο; Θυμίζουμε
πως οι Αρμένιοι έχουν δεχτεί σφοδρές επι-
θέσεις από Αζέρους στην περιοχή του
Ναγκόρνο Καραμπάχ με τα περίφημα
τουρκικά drones Bayraktar, τα οποία μάλι-
στα έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην έκβα-
ση του πολέμου. 

Παρά το γεγονός ότι τα τουρκικά μη
επανδρωμένα αεροσκάφη εξέθεσαν την
αρμενική αεράμυνα, προκαλώντας σφο-
δρά πλήγματα, οι Αρμένιοι κατάφεραν να
αναπτύξουν τρόπους αντιμετώπισής
τους και μάλιστα ιδιαίτερα αποτελεσμα-
τικούς. 

Αυτή ακριβώς είναι και η στόχευση του
Νίκου Δένδια, η ανταλλαγή τεχνογνωσίας
με τους Αρμένιους για την αντιμετώπιση
τέτοιου είδους απειλών, μιας και η Τουρκία
-θυμίζουμε- έχει επιδοθεί στο παρελθόν
σε μπαράζ παραβιάσεων του ελληνικού

εναέριου χώρου με drones, κατασκο-
πεύοντας ελληνικές θέσεις στο Αιγαίο. 

«Ο αρμενικός στρατός και το αρμενικό
αμυντικό σύστημα έχουν υποστεί επίθεση
από έναν στρατό ο οποίος χρησιμοποιεί
drones και ιδιαιτέρως drones Bayraktar.
Οι στενές σχέσεις, λοιπόν, μεταξύ των Ενό-
πλων Δυνάμεων των δύο χωρών είναι ιδι-
αίτερα χρήσιμες για εμάς. Μπορούν να
προσφέρουν τη μεταφορά τεχνογνωσίας
άμυνας απέναντι σε ένα σύστημα το οποίο
υφίσταται και το οποίο θα θέλαμε να γνω-
ρίζουμε με επάρκεια», είπε μεταξύ άλλων
ο κ. Δένδιας, καταδεικνύοντας την ανα-
γκαιότητα συνεργασίας. 

Εξοπλιστική ενίσχυση
Θα πρέπει να τονίσουμε πως τα UAVs

αποτελούν εύκολο στόχο για κάθε χώρα
που διαθέτει αεράμυνα. Κάθε επίγειο και

εναέριο οπλικό σύστημα της χώρας μας
μπορεί πολύ άνετα να εγκλωβίσει και να
καταρρίψει έναν στόχο που κινείται με τό-
σο χαμηλές ταχύτητες.

Τι γίνεται όμως όταν απαιτείται να αντι-
μετωπιστεί ένα σμήνος drones; Τι θα γίνει
στο άμεσο μέλλον που τα μη επανδρωμένα
αεροσκάφη θα έχουν μηδενικό στίγμα και
θα είναι εξαιρετικά δύσκολο να εντοπι-
στούν; 

Η ελληνική αεράμυνα έχει πολλαπλές
βαθμίδες αντίδρασης και μπορεί να εντο-
πίσει κάθε είδους απειλή, ειδικά εισβολείς
με τόσο μικρή ταχύτητα. Εντούτοις, είναι
προφανές πως πρέπει να κινηθεί με ταχείς
ρυθμούς στην εξοπλιστική ενίσχυση τόσο
με μη επανδρωμένα οπλικά συστήματα
όσο και με προηγμένα συστήματα αεράμυ-
νας ικανά να αντιμετωπίσουν ακόμα και
πολύ μικρά UAVs. 

Ήδη υπάρχουν σχέδια για αποτελεσματι-
κή ανάσχεση της απειλής των τουρκικών
drones, χωρίς να απαιτείται απαραίτητα η
κατάρριψή τους, όμως είναι δεδομένο πως
πρέπει να γίνουν κινήσεις, ώστε τα μη
επανδρωμένα που θα «σπάνε» τον ελληνι-
κό εναέριο χώρο να μην επιστρέφουν ξανά
στον χειριστή τους. 

Αρμενικό «αντίδοτο»
στα τουρκικά drones

Η επίσκεψη του Νίκου Δένδια 
στο Ερεβάν είχε στόχο 
την ανταλλαγή τεχνογνωσίας 
για τη δημιουργία «σιδερένιου 
θόλου», ώστε να αντιμετωπιστούν
οι εναέριες απειλές της Άγκυρας
με μη επανδρωμένα 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Ε
κφράζοντας την πλήρη βεβαιότητα ότι από την

πρώτη μέρα που ξεκίνησε η υπόθεσή του και

μέχρι σήμερα είναι και παραμένει ένα καθαρά

πολιτικό ζήτημα, ο εκλεγμένος δήμαρχος Χιμάρας

Φρέντι Μπελέρης κρίθηκε ένοχος για τη στημένη από

τις αλβανικές Αρχές υπόθεση της εξαγοράς ψήφων

και καταδικάστηκε σε φυλάκιση δύο ετών από το Ειδι-

κό Δικαστήριο κατά της Διαφθοράς και του Οργανω-

μένου Εγκλήματος. 

«Δεν αισθάνομαι ένοχος για καμία κατη-

γορία. Αργά ή γρήγορα θα βρω το δίκιο μου.

Θα ήθελα να είναι αυτό το δικαστικό σώμα

που θα βάλει τέλος σε αυτή τη φάρσα και τον

παραλογισμό. Αν αυτό δεν συμβεί, έχω αρκε-

τή υπομονή για να φτάσω την υπόθεση μέχρι

τέλους», έστειλε το μήνυμα πριν από την ετυ-

μηγορία.  Παράλληλα, σε 18 μήνες με τριετή

αναστολή καταδικάστηκε ο στενός συνεργάτης του,

Παντελής Κοκαβέσης. Οι συνήγοροί τους αναμένεται

να υποβάλουν έφεση κατά της απόφασης του αλβανι-

κού δικαστηρίου.

«Δεν βρισκόμαστε σε δικτατορία»

Στην απολογία του, ο κ. Μπελέρης άσκησε δριμεία

κριτική στη διαδικασία, τονίζοντας μεταξύ άλλων: «Σε

κάθε συνεδρίαση έχω δει εδώ, από το κλουβί, μια δίκη

που θα μπορούσε να γίνει μια φορά και έναν καιρό, αλ-

λά όχι σε ένα ευρωπαϊκό κράτος εν έτει 2024, όπου

επισήμως δεν βρισκόμαστε σε δικτατορία». 

«Το έγκλημά μου είναι ότι εμείς οι Χιμαραίοι θέλου-

με να είμαστε οι κύριοι της προγονικής μας γης. Το έγ-

κλημά μου είναι ότι οι συμπατριώτες μου Χιμαραίοι με

εξέλεξαν δήμαρχο ενάντια στα σχέδια του Αλβανού

πρωθυπουργού Έντι Ράμα», τόνισε στην απολογία του. 

Μερικές ώρες πριν από την απολογία του, ο Φρέντι

Μπελέρης απευθύνθηκε στους πρέσβεις της Ευρω-

παϊκής Ένωσης και των Ηνωμένων Πολιτειών στην

Αλβανία με επιστολή του. «Βρίσκομαι στη φυλακή

επειδή ήμουν εκπρόσωπος της αντιπολίτευσης, που

αντιτάχθηκε ανοιχτά στον πρωθυπουργό. Δεν πιστεύω

ότι στις χώρες τις οποίες εκπροσωπείτε η αν-

τιπολίτευση παρακολουθείται από την αστυ-

νομία μόνο και μόνο επειδή δεν είναι αρεστή

στον πρωθυπουργό. Δεν πιστεύω ότι έχετε

επενδύσει σε μια δικαιοσύνη που υπηρετεί

την πολιτική εξουσία και συγκαλύπτει τις πλα-

στογραφίες των λειτουργών της δικαιοσύνης»,

έγραψε μεταξύ άλλων.

Κατήγγειλε επίσης πλαστογράφηση εγγρά-

φων, ψευδομαρτυρία, παράνομες αστυνομικές ενέρ-

γειες και παραβίαση του Συντάγματος και τόνισε ότι η

δικαιοσύνη καταστρατηγείται για τα πολιτικά συμφέ-

ροντα ενός ανθρώπου ο οποίος θυσιάζει τις ιερές αρ-

χές της δημοκρατίας και των ελεύθερων εκλογών,

φωτογραφίζοντας» τον Αλβανό πρωθυπουργό Έντι

Ράμα. Η ποινή του υπολογίζεται από τη σύλληψή του,

τον περασμένο Μάιο, δύο ημέρες πριν τις αυτοδιοικη-

τικές εκλογές στον Δήμο Χιμάρας.

«Προεξόφληση δικαστικών κρίσεων»
Άμεση ήταν η αντίδραση του ελληνικού υπουργείου

Εξωτερικών, το οποίο σε ανακοίνωσή του κάνει λόγο

«για επιλεκτική εφαρμογή των δικαστικών αποφάσε-

ων και προεξόφληση δικαστικών κρίσεων που δεν συ-

νάδει με τις αρχές του κράτους δικαίου».

«Η τελική ποινή είναι προφανώς δυσανάλογη σε

σχέση με την έκταση του φερόμενου αδικήματος»,

σημειώνει ακόμα στην ανακοίνωσή του το υπουργείο

Εξωτερικών και επισημαίνει ότι η ελληνική κυβέρνη-

ση θα παρακολουθεί στενά την υπόθεση και προσβλέ-

πει σε μια δίκαιη και αντικειμενική κρίση στον δεύτε-

ρο βαθμό δικαιοδοσίας.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Το Ειδικό Δικαστήριο της Αλβανίας καταδίκασε τον εκλεγμένο
δήμαρχο Χιμάρας για τη στημένη υπόθεση της εξαγοράς ψήφων 

- «Θα φτάσω την υπόθεση μέχρι τέλους», το μήνυμα που έστειλε μετά
την απόφαση - Άμεση η αντίδραση της ελληνικής κυβέρνησης

Νέο ανθελληνικό παραλήρημα από Ερντογάν: 
«Η Τουρκία είναι η καρδιά μιας μεγαλύτερης 
γεωγραφίας από το Αιγαίο μέχρι και την Ασία»

Με στόχο να προσεγγίσει και πάλι το εσωτερικό του ακροατήριο, ώστε να κερδίσει ψήφους
ενόψει των δημοτικών εκλογών του Μαρτίου, ο Ταγίπ Ερντογάν επανήλθε στην επιθετική ρητορι-

κή αναπτύσσοντας το αφήγημα ότι η Τουρκία δεν πρέπει να παρακολουθεί μόνο τα πε-
πραγμένα που γίνονται εντός των συνόρων της. 

Ο Τούρκος πρόεδρος μετά το τέλος του υπουργικού συμβουλίου έκανε δηλώ-
σεις, βάζοντας στο κάδρο και το Αιγαίο μιλώντας για τη γεωγραφία της καρδιάς
του: «Η Τουρκία δεν είναι μια χώρα που αποτελείται μόνο από τα σύνορά της. Η
Τουρκία είναι η καρδιά μιας πολύ μεγαλύτερης γεωγραφίας. Από τα Βαλκάνια

μέχρι την Κεντρική Ασία, από τη Μαύρη Θάλασσα μέχρι τη Βόρεια Αφρική, από
το Αιγαίο μέχρι τη Νότια Ασία». Την ίδια ώρα προανήγγειλε νέα επιχείρηση το

καλοκαίρι στο Βόρειο Ιράκ εναντίων «τρομοκρατικών οργανώσεων», όπως είπε.
«Είμαστε έτοιμοι να ολοκληρώσουμε τον κύκλο που θα εξασφαλίσει τα ιρακινά μας σύνορα. Ας
ελπίσουμε ότι αυτό το καλοκαίρι θα έχουμε λύσει οριστικά το θέμα σχετικά με τα ιρακινά μας σύ-
νορα», δήλωσε ο Ταγίπ Ερντογάν. Ο Τούρκος πρόεδρος έχει πολλές φορές μιλήσει για τη «γεω-
γραφία της καρδιάς του» με αναφορές ακόμη και στη Θεσσαλονίκη, καθώς όπως έχει υποστηρίξει
«αυτή η γεωγραφία εκτείνεται από τα Βαλκάνια και την Παλαιστίνη μέχρι και την Αφρική…».

Επίσης ο Τούρκος πρόεδρος έχει υποστηρίξει πως ο λαός του δεν… χωράει στα σύνορα της χώ-
ρας και πως ο πληθυσμός της Τουρκίας φτάνει πολύ πιο μακριά από τα σύνορά της. 

Οργή της Ελλάδας για
τα δύο χρόνια φυλάκιση 
στον Φρέντι Μπελέρη 
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του ειδικού συνεργάτη

Γ
νωρίζετε πάρα πολύ καλά πως αγα-
πάμε το ρεπορτάζ και το κάνουμε
πάντοτε με στοιχεία και ντοκουμέν-

τα. Χθες το προαναγγείλαμε, σήμερα σας
το… σερβίρουμε στο πιάτο. Γράφαμε για
τον βίο και την πολιτεία της «αγίας οικογέ-
νειας» του Δήμου Λαυρεωτικής και ενημε-
ρώναμε πως μετά τα πρώτα δημοσιεύματα
της εφημερίδας «Political» σιγά σιγά αρχί-
ζουν να ανοίγουν στόματα. Αυτό που θεω-
ρούμε δεδομένο, μετά την εξονυχιστική
έρευνα που διενεργήσαμε, είναι πως πρέ-
πει να παρέμβει άμεσα η Δικαιοσύνη και να
ελέγξει όλα όσα διαδραματίζονται στον
Δήμο Λαυρεωτικής (σ.σ.: και οφείλουν να
γνωρίζουν όλοι οι δημότες).

Πάμε να δούμε τι… λαβράκια πιάσαμε
για τον τοπάρχη Λαυρεωτικής Δημήτρη
Λουκά και τον αδελφικό του φίλο Θανάση
Πιρπιρή, ο οποίος έχει την τεχνική εταιρεία
ΥΡΙΑ. Τι σας είπαμε; Ότι η συγκεκριμένη
εταιρεία παίρνει όλα τα δημόσια έργα με
ελάχιστη έως μηδενική έκπτωση. Ήρθε η
ώρα να σας παρουσιάσουμε ορισμένα από
τα έργα τα οποία σας λέγαμε. Σημειώνουμε
πως σε καμία περίπτωση δεν υποστηρί-
ζουμε ότι κάποια σύμβαση είναι παράνο-
μη. Αυτό που διαπιστώνουμε είναι πως ο
ίδιος άνθρωπος παίρνει από τον ίδιο δήμο,
ενώ είναι κολλητός του δημάρχου, ασταμά-
τητα απευθείας αναθέσεις! 

Έργο 1ο
Αγροτική Οδοποιία Δήμου Λαυρεωτικής

Βρισκόμαστε στα τέλη Δεκεμβρίου 2021,
όταν για «κατεπείγουσα ανάγκη» ανατίθε-
ται το έργο Αγροτική Οδοποιία Δήμου Λαυ-
ρεωτικής ΑΤ05 με χρηματοδότηση
9.027.961 ευρώ στην εταιρεία ΥΡΙΑ. Η έκ-
πτωση για το έργο ήταν μόλις 9%(!), δηλαδή
η ελάχιστη. Το έργο αναρτήθηκε κανονικά
στη Διαύγεια, αλλά υπάρχουν σαφή ερω-
τήματα:

• Πού είναι δημοσιευμένες οι προσφο-
ρές των άλλων εταιρειών;

• Γιατί αποφασίστηκε πρόσκληση σε
συγκεκριμένους φορείς;

• Με ποιους από αυτούς είχε συνεργα-

στεί ο Δήμος Λαυρεωτικής και τους κάλε-
σε;

• Γιατί δεν κλήθηκαν οι εταιρείες που
ασχολούνται αμιγώς με ασφαλτοστρώσεις;

• Γιατί δεν ανέβηκε στη Διαύγεια το πρα-
κτικό Επιτροπής Διαπραγμάτευσης;

• Γιατί έργο αγροτικής οδοποιίας(!) πήγε
στη διαδικασία του κατεπείγοντος;

Αυτά είναι τα πρώτα ερωτήματά μας για
τα όσα διαβάσαμε και είναι δημοσιευμένα
σε… λαυρεωτική γραφή μέσα στα σχετικά
έγγραφα που έχουμε στη διάθεσή μας και
δημοσιεύουμε σήμερα. Μάλλον ξέρουμε
να διαβάζουμε όλες τις… γραφές! Στη συγ-
κεκριμένη εταιρεία, πάντως, έχουν δοθεί
με απευθείας αναθέσεις από τον τοπάρχη

Λουκά και άλλα έργα οδοποιίας, τα οποία
θα σας παρουσιάσουμε μελλοντικά. Τυ-
χαίο;

Έργο 2ο
Στρατηγική παρέμβαση 
στο Ιστορικό Κέντρο του Λαυρίου

Πρόκειται για το έργο Στρατηγική Πα-
ρέμβαση στο Ιστορικό Κέντρο Λαυρίου, το
οποίο μάλιστα χρηματοδοτείται από το Τα-
μείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας! Γνω-
ρίζουν στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή πού πά-
νε τα λεφτά τους; Προφανώς θα τους ενη-
μερώσουμε εμείς, όπως θα ενημερώσου-
με και τον εισαγγελέα.

Τον περασμένο Αύγουστο, λοιπόν, λαμ-
βάνεται απόφαση από τον δήμο για την έγ-
κριση της επιλογής αναδόχου για το έργο.
Δεν χρειάστηκε να το σκεφτούν πολύ. Μαν-
τέψτε. Μοναδική συμμετέχουσα στον δια-
γωνισμό ήταν η εταιρεία του Θανάση Πιρ-
πιρή: ΥΡΙΑ. Με έκπτωση 0,73%! Το ακούσα-
τε; Σας το γράφουμε ξανά: 0,73%! Δηλαδή,
ούτε 1%! Καμία άλλη εταιρεία στην Ελλάδα
δεν ενδιαφέρθηκε να δώσει προσφορά σε
αυτό το έργο; Ή μήπως οι όροι που υπήρ-
χαν στη μελέτη στα τεύχη και στη διακήρυ-
ξη του έργου ήταν τέτοιοι, ώστε να μπορεί
να είναι… μόνος του ο «εκλεκτός» Θανά-
σης Πιρπιρής; Έρχεται η εξήγηση, μιας και
είναι στη διάθεσή μας και τα τεύχη του δια-
γωνισμού. 

Μέσα στις δεκάδες αναφέρουμε πως
έχουμε στα χέρια μας και αναθέσεις με
μικρότερα ποσά. Ο «αγαπητός» τοπάρχης
δίνει και άλλες αναθέσεις στον κολλητό
του. Τόσο καλός σε όλα είναι ο εκλεκτός
εργολάβος; 

Αυτά ήταν μόνο ορισμένα από τα στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας. Γνωρίζετε
πως μας αρέσει το καλό, ερευνητικό και αποκαλυπτικό ρεπορτάζ. Είναι άλλωστε δέ-
σμευσή μας απέναντί σας από την πρώτη στιγμή της λειτουργίας μας και σας το
έχουμε αποδείξει. Αναρωτιόμαστε αν θα γίνει κάποιος σχετικός έλεγχος για τα έργα
και τις ημέρες του τοπάρχη και τους φίλους, γιατί κάποια πράγματα μας φαίνονται
ολίγον τι… περίεργα!

Θυμίζουμε σε αυτό το σημείο πως οι πηγές μας στο υπουργείο Εσωτερικών, όπως
γράψαμε στο χθεσινό μας ρεπορτάζ, μας είπαν ότι ο Δήμος Λαυρεωτικής είναι ο μο-
ναδικός στην Ελλάδα, τα αποτελέσματα των διαγωνισμών του οποίου τα γράφουν
στη Διαύγεια οι διοικητικοί υπάλληλοι. Όχι με τη συνήθη διαδικασία αλλά καθ’ υπό-
δειξη του τοπάρχη Δημήτρη Λουκά. Αναρτούν λοιπόν τους διαγωνισμούς με τρόπο
δυσνόητο. Σας το είπαμε και χθες, σας το λέμε και σήμερα: στην «Political» γνωρί-
ζουμε πολύ καλά κάθε είδους… γραφή, και ειδικά τη «λαυρεωτική». Καταλαβαίνετε
πως πρέπει να μείνετε συντονισμένοι…

Οι φωτογραφικοί διαγωνισμοί
της «αγίας οικογένειας» 
του Δήμου Λαυρεωτικής

Γνωρίζουμε τη «λαυρεωτική» γραφή

Ο δήμαρχος 
κ. Δημήτρης Λουκάς

Ο αδερφικός φίλος και 
εργολάβος κ. Πιρπιρής

Η γενική γραμματέας 
Κατερίνα Πάλλη

Η αδερφή της Πάλλη, Δήμητρα, αντιδήμαρχος 
τεχνικών υπηρεσιών του δήμου 
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Ο
σχολικός εκφοβισμός αποτελεί ένα πρό-
βλημα που επηρεάζει εκατομμύρια παιδιά
και νέους σε όλο τον κόσμο κάθε χρόνο.

Στην Ελλάδα έχει αρχίσει να γίνεται αντιληπτός τα
τελευταία μόλις χρόνια και να αναζητάμε μεθό-
δους πρόληψης και αντιμετώπισής του.

Τι είναι;
Ο σχολικός εκφοβισμός είναι όταν ένα παιδί εκτί-

θεται κατ’ επανάληψη και για μεγάλο διάστημα σε

αρνητικές πράξεις από ένα ή περισσότερα παιδιά.

Σημαντική είναι η παράμετρος της επανάληψης και

της ανισορροπίας της δύναμης μεταξύ των παι-

διών. Συνήθως γίνεται σε βάρος ενός αδύναμου

σωματικά ή ψυχικά παιδιού. Δεν θα πρέπει να το

συγχέουμε με το απλό πείραγμα που γίνε-

ται μεταξύ φίλων στο πλαίσιο του παιχνι-

διού και δεν υπάρχει σκοπός να προκλη-

θεί ο οποιοσδήποτε πόνος. 

Ποιες μορφές έχει;
• Κλοτσιές, μπουνιές

• Κοροϊδευτικές εκφράσεις για τη θρη-

σκεία, την εθνικότητα, την εξωτερική εμ-

φάνιση, τη σεξουαλική ταυτότητα.

• Κοινωνικός αποκλεισμός και απομόνωση.

• Κλοπή/καταστροφή προσωπικών αντι-

κειμένων.

• Σεξουαλική παρενόχληση.

• Cyber bullying (διαδικτυακός εκφοβι-

σμός).

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά
του θύτη;
• Ανάγκη για κυριαρχία πάνω σε άλλους.

• Αδυναμία ελέγχου παρορμήσεων.

• Μειωμένη ικανότητα αυτοελέγχου.

• Αδυναμία τήρησης κανόνων και ορίων.

• Ασυνήθιστα χαμηλό άγχος.

• Διογκωμένη αυτοεικόνα.

• Έλλειψη αίσθησης του μέτρου.

• Δημοτικότητα κάτω από τον μέσο όρο. 

• Είναι εχθρικό απέναντι στο περιβάλλον του (ιδιαί-

τερα σε γονείς και εκπαιδευτικούς).

• Απόλυτη έλλειψη ενσυναίσθησης.

Ποια είναι τα χαρακτηριστικά 
του θύματος;
• Μοναχικό.

• Αδύναμο.

• Αγχώδες.

• Ανασφαλές.

• Ήσυχο.

• Ευαίσθητο
• Με ελάχιστους ή καθόλου φίλους. 
• Με περιορισμένες κοινωνικές δεξιότητες. 
• Με ψυχική ή σωματική αδυναμία. 
• Απόκλιση κάποιων χαρακτηριστικών ή συμπερι-
φορών από τον μέσο όρο, πχ διαφορετική εθνικό-
τητα, θρησκεία, αναπηρία, μαθησιακές δυσκολίες.

Ποιες οι συνέπειες στο θύμα;
Τα παιδιά που εκφοβίζονται υφίστανται συχνά σο-
βαρές συνέπειες στην ψυχολογική, συναισθηματι-
κή και κοινωνική τους κατάσταση. Οι επιπτώσεις
μπορεί να εκδηλωθούν σε:
• Φόβο.
• Θυμό.
• Ντροπή.
• Ενοχές.
• Μοναξιά.
• Συναισθήματα κατωτερότητας.
• Άγχος και ανασφάλεια.
• Μειωμένη αυτοπεποίθηση.
• Συμπτώματα κατάθλιψης όπως παραίτηση και
μελαγχολία.

Πώς μπορούμε να καταλάβουμε 
αν το παιδί μας εκφοβίζεται;
• Αρνείται να πάει στο σχολείο και οι
σχολικές επιδόσεις του χειροτερεύουν. 
• Δεν θέλει να κάνει πράγματα και δρα-
στηριότητες που μέχρι πρότινος του
άρεσε να κάνει. 
• Απομονώνεται στο δωμάτιό του, κλεί-
νεται στον εαυτό του. 
• Φέρει σημάδια, μώλωπες ή εκδορές
στο σώμα του. 
• Μειώνεται η αυτοπεποίθησή του, έχει
αισθήματα κατωτερότητας και χαμηλή
αυτοεκτίμηση. 
• Έχει ανεξήγητα ξεσπάσματα θυμού
και κλάματος.
• Έχει συχνούς πονοκεφάλους, κοιλια-
κά άλγη και ενούρηση. 
• Δεν έχει όρεξη για φαγητό. 
• Έχει διαταραχές στον ύπνο.

Τι μπορούν να κάνουν οι γονείς;
• Ανάπτυξη μιας ειλικρινούς και σχέσης εμπιστο-
σύνης μεταξύ των γονιών και του παιδιού θέτει τη
βάση για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του
σχολικού εκφοβισμού σε οικογενειακό επίπεδο.
• Επιτήρηση του παιδιού είναι απαραίτητη, χωρίς
όμως να γίνεται κατασκοπευτική, με την τάση να το
κατακρίνουμε και να το τιμωρούμε.
• Συχνή επικοινωνία και καλή σχέση των γονιών με
τους καθηγητές του σχολείου είναι σημαντική.
• Μετάδοση σωστών προτύπων
συμπεριφοράς/αξιών/αρχών παίζει σημαντικό ρό-
λο, καθώς τα παιδιά μιμούνται τη δική μας συμπε-
ριφορά.
• Η συνειδητοποίηση πως ίσως δεν μπορούμε να
αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα θα πρέπει να μας
κατευθύνει σε έναν ειδικό.
Συνολικά ο σχολικός εκφοβισμός είναι ένα πρό-
βλημα που απαιτεί την προσοχή και την αφοσίωση
όλων μας. Με συντονισμένη δράση και εκπαίδευση
μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα καλύτερο περι-
βάλλον εκπαίδευσης για τα παιδιά και τους νέους,
όπου ο καθένας μπορεί να αισθάνεται ασφάλεια,
σεβασμό και υποστήριξη.

Πανελλήνια Ημέρα Σχολικού Εκφοβισμού: 
Τα γεγονότα μάς καλούν να δράσουμε

Η αναβίωση του λαϊκισμού 
και του ακτιβισμού της πλατείας

Ε
ννέα μήνες σχεδόν μετά τις εθνικές εκλογές και 100 μέρες πριν από την ευρω-
κάλπη η Νέα Δημοκρατία όχι μόνο παραμένει η μοναδική αξιόπιστη κυβερνη-
τική λύση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η πατρίδα μας αλλά και δεν

απειλείται από κανέναν πολιτικό σχηματισμό, όπως αποδεικνύεται και από τις δημο-
σκοπήσεις.

Ο πρωθυπουργός, συνεχίζοντας στον δρόμο που διανύσαμε από τον Ιούλιο του 2019,
δεν κρύβει τα λόγια του, στηρίζει την ελληνική κοινωνία μέσα από το μέρισμα της ανά-
πτυξης, αλλά αναλαμβάνει κιόλας την ευθύνη για τις όποιες αστοχίες προκύπτουν. Ενώ
λοιπόν η αντιπολίτευση βυθίζεται στην εσωστρέφεια -με αποκορύφωμα όσα συμβαί-
νουν στον ΣΥΡΙΖΑ- μια νέα «απειλή» φαίνεται πως αναδύεται από την κοινωνία, την
οποία επιχειρούν να εκμεταλλευτούν τα κόμματα, μήπως και καταφέρουν να ξεπερά-
σουν το ψυχολογικό όριο του διψήφιου ποσοστού: ο λαϊκισμός και ο ακτιβισμός της
πλατείας.

Η συνωμοσιολογία, η τυμβωρυχία και το πολιτικό πλιάτσικο που επιδίδεται η αντιπο-
λίτευση -με πρωτεργάτη τον ΣΥΡΙΖΑ- συνιστούν απροσχημάτιστη προσπάθεια καπη-

λείας των θυμάτων της τραγωδίας των Τεμπών. Το τεράστιο πανό
που κρεμάστηκε στα γραφεία του ΣΥΡΙΖΑ στην Πλατεία Κου-
μουνδούρου αλλά και η ρητορική τόσο του ίδιου του κ. Κασσε-
λάκη όσο και των στελεχών του εναπομείναντος ΣΥΡΙΖΑ είναι
αποκαλυπτικές: Προσπαθούν να στήσουν λαϊκά δικαστήρια και
να σπρώξουν τη θλίψη και την οργή σε νέες πλατείες λαϊκισμού
και «αγανάκτησης». Και αυτά ενώ η δικαιοσύνη ερευνά με ταχύ-
τητα και σε βάθος τις ποινικές ευθύνες για την τραγωδία.

Την ίδια ώρα, είναι μια απτή πραγματικότητα πως το τελευταίο
διάστημα είδαμε πολίτες να συγκεντρώνονται στους δρόμους
για διαφορετικές αφορμές κάθε φορά. Τις αυθόρμητες όμως κι-
νητοποιήσεις βρήκαν ευκαιρία ορισμένοι, συνήθεις ύποπτοι, ή
ακόμη και γνωστοί-άγνωστοι να εκμεταλλευτούν και φυσικά να
αμαυρώσουν. Οι μπαχαλάκηδες κουκουλοφόροι που πέταξαν

μολότοφ στη Βουλή ουδεμία σχέση έχουν με τους συγγενείς των θυμάτων της τραγω-
δίας των Τεμπών και φυσικά πιθανόν ούτε με φοιτητές που διαφωνούν με την εμβλη-
ματική μεταρρύθμιση της απελευθέρωσης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Κάτι αντί-
στοιχο επιχειρήθηκε να γίνει και με τις κινητοποιήσεις των αγροτών, με τους οποίους η
κυβέρνηση είχε έναν εποικοδομητικό διάλογο, βοήθησε εμπράκτως και θα συνεχίσει
να βοηθά.

Την ίδια ώρα, αναρωτιέται κανείς αν είναι τιμή για τους 57 νεκρούς τα ονόματά τους
να λερώνονται από περαστικούς στο Σύνταγμα. Σε έναν χώρο με ιδιαίτερο συμβολισμό.
Γιατί μήπως υπάρχει σεβασμός απέναντι σε χιλιάδες φοιτητές και γονείς όταν η αντιπο-
λίτευση συντάσσεται με αυτούς που «τραβούν τις πρίζες» για να μη γίνει η τηλε-εξετα-
στική;

Όπως είπε και ο πρωθυπουργός μιλώντας στην εθνική συνδιάσκεψη της ΔΑΠ-
ΝΔΦΚ, αυτό που βλέπουμε να εκτυλίσσεται το τελευταίο διάστημα είναι η μάχη των ητ-
τημένων. Πάνω στην αγωνία τους για να βρεθούν πάνω από το όριο του 10% στις ευρωε-
κλογές, είναι ικανά να λαϊκίσουν στον έσχατο βαθμό αλλάζοντας τις ίδιες τους τις από-
ψεις ή αναιρώντας τον ίδιο τους τον βίο.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα η τριτοβάθμια εκπαίδευση, όπου ο πρόεδρος του ΠΑ-
ΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, ο οποίος κατάφερε και πήρε πίσω την αρχική του θέση,
μπερδεύοντας ακόμη και τους ίδιους τους συνεργάτες του. Ενώ το ΠΑΣΟΚ ήταν αυτό
που επιχείρησε προ ετών αυτήν τη μεταρρύθμιση, αλλά λύγισε μπροστά στους λαϊκί-
ζοντες, και ενώ ακόμη και ο πρώην πρόεδρος κ. Βενιζέλος στηρίζει την πρωτοβουλία
της κυβέρνησης της ΝΔ, ο κ. Ανδρουλάκης δεν εξηγεί γιατί διαφωνεί, αλλά παραπέμπει
το θέμα στη συνταγματική αναθεώρηση, λες και η χώρα έχει κι άλλο χρόνο να χάσει.

Από την άλλη, ο κ. Κασσελάκης λέει «όχι», αλλά ο ίδιος σπούδασε σε μη κρατικό, μη
κερδοσκοπικό πανεπιστήμιο! Αν δηλαδή το πανεπιστήμιο στο οποίο σπούδασε ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ θέλει να έρθει και να ιδρύσει παράρτημα εδώ στην Ελλάδα, τι θα πει,
ότι δεν πρέπει να έρθει; Αυτή η αντίφαση δεν εξηγείται σε πλαίσιο του λογικού.

Είναι ο λαϊκισμός… Αυτή η «ασθένεια», που η παράταξη της ΝΔ αποδόμησε χάρη
στις πολιτικές της, φαίνεται να ξεπροβάλλει μπροστά στην εκκωφαντική απουσία προ-
τάσεων από τα κόμματα της αντιπολίτευσης.

Η κυβέρνηση όμως έχει δεσμευτεί -και το έχει αποδείξει- πως ακούει την κοινωνία
και απαντά στα προβλήματα με σχέδιο και λύσεις. Δικοί μας αντίπαλοι είναι μόνο τα
προβλήματα, είναι η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των Ελλήνων και των Ελληνίδων
και η συνέχιση των μεγάλων μεταρρυθμίσεων που εμείς τολμήσαμε να κάνουμε.

της

Τάνιας 
Χριστοδουλίδου

Εκπαιδευτικός,
απόφοιτος του
Παιδαγωγικού
Τμήματος 
Αριστοτελείου 
Πανεπιστημίου
Θεσσαλονίκης, 
μέλος της ομάδας
CSI Institute

του

Νότη 
Μηταράκη

Βουλευτής Χίου
με τη ΝΔ
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Μ
ε τη σύγχυση που προέκυψε με τους γάμους των
ομόφυλων, ιδιαίτερα στα πιο καθυστερημένα
μυαλά του δημόσιου βίου εντός και εκτός Βου-

λής (εδώ ταιριάζει και η φράση «μωραίνει Κύριος ους
βούλεται απολέσαι»), ξαναμπαίνει το θέμα του αφύσικου
και φυσικού στην ατζέντα των φιλοσόφων, όπως είχε ήδη
μπει το 1866 όταν έγραφε ο Baudelaire το «Εγκώμιο του
μακιγιάζ».

Έγραφε τότε ο μέγας ποιητής Baudelaire -και έρωτας
του Rimbaud- «τα περισσότερα λάθη για την έννοια του
φυσικού και του αφύσικου προέρχονται από την εσφαλμέ-
νη αντίληψη του 18ου αιώνα πως είχε σχέση με την ηθική».
Η φύση ως ιδανικό παράδειγμα ομορφιάς και δικαιοσύ-
νης, μαζί με την αποκήρυξη του προπατορικού αμαρτήμα-
τος, δεν έπαιξε μικρό ρόλο στην τύφλωση εκείνης της επο-
χής. Το ίδιο μπορούμε να πούμε και τώρα με όλα αυτά τα
αθώα μυαλά που έχουν φυτρώσει σαν μανιτάρια στα έδρα-
να της Βουλής.

Ας δούμε όμως τι μας διδάσκει η φύση εδώ και αιώνες,
ίσως και εκατομμύρια έτη ζωής στον πλανήτη της που κα-
τοικούμε. Η φύση δεν μας διδάσκει σχεδόν τίποτα, απλά
μας βοηθά να επιβιώνουμε μέσα στο βασίλειο της ανάγ-
κης: να τρώμε, να κοιμόμαστε, να σκοτώνουμε και να σκο-
τωνόμαστε για ένα πουκάμισο αδειανό, για μιαν Ελένη.

Ακόμα και η αναπαραγωγή, που θεωρείται για την αν-
θρώπινη φύση το Άγιο Δισκοπότηρο της αθωότητας του αν-
θρώπινου είδους, είναι η πιο άγρια σύγκρουση ανάμεσα
στα φύλα. Οι σοφοί πατέρες των θρησκειών το είδαν νωρίς
αυτό και γιa αυτό φρόντισαν η αγριότητα της σεξουαλικής
πράξης να αθωωθεί στη «Γένεση» και να γεννηθεί ο Μονο-
γενής με τα κρίνα από τη Μητέρα όλων των Μητέ-
ρων, μέσα στη σπηλιά με τους μάγους και τα δώρα.

Αυτή η αθώα ανθρώπινη φύση φρόντισε να
προστατεύσει τον άνθρωπο, υποκινώντας τον να
σκοτώνει τον συνάνθρωπό του (κάποτε τον έτρω-
γε κιόλας, ανθρωποφαγία γαρ), να τον φυλακίζει,
να τον βασανίζει… Αυτή η «άγια» φύση του αν-
θρώπου βιάζει και σκοτώνει γονείς, αδέλφια, παι-
διά και γυναίκες (γυναικοκτονίες). Η χώρα μας
πρόσφατα βιώνει καθημερινά τις δολοφονίες συ-
ζύγων, συντρόφων και αδελφών, άρα η «άγια»
φύση συνήθως συμβουλεύει για το έγκλημα.

Οι Μήδειες, οι Κλυταιμνήστρες και οι Αγαμέ-
μνoνες, παιδιά της «άγιας» ανθρώπινης φύσης εί-
ναι. Αυτή η καλή και αγαθή φύση μας προστάζει
για ένα και μοναδικό πράγμα: να επιβιώνουμε
εμείς και οι καθρέφτες μας που μας δείχνουν
κοκκινοσκουφίτσες και όχι λύκους. Αν δεν ήταν η
φιλοσοφία, η θρησκεία και ο πολιτισμός, τους
φτωχούς και τους ανάπηρους θα τους ρίχναμε
στον Καιάδα όπως οι Σπαρτιάτες (πρόγονοί μας κι
αυτοί) κι ας δοξάστηκαν στις Θερμοπύλες.

Ερευνήστε όλες τις πράξεις του φυσικού ανθρώπου και
δεν θα βρείτε παρά τη φρίκη (ανθρωποθυσίες και Άου-
σβιτς θα βρείτε άφθονα). Ό,τι είναι ωραίο και ευγενικό
στον άνθρωπο είναι αποτέλεσμα στοχασμού, λογικής και
ευαισθησίας που καμία σχέση δεν έχουν με τα άγρια έν-
στικτα που κληρονόμησε στην ανθρώπινη φύση η άγρια,
πρωτόγονη φύση που μας γέννησε.

Το έγκλημα που το πρωτόγονο, ανθρώπινο ζώο πρωτο-
δοκίμασε τη γεύση του στη μήτρα της μάνας του είναι πρω-
ταρχικό, φυσικό και πολλαπλασιάζεται όταν βρεθεί παρέα
με άλλα αποκτηνωμένα ανθρώπινα ζώα μέσα στον πολιτι-

σμό που αναπαράγει την ίδια ως μοναδική διέξοδο της μο-
ναδικής φυσικής βίας που το γέννησε. Οι αρετές του αν-
θρώπου, αντίθετα, δεν είναι φυσικές κληρονομιές, είναι
τεχνητές διανοητικές κατασκευές, αφού χρειάστηκαν σε
όλες τις εποχές και σε όλα τα έθνη, Θεοί προφήτες για να
διδάξουν στην αποκτηνωμένη ανθρωπότητα την τέχνη της

αγάπης και της συγχώρεσης για τον διαφορετικό
και το ξένο.

Το παράδοξο στην πορεία της ιστορίας από την
αποκτήνωση στον πολιτισμό είναι πως οι υπερα-
σπιστές του τέλειου ανθρώπου «κατ’ εικόναν και
καθ’ ομοίωσιν» προβάλλουν σαν φυσική τάξη τη
συνέχεια από το προπατορικό αμάρτημα, την αν-
θρώπινη φύση ως μια φυσική και αιώνια αξία
που τάχα μου κληρονομείται από τη γένεση και
τη γέννηση του ενός ιδανικού ανθρώπου και κό-
σμου που γεννήθηκε σε ένα κενό. 

Οι 30 ανθρωπίδες που προηγήθηκαν του Ho-
mo Erectus εντέχνως αποσιωπούνται. Για την
ιστορία, όταν ο Δαρβίνος τελείωσε το περίφημο
βιβλίο του για την καταγωγή των ειδών που έλε-
γε ξεκάθαρα ότι η καταγωγή του ανθρώπου έχει
ως προγόνους τους πιθήκους (πρωτεύοντα), η
αριστοκρατία της εποχής φώναζε με θυμό πως
«ας ελπίσουμε να έχει λάθος αυτός ο φυσιοδί-
φης αλλά αν πάλι έχει δίκιο, ας προσευχηθούμε
να μην το μάθει κανείς».

Διδάσκουν το φυσικό και άγριο ως ηθικό ενώ είναι το
πιο ανήθικο χάρισμα που κληρονόμησαν. Την αντίφαση
αυτή επειδή δεν μπορούν να την υποστηρίξουν λογικά,
υποκρίνονται την καλοσύνη και την αγαθότητα με παράλο-
γο και βίαιο τρόπο. Οι πιο φανατικοί υπέρμαχοι της βίας για
το διαφορετικό είναι οι χριστιανοί και οι μουσουλμάνοι:
Παλιά σκοτώθηκαν στην Ιερουσαλήμ και τώρα σκοτώνον-
ται στη Γάζα για δυο θρησκείες που υπερασπίζονται τις
ιδέες για τη ζωή μέσα από εντολές (10) συνήθως και κορά-
νια επίσης (10) που λένε υποκριτικά τα ίδια λόγια «αγάπα
τον πλησίον σου» και «ου μοιχεύσεις» και φονεύσεις και
άλλες ηθικές, συνήθως ανήθικες πρακτικές όμως. 

Ο άνθρωπος τρέχει πάντα προς τη βαρβαρότητα γιατί εί-
ναι απλή και φυσική στάση επιβίωσης. Όλα τα εγκλήματα
βρίσκουν πάντα δικηγόρο, η αθωότητα κανέναν, γιατί ο μέ-
γας δικαστής, η αποκτηνωμένη φύση του ανθρώπινου
ζώου, δεν θέλει αντιρρήσεις, ούτε λογικές απαντήσεις. Το
κακό γίνεται χωρίς προσπάθεια, ενώ το καλό είναι προϊόν
μιας τέχνης που πρέπει να ανακαλύψει ο άνθρωπος από μό-
νος του σε έναν κόσμο όμως παράλογο και βίαιο. Και ο άν-
θρωπος όπως έλεγε και ο Θείος Αριστοτέλης «έστιν ζώον
μιμητικόν και βίαιο».  

Σε έναν τέτοιο κόσμο, η ηθική και η λογική  που είναι η
πραγματική πηγή λύτρωσης και αναμόρφωσης της κτηνώ-
δους μας φύσης δεν βρίσκουν εύκολα θέση. Το κακό στη ζωή
γίνεται χωρίς προσπάθεια, φυσικά και μοιραία. Το καλό είναι
πάντα προϊόν μιας τέχνης του ανθρώπινου πνεύματος και του
πολιτισμού. Έτσι χτίστηκαν οι Παρθενώνες και οι Πυραμίδες,
χρειάστηκε το πνεύμα και η ανθρώπινη φαντασία για να βγει
κάτι αφύσικα καλό και όχι το φυσικά άσχημο. Λένε πως όταν
ο Λουδοβίκος ΙΕ΄ ήθελε να πάει με τη σύζυγό του τη Madame
Dubary, αυτή για να τον αποφύγει έβαλε κραγιόν στα χείλη
της. Με το να ομορφαίνει, έδιωχνε αυτόν τον βασιλικό οπαδό
της φύσης (ως γνωστόν, ο Λουδοβίκος ο ΙΕ΄ ήταν οπαδός της
κτηνοβασίας παρά τη βασιλική του καταγωγή). 

Οι φυλές που ο πολιτισμός μέσα στη σύγχυση και τη δια-
φθορά, τις συγκρούσεις και τις αφύσικες ιεραρχήσεις των
φυλών και των φύλων, κατάφερε με την πατριαρχία να υπο-
τάξει τη γυναίκα σε μια απάνθρωπη υποδούλωσή της, που
την ωραιοποιεί κάτω από το φωτοστέφανο της μητρότητας,
δηλαδή της αναπαραγωγής. Αυτοί οι αφύσικοι πατριάρχες
που κατηγορούν τους άνδρες για την επιθυμία τους να
έχουν και αυτοί παιδιά όπως όλοι οι άλλοι ετερόφυλοι, ξε-
χνούν ή κάνουν ότι ξεχνούν πως οι παρένθετες μήτρες και
οι εξωσωματικές εφευρέθηκαν για να υπηρετήσουν την
πρωτόγονη ανάγκη του ανθρώπου για το πιο εγωιστικό σύν-
θημα της επιβίωσης, την «αθανασία», μέσω απογόνων
αφού ο θάνατος είναι βέβαιος για όλους, ενώ η αιωνιότητα
μια ανασφαλής ιδέα του ανθρώπου ότι ήταν τόσο χρήσιμος
εν ζωή που έπρεπε να διαιωνιστεί για να λυτρωθεί από τον
φόβο του τέλους.

Περί φύσεως και άλλων δαιμονίων

του

Κώστα 
Γ. Κωνσταντινίδη

Χειρουργός 
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Ο
ι επαναλαμβανόμενες σεισμικές
δονήσεις στην ευρύτερη περιοχή
της Κωνσταντινούπολης διογκώ-

νουν τον πανικό και τις φήμες για επικείμενο
μεγάλο σεισμό που υπολογίζεται ότι θα είναι
καταστροφικός, καθώς δυνητικά μπορεί να
φτάσει ακόμη και τα 7,3 Ρίχτερ. Ειδικότερα,
μετά τον σεισμό των 4,9 Ρίχτερ που σημει-
ώθηκε το βράδυ της Δευτέρας με επίκεντρο
τα Δαρδανέλια, έχει προκληθεί ιδιαίτερη
ανησυχία. Η δόνηση προκάλεσε φόβους για
μεγάλο σεισμό στην Κωνσταντινούπολη.

Μάλιστα, οι σεισμολόγοι προειδοποίησαν
ότι ο προχθεσινός σεισμός είναι προάγγελος
του μεγάλου σεισμού που περιμένουν στην
Κωνσταντινούπολη. Ο σεισμολόγος Σουλεϊ-
μάν Παμπάλ ανέφερε: «Η περιοχή μάς ανη-
συχεί. Ένας σεισμός που θα είναι μεγαλύτε-
ρος των 7 Ρίχτερ, νότια του Μαρμαρά ή στο
ρήγμα της Ανατολίας, θα είναι ένας σεισμός
που θα επηρεάσει όλη την περιοχή, την
Κωνσταντινούπολη, την Προύσα, τα Δαρδα-
νέλια».  Ο Χουσεΐν Οζτούρκ, επίσης σεισμο-
λόγος, συμπλήρωσε: «Από εδώ και πέρα κά-
θε σεισμός είναι προάγγελος του μεγάλου
σεισμού που περιμένουμε στην Κωνσταντι-
νούπολη. Αυτοί οι μικροί σεισμοί σπάνε σιγά
σιγά τα ρήγματα και οδηγούν σε μεγάλους
σεισμούς. Σαν να είναι μια προετοιμασία.
Ανοίγει το μεγάλο ρήγμα που θα προκληθεί.
Αυτοί οι σεισμοί είναι τα σημάδια του μεγά-
λου σεισμού».

Τι έχει πει ο Ευθύμιος Λέκκας
Πριν από μόλις λίγες ημέρες, στην πιθα-

νότητα μεγάλου σεισμού της τάξης των 7,5
Ρίχτερ στην ευρύτερη περιοχή της Κων-
σταντινούπολης, από το ρήγμα της Βόρειας
Ανατολίας, αναφέρθηκε ο καθηγητής Ευθύ-
μιος Λέκκας.

Μιλώντας στην ΕΡΤ, ο καθηγητής Δυναμι-
κής Τεκτονικής Εφαρμοσμένης Γεωλογίας
και Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών και
πρόεδρος του ΟΑΣΠ είπε συγκεκριμένα ότι
«το ρήγμα της Βόρειας Ανατολίας που αρχί-
ζει από την Κασπία και τελειώνει στο Αιγαίο
με 1.300 χιλιόμετρα μήκος, έχει μόνο ένα
τμήμα που δεν έχει σπάσει και δεν έχει δώ-
σει μεγάλο σεισμό και είναι αυτό που βρί-
σκεται στον υποθαλάσσιο χώρο νότια της
Κωνσταντινούπολης».

Ο κ. Λέκκας διευκρίνισε επίσης ότι δεν
πρόκειται για νέο ρήγμα, αλλά μια μεγάλη τε-
κτονική δομή που αποτελεί έναν κλάδο του
ρήγματος της Βόρειας Ανατολίας. Ένας δεύ-
τερος κλάδος είναι αυτός από τη Νικομήδεια
που περνάει από την Προύσα και διαχέεται σε
δύο κλάδους, 50 χιλιόμετρα νοτιότερα. Σε
ερώτηση αν η κατεύθυνση είναι προς τη χώ-
ρα μας, ο Ευθύμιος Λέκκας απάντησε: «Ναι,
και τα δύο ρήγματα αυτά έχουν μια διεύθυν-
ση Ανατολή-Δύση. Άρα και τα δύο ρήγματα
έχουν μια προβολή στο Αιγαίο, όχι στον ηπει-
ρωτικό χώρο της Ελλάδας. Οι εκτιμήσεις δεν
είναι μόνο Τούρκων σεισμολόγων, αλλά αντι-
στοιχούν σε εκτιμήσεις ομάδων από όλο τον
κόσμο. Συνεπώς, υπάρχει αυτή τη στιγμή σαν
δεδομένο ότι περιμένουμε έναν μεγάλο σει-
σμό στην Κωνσταντινούπολη.

Ο ίδιος ο πρόεδρος Ερντογάν κάνει προ-
εκλογική εκστρατεία με βάση τον σεισμό και
λέει ότι ο δικός του υποψήφιος είναι πιο ικα-
νός να διαχειριστεί μια ενδεχόμενη σεισμι-
κή καταστροφή στην Κωνσταντινούπολη.
Καταλαβαίνετε λοιπόν ότι στην Κωνσταντι-
νούπολη, επειδή είναι μια πόλη 20 εκατομ-
μυρίων ανθρώπων, υπάρχει πολύ μεγάλη
έκθεση του πληθυσμού».

«Μπορεί και να μην 
επηρεάσει την Ελλάδα»

«Ναι μεν το 1999 είχαμε την άμεση επί-
δραση του σεισμού και έγινε στον ελληνικό
χώρο σεισμός στην Αθήνα, είκοσι ημέρες
μετά της Τουρκίας, αλλά τώρα δεν είναι πλή-
ρης η αντιστοίχιση και αμφίδρομη, γιατί
πρέπει να δούμε πότε θα γίνει σεισμός, τι
χαρακτηριστικά δυναμικά, γεωμετρικά θα
έχει, ώστε να δούμε αν θα επηρεάσει τον ελ-
ληνικό χώρο. Μπορεί και να μην τον επηρεά-
σει, αλλά αυτό θα το δούμε με βάση τον σει-
σμό», είπε ο καθηγητής.

«Δεν υπάρχει καμία σύγκριση μεταξύ των
κατασκευών στον ελληνικό χώρο και τον
τουρκικό. Στην Ελλάδα, τα δημόσια κτήρια
είναι σε πολύ καλή κατάσταση και εξελίσσε-
ται ο πρωτοβάθμιος θεσμικός υποχρεωτι-
κός έλεγχος. Το αμέσως επόμενο χρονικό
διάστημα θα έχουμε μια μερική εικόνα και
στη συνέχεια στο τέλος του χρόνου θα έχου-
με μια ολοκληρωμένη εικόνα», είπε κλεί-
νοντας ο Ευθύμιος Λέκκας.

Το όργιο φημών 
και προβλέψεων

από τους
σεισμολόγους 
έχει φέρει σε

κατάσταση πανικού
τους Τούρκους 
που περιμένουν 
μια δόνηση άνω 

των 7 Ρίχτερ

ΤΡΕΜΕΙ Η ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ

Προάγγελος για
μεγάλο σεισμό 

τα 4,9 Ρίχτερ
στα Δαρδανέλια

Εν αναμονή μεγάλου σεισμού 
στην Τουρκία έβαλαν προειδοποιητικές
πινακίδες για τσουνάμι



ΧΧΑΟΣ ΣΤΗΝ ΑΪΤΗ

Σε κατάσταση 
έκτακτης ανάγκης μετά
τη μεγάλη απόδραση
3.700 φυλακισμένων

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης
κηρύχτηκε η Αϊτή μετά την απόδραση
χιλιάδων κρατουμένων έπειτα από
εφόδους συμμοριών. Πάνω από δέκα
άνθρωποι σκοτώθηκαν στις εφόδους
αυτές, ενώ χιλιάδες φυλακισμένοι
στη μεγαλύτερη φυλακή της χώρας
απέδρασαν. Κατά την εκτίμηση του
επικεφαλής αϊτινής οργάνωσης αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων εκτιμάται πως
διέφυγαν κάπου 3.700 έγκλειστοι. Πά-
νοπλες συμμορίες, που ελέγχουν με-
γάλο μέρος της επικράτειας, συμπερι-
λαμβανομένης της πρωτεύουσας, επι-
τέθηκαν σε τοποθεσίες στρατηγικής
σημασίας με σκοπό να ανατρέψουν
την κυβέρνηση του αμφισβητούμενου
πρωθυπουργού Αριέλ Ανρί. Σφοδρά
πυρά ακούστηκαν στην Πορτ-ο-
Πρενς, όπου σχολεία και τράπεζες δεν
άνοιξαν, όπως διαπίστωσαν δημοσιο-
γράφοι του γαλλικού πρακτορείου. Σε
δρόμους κάτοικοι είχαν στήσει οδο-
φράγματα με πέτρες, κλαδιά δέντρων
και άλλα αντικείμενα, καθώς η ένταση
έχει φτάσει στο κατακόρυφο. Ελάχι-
στοι αστυνομικοί ήταν ορατοί στην πό-
λη. Η Αϊτή παραμένει βυθισμένη σε
σοβαρή κρίση, πολιτική, ανθρωπιστι-
κή και ασφαλείας, που επιδεινώθηκε
μετά τη δολοφονία του προέδρου Ζο-
βενέλ Μοΐζ το 2021. Η πολιτική διαδι-
κασία βρίσκεται σε νεκρό σημείο.
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Η γερμανική κυβέρνηση διέψευσε ότι ο πρέσβης της
στη Μόσχα εκλήθη στο ρωσικό υπουργείο Εξωτερικών
μετά τη δημοσιοποίηση από ρωσικά μέσα ενημέρωσης
ηχογραφημένων εμπιστευτικών συνομιλιών υψηλόβαθ-
μων αξιωματικών των γερμανικών ενόπλων δυνάμεων
σχετικά με παραδόσεις όπλων στην Ουκρανία. Οι σχέσεις
Γερμανίας και Ρωσίας είναι όμως τεταμένες.

«Δυτικοί πρεσβευτές στη Μόσχα αναμειγνύονται στις
εσωτερικές υποθέσεις της Ρωσίας και η συμπεριφορά
τους δημιουργεί ερωτήματα σχετικά με τη δραστηριότητά
τους στη Ρωσία», υποστήριξε η εκπρόσωπος του ρωσικού

υπουργείου Εξωτερικών Μαρία Ζαχάροβα, όπως μετέ-
δωσε το πρακτορείο ειδήσεων TASS. Πρόσθεσε μάλιστα
ότι οι Γερμανοί δημοσιογράφοι θα έπρεπε να φύγουν από
τη Ρωσία, αν το Βερολίνο λάβει μέτρα κατά των Ρώσων
δημοσιογράφων στη Γερμανία.

Ο Ρώσος υπουργός Εξωτερικών Σεργκέι Λαβρόφ δή-
λωσε πως πρεσβευτές της Ευρωπαϊκής Ένωσης αρνήθη-
καν να τον συναντήσουν για μια συζήτηση ενόψει των ρω-
σικών προεδρικών εκλογών. Από την πλευρά του ο Γερ-
μανός υπουργός Άμυνας Μπόρις Πιστόριους κατηγόρησε
τη Ρωσία ότι διεξάγει «πόλεμο πληροφοριών», χρησιμο-

ποιώντας τη διαρροή «για να μας αποσταθεροποιήσει».
Και εξέφρασε την ελπίδα «να μην πετύχει τον στόχο του ο
Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν». Στην επίμαχη συνο-
μιλία του μέσω Διαδικτύου, που προκάλεσε το διπλωματι-
κό επεισόδιο, τέσσερις Γερμανοί αξιωματικοί συζητούν
την πιθανότητα εφοδιασμού της Ουκρανίας με γερμανι-
κούς πυραύλους κρουζ Taurus, ενδεχόμενο που έχει
αποκλείσει δημοσίως ο καγκελάριος Σολτς. Το ηχητικό
απόσπασμα που διέρρευσαν οι Ρώσοι περιλαμβάνει και
αναφορές ότι η Γερμανία ίσως χρειαστεί να στείλει προ-
σωπικό στην Ουκρανία για τον χειρισμό των πυραύλων. 

Βαρύ κλίμα μεταξύ Γερμανίας και Ρωσίας: Ποιους απειλεί με απελάσεις η Ζαχάροβα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Σ
υνεχίζονται οι προσπάθειες για
επίτευξη εκεχειρίας στη Μέση
Ανατολή μεταξύ Χαμάς και Ισραήλ

προκειμένου να απελευθερωθούν οι Ισ-
ραηλινοί όμηροι και να διοχετευτεί βοή-
θεια στη Γάζα πριν από το Ραμαζάνι, το
οποίο αναμένεται να ξεκινήσει στις αρχές
της επόμενης εβδομάδας. Το Κάιρο έχει
αναλάβει τον ρόλο του κρίσιμου διαμεσο-
λαβητή. Η αιγυπτιακή τηλεόραση Qahera
μετέδωσε ότι οι συνομιλίες παρατάθηκαν
για τρίτη ημέρα, αλλά δήλωσε ότι «αντιμε-
τωπίζουν δυσκολίες». 

Η «Wall Street Journal», επικαλούμενη
αξιωματούχους από το Κατάρ και την Αί-
γυπτο, υποστήριξε ότι έχει χαθεί η επικοι-
νωνία με τον ηγέτη της Χαμάς στη Λωρίδα
της Γάζας εδώ και τουλάχιστον μια εβδο-
μάδα, υπογραμμίζοντας πως ο Γιαχία Σι-
νουάρ είναι αυτός που θα πρέπει να απο-
δεχτεί εκ μέρους της Χαμάς οποιοδήποτε
σχέδιο συμφωνίας.

Την ίδια ώρα, ανώτερος αξιωματούχος
της Χαμάς Μπασέμ Ναΐμ είπε στο Reuters
ότι η οργάνωση είχε παρουσιάσει την πρό-
τασή της για συμφωνία κατάπαυσης του
πυρός στους μεσολαβητές και τώρα περί-
μενε απάντηση από τους Ισραηλινούς, οι
οποίοι έμειναν μακριά από αυτό τον γύρο.

Η κυβέρνηση Νετανιάχου ζητά να απο-
σαφηνιστεί πόσους Παλαιστίνιους κρα-
τούμενους αναμένει η Χαμάς να αφήσει
ελεύθερους το Ισραήλ για κάθε όμηρο που
θα παραδώσει. 

Σύμφωνα με πληροφορίες ξένων μέσων
ενημέρωσης, το προσχέδιο της συμφω-
νίας που συζητείται τις τελευταίες εβδο-
μάδες προβλέπει αναλογία 1 προς 10, ότι
δηλαδή θα αφεθούν σε «πρώτη φάση»

ελεύθεροι 40 όμηροι και 400 Παλαιστίνιοι
φυλακισμένοι στο Ισραήλ.

Η Κάμαλα Χάρις μιλά για
ανθρωπιστική καταστροφή

Έκκληση για άμεση κατάπαυση του πυ-
ρός στη Γάζα απηύθυνε η αντιπρόεδρος
των ΗΠΑ Κάμαλα Χάρις, ενώ πίεσε και το
Ισραήλ να αυξήσει τη ροή βοήθειας για να
αμβλύνει αυτό που η ίδια αποκάλεσε
«απάνθρωπες συνθήκες και ανθρωπιστι-
κή καταστροφή» μεταξύ του παλαιστινια-
κού λαού. «Οι άνθρωποι στη Γάζα λιμοκτο-
νούν. Οι συνθήκες είναι απάνθρωπες και η
κοινή ανθρωπιά μας μάς υποχρεώνει να
δράσουμε», δήλωσε η Χάρις. «Η ισραηλι-
νή κυβέρνηση πρέπει να κάνει περισσότε-

ρα για να αυξηθεί σημαντικά η ροή βοή-
θειας. Δεν υπάρχουν δικαιολογίες». Η
εφημερίδα «Haaretz» αποκάλυψε ότι σε
συνεδρίαση του κόμματός του ο ακροδε-
ξιός υπουργός Εθνικής Ασφάλειας του Ισ-
ραήλ Ιταμάρ Μπεν Γκβιρ είπε πως ήταν
απαραίτητο να δοθεί εντολή για τον τερμα-
τισμό των διαπραγματεύσεων, οι οποίες
αφορούν επίσης την επίτευξη προσωρινής
εκεχειρίας στη Λωρίδα της Γάζας. Και όσο
οι πολιτικές διαβουλεύσεις είναι σε εξέλι-
ξη, ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας δή-
λωσε ότι ο υποσιτισμός στη Βόρεια Γάζα
είναι ιδιαίτερα οξύς. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία που παρουσίασε, ένα στα έξι παιδιά
κάτω των δύο ετών πάσχει από οξύ υποσι-
τισμό στη Βόρεια Γάζα.

Το προσχέδιο της συμφωνίας που συζητείται προβλέπει απελευθέρωση
ενός Ισραηλινού για κάθε δέκα Παλαιστίνιους φυλακισμένους

«Πόλεμος» για την εκεχειρία
με σκληρές διαπραγματεύσεις
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Τ
ον δρόμο για τις φυλακές πήρε μετά την τρίωρη απολο-
γία του ο 32χρονος Ιρακινός, ο οποίος το μεσημέρι της
περασμένης Παρασκευής επιτέθηκε απρόκλητα σε βά-

ρος 22χρονης φοιτήτριας και την τραυμάτισε σοβαρά με ένα
μαχαίρι μήκους 23 εκατοστών. Σε βάρος του έχουν απαγγελθεί
κατηγορίες για απόπειρα ανθρωποκτονίας και για παράβαση
του νόμου περί όπλων. 

Ο Ιρακινός παρέμεινε επί τρεις ώρες στα ανακριτικά γρα-
φεία της πρώην Σχολής Ευελπίδων και έφυγε με σκυμμένο
κεφάλι συνοδεία αστυνομικών, έχοντας ακούσει ότι κρίνεται
προσωρινά κρατούμενος. Αρχικά, λίγη ώρα μετά το αιματηρό
περιστατικό ο δράστης είχε πει στους αστυνομικούς ότι είχε
επιτεθεί στην άτυχη φοιτήτρια επειδή θεώρησε ότι είναι…
πράκτορας και τον παρακολουθεί. Όμως στη συνέχεια, σύμ-
φωνα με πληροφορίες, σταμάτησε να δίνει απαντήσεις για
τους λόγους που τον ώθησαν να τραυματίσει μια άγνωστη γυ-

ναίκα και να σκορπίσει τον τρόμο στον πιο πολυσύχναστο εμ-
πορικό δρόμο της Αθήνας. 

Υπενθυμίζεται ότι η πρωτοφανής επίθεση συνέβη μπροστά
στα μάτια αρκετών πολιτών, οι οποίοι έβλεπαν τον δράστη να
στέκεται πάνω από την τραυματισμένη κοπέλα κρατώντας ένα
μαχαίρι. 

Τα στελέχη της ΕΛΑΣ που ασχολούνται με την υπόθεση ανα-
μένουν από τους Γερμανούς συναδέλφους τους πληροφορίες
για τον 32χρονο, καθώς φαίνεται πως ξεκίνησε από τη Γερμα-
νία και μέσω Σερβίας έφτασε μια ημέρα πριν την επίθεση στην
Ελλάδα, ενώ εκτιμάται πως διανυκτέρευσε στον δρόμο και όχι
σε κάποιο σπίτι. Επίσης ερευνάται η πηγή προέλευσης του μα-
χαιριού των 23 εκατοστών που χρησιμοποίησε.

Τη Δευτέρα η 22χρονη μετά την εξέταση από τους γιατρούς
του νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» βγήκε από τη Μονάδα Εντα-
τικής Θεραπείας και μεταφέρθηκε σε θάλαμο έχοντας διαρ-

κώς στο πλευρό της τους δικούς της ανθρώπους. Σύμφωνα με
πληροφορίες, δείχνει αρκετά φοβισμένη ενώ το πρώτο πράγ-
μα που ρώτησε όταν άνοιξε τα μάτια της είναι εάν ο δράστης
βρίσκεται στη φυλακή.

Η 22χρονη έχοντας τραύματα σε ζωτικά όργανα αλλά και
ρήξη διαφράγματος αναπνέει με δυσκολία και με την υπο-
στήριξη μηχανήματος. «Καταλαβαίνετε πώς είναι τα πράγ-
ματα και για αυτή και για εμένα, είμαστε όλοι χάλια. Δεν ξέ-
ρω τι να πω. Έχω χάσει τα λόγια μου. Έχω χάσει τον εαυτό
μου, έχω χάσει τα πάντα», είπε ο πατέρας της. Όπως λένε οι
συγγενείς της, εκτός από τη μάχη με τα τραύματα που τις
προκάλεσε ο 32χρονος, θα πρέπει να δώσει μια ακόμη μά-
χη, αυτή για την επούλωση των ψυχολογικών τραυμάτων
της, καθώς εξαιτίας του φόβου της δεν μπορεί να ηρεμήσει
και να κοιμηθεί.

Λ. Κοντ.

Ε
κρηκτικό ήταν το φινάλε της κα-
τάθεσης του Μάνου Δασκαλάκη
στη δεύτερη δίκη της Ρούλας

Πισπιρίγκου για τους θανάτους των άλ-
λων δύο παιδιών τους, της Μαλένας και
της Ίριδας. Οι δύο πρώην σύζυγοι λίγο
έλειψε να έρθουν στα χέρια, με τη Ρού-
λα Πισπιρίγκου να του φωνάζει «μην
ξαναπιάσεις τα παιδιά στο στόμα σου»

και να τον κατηγορεί ότι
κάνει «παιχνίδια με δη-
μοσιογράφους» και τον
Μάνο Δασκαλάκη εκτός
εαυτού να βρίζει και να
απαντά «για ποια παιδιά
λες, για τα παιδιά που
δολοφόνησες εσύ;».
Χρειάστηκε να παρέμ-
βουν οι αστυνομικοί αλ-

λά και δικηγόροι, ώστε το επεισόδιο να
λήξει χωρίς άλλα έκτροπα. 

Νωρίτερα, ο Μάνος Δασκαλάκης στην
κατάθεσή του είχε μιλήσει για τους
οξύτατους λεκτικούς καβγάδες του
ζεύγους. « Ήμασταν πολύ έντονοι και
οξύθυμοι χαρακτήρες, στους τσακω-
μούς το τερματίζαμε», είπε χαρακτηρι-
στικά.

Εμφανώς φορτισμένος ο Μάνος Δα-
σκαλάκης περιέγραψε στο δικαστήριο
τη σχέση του με τη Ρούλα Πισπιρίγκου.
Όπως είπε εκ των υστέρων κατάλαβε
πως η πρώην σύζυγός του είχε μια «εμ-
μονική ζήλια» μαζί του, όμως σημείωσε
πως έδειχνε «άψογη» ως μητέρα. 

Τον Μάρτιο του 2019, όπως είπε, η 3,5
ετών κορούλα τους η Μαλένα διαγνώ-
στηκε με λευχαιμία, με τους γιατρούς
να διαβεβαιώνουν ότι είναι πλήρως ιά-
σιμη. Μία ημέρα μετά την πρώτη χημει-
οθεραπεία του παιδιού και ενώ το ζευ-
γάρι είχε μία διαφωνία, με τον Μάνο
Δασκαλάκη να επιμένει πως πρέπει να
επιστρέψει στην Πάτρα κοντά στην
Τζωρτζίνα, το κοριτσάκι απεβίωσε μέσα
στο νοσοκομείο «Ελπίς». 

«Έπιασα το χεράκι της Ίριδας
και ήταν παγωμένο»

«Γύρω στις 4.30 με 5.00 το απόγευμα
δέχομαι ένα τηλέφωνο στο κινητό μου.
Το σηκώνω και μου λέει η κατηγορού-

μενη ότι το παιδί έμεινε. Αφού το παιδί
“έφυγε”, μου είπε ότι “την άκουσα να
βγάζει μια κραυγή, ένα “ααα”, τινάχτη-
κε και έπεσε πίσω στο κρεβάτι και αμέ-
σως έτρεξα να ειδοποιήσω τους για-

τρούς”. Ό,τι μου έλεγε το πίστευα, της
είχα τυφλή εμπιστοσύνη», υποστήριξε
ο Μάνος Δασκαλάκης.

Για το θάνατο της Ίριδας ο μάρτυρας
σημείωσε πως πάλι είχε προηγηθεί
ένας καβγάς μεταξύ του ζεύγους και ει-
δοποιήθηκε από την αδελφή της κατη-
γορούμενης ότι το μωράκι κάτι είχε πά-
θει. «Μου λέει ότι η μπέμπα δεν ανα-
πνέει. Τρέχω με το αυτοκίνητο, μπαίνω
στο σπίτι και βλέπω την κατηγορουμένη
να κάνει ΚΑΡΠΑ στο παιδί. Σάστισα,
έπεσα στα γόνατα και δεν ήξερα τι να
κάνω. Της έπιασα το χεράκι της και το
ποδαράκι της το οποίο ήταν παγωμένο.
Ρώτησα αν ειδοποίησαν ασθενοφόρο,
μου είπαν, ναι. Η κατηγορούμενη έλεγε
“όχι, Θεέ μου, μην το κάνεις αυτό”…». 

Όπως σημείωσε, εκείνος βρήκε το
πανάκι του μωρού το οποίο είχε κηλίδες
από μια κολλώδη ουσία, χωμένο ανάμε-
σα στο στρώμα και στα κάγκελα της
κούνιας και ζήτησε να το παραδώσουν
στην αστυνομία.

Η κατάθεση του Μάνου Δασκαλάκη
θα συνεχιστεί στις 22 Μαρτίου.

Στο μεταξύ, το Μεικτό Ορκωτό Δικα-
στήριο αποφάσισε να παρατείνει την
προφυλάκιση της Ρούλας Πισπιρίγκου
για ακόμα ένα εξάμηνο έως τις 30 Σε-
πτεμβρίου 2024, με την εισαγγελέα να
τονίζει πως υπάρχουν σοβαρές ενδεί-
ξεις ενοχής σε βάρος της και εάν αφε-
θεί ελεύθερη είναι πιθανό να διαπράξει
νέα αδικήματα.

Στη φυλακή ο Ιρακινός που μαχαίρωσε φοιτήτρια στην Ερμού - Απαντήσεις από τη Γερμανία περιμένει η ΕΛΑΣ

«Για ποια παιδιά μιλάς, για
αυτά που δολοφόνησες;»

ΜΑΝΟΣ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗΣ ΣΕ ΡΟΥΛΑ ΠΙΣΠΙΡΙΓΚΟΥ:

Ένταση στη δίκη μεταξύ του ζεύγους, που λίγο έλειψε 
να έρθει στα χέρια - Για εμμονική ζήλια μίλησε 

ο πρώην σύζυγος της κατηγορούμενης 

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Υ
πάρχει φόβος να γίνει ένας μεγά-
λος σεισμός στην Τουρκία; Τι πε-
ριμένουν οι σεισμολόγοι; Γιατί

επικρατεί πανικός στη γείτονα με αποτέ-
λεσμα να ανησυχούν όλοι στη χώρα; Συν-
δέεται με κάποιον τρόπο ο σεισμός της
Κεφαλονιάς με τις ανησυχίες που εκ-
φράζονται το τελευταίο διάστημα; Οι
σχετικές απαντήσεις δίνονται από τους
ειδικούς που μίλησαν στην «Political»
για το ρήγμα της Ανατολίας, το οποίο θε-
ωρείται εξαιρετικά επικίνδυνο.

Όπως εξηγεί ο σεισμολόγος και πρό-
εδρος του ΟΑΣΠ Ευθύμιος
Λέκκας, «χωρίζεται σε 23
κομμάτια και τα τελευταία 300
χρόνια έχουν σπάσει τα 12. Το
13ο είναι αυτό που βρίσκεται
σχεδόν πάνω στην Κωνσταντι-
νούπολη και όταν σπάσει θα
βγάλει μέχρι και 7,8 βαθμούς
της κλίμακας Ρίχτερ». Όπως

λένε οι ειδικοί στην Ελλάδα και στην
Τουρκία, ο σεισμός έχει αργήσει και αυτό
είναι το χειρότερο. «Αυτό φοβόμαστε»,
λέει ο Ευθύμιος Λέκκας στην «Political»,
αλλά ταυτόχρονα καθησυχάζει τους Έλ-
ληνες, καθώς το επικίνδυνο 13ο ρήγμα
δεν θα ταλαιπωρήσει τη χώρα μας αλλά
θα προκαλέσει μεγάλα προβλήματα στην
Τουρκία.

«Με έναν τέτοιο μεγάλο σεισμό οι επι-
πτώσεις στην Κωνσταντινούπολη θα είναι
μεγάλες. Ένα τμήμα από τα κτήρια στην
Κωνσταντινούπολη είναι ευάλωτα λόγω
παλαιότητας και ελεεινής συντήρησης.
Επίσης, πολλά από τα καινούργια κτήρια
δεν είναι αντισεισμικά σχεδιασμένα και,
όπως είδαμε και στην Αντιόχεια, καταρ-
ρέουν εύκολα. Επίσης, μέσα στην περιο-
χή που θα πληγεί ζουν 20 εκατομμύρια
άνθρωποι, οπότε η έκθεση του πληθυ-
σμού σε κίνδυνο είναι μεγάλη. Φοβόμα-
στε αυτό το ρήγμα γιατί μπορεί να προκα-
λέσει μεγάλο σεισμό και καταστροφές
στη γειτονική χώρα. Εδώ στην Ελλάδα

δεν υπάρχει κίνδυνος γιατί το επίκεντρο
του σεισμού είναι μακριά, συνεπώς δεν
θα υπάρχουν επιπτώσεις στον ελληνικό
χώρο. Τα ρήγματα αυτά στην Τουρκία που
δίνουν μεγάλους σεισμούς δεν μπορούν
να προκαλέσουν προβλήματα στην Ελλά-
δα», μας είπε ο καθηγητής.

Καμιά σχέση η Κεφαλονιά
με το ρήγμα της Ανατολίας

Η σεισμική δραστηριότητα
στην Κεφαλονιά μπορεί να
έχει σχέση με το ρήγμα της
Ανατολίας; Πρέπει να ανησυ-
χούμε στην Ελλάδα; Ο κ. Λέκ-
κας είναι κάθετος και καθη-
συχαστικός: «Στην Κεφαλονιά
είναι ένα σμήνος σεισμών με
πάνω από 270 σεισμούς μέσα σε τρεις
μέρες και δεν βγάζουν πάνω από 3,7 ρί-
χτερ. Σμήνος σημαίνει πολλούς σει-
σμούς στην ίδια περιοχή με περίπου τα

ίδια μεγέθη. Δεν υπάρχει ανησυχία γιατί
αυτό το σμήνος σεισμών σβήνει σταδια-

κά χωρίς να δώσει μεγάλο
σεισμό».

Ο σεισμός των 4,9 Ρίχτερ
στα Δαρδανέλια το βράδυ της
Δευτέρας έχει προκαλέσει
μεγάλη ανησυχία, με τους
Τούρκους σεισμολόγους να
εκφράζουν φόβους ότι οι
ισχυρές δονήσεις μπορεί να
αποτελούν προάγγελο του

μεγάλου χτυπήματος του Εγκέλαδου που
περιμένουν στην Κωνσταντινούπολη. «Η
περιοχή μας ανησυχεί. Ένας σεισμός
που θα είναι μεγαλύτερος των 7 Ρίχτερ,

νότια του Μαρμαρά ή στο ρήγμα της Ανα-
τολίας, θα είναι ένας σεισμός που θα
επηρεάσει όλη την περιοχή, την Κων-
σταντινούπολη, την Προύσα, τα Δαρδα-
νέλια κ.λπ.», ανέφερε ο Σουλεϊμάν Παμ-
πάλ. Ο Χουσεΐν Οζτούρκ, επίσης σεισμο-
λόγος, δήλωσε με τη σειρά του πως «από
εδώ και πέρα κάθε σεισμός είναι προάγ-
γελος του μεγάλου σεισμού που περιμέ-
νουμε στην Κωνσταντινούπολη. Αυτοί οι
μικροί σεισμοί σπάνε σιγά σιγά τα ρήγ-
ματα και οδηγούν σε μεγάλους σει-
σμούς. Σαν να είναι μια προετοιμασία.
Ανοίγει το μεγάλο ρήγμα που θα προκλη-
θεί. Αυτοί οι σεισμοί είναι τα σημάδια του
μεγάλου σεισμού».

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Ευθύμιος Λέκκας,
πρόεδρος του ΟΑΣΠ

Τι λένε οι ειδικοί για
το σμήνος των Ρίχτερ
της Κεφαλονιάς και
το επικίνδυνο 13ο ρήγμα 

Ευθύμιος Λέκκας, Άκης Τσελέντης και Θανάσης Γκανάς
αναφέρονται στο πόσο μπορεί να επηρεάσει την Ελλάδα 

ο αναμενόμενος μεγάλος σεισμός στην Τουρκία
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Ο
διευθυντής του Γεωδυναμικού
Ινστιτούτου Άκης Τσελέντης,
αναφερόμενος στους σεισμούς

της Κεφαλονιάς, εξηγεί όλα τα δεδομέ-
να: «Η Κεφαλονιά χαρακτηρίζεται από
τη μεγαλύτερη σεισμικότητα της Ευρώ-
πης λόγω του τεκτονικού καθεστώτος,
αφού ευρίσκεται στο ΒΔ τμήμα του ελ-
ληνικού τόξου.

Στις 12 Αυγούστου 1953 η Κεφαλλο-
νιά βίωσε σεισμό 7,2 Ρίχτερ. Ο σεισμός
ισοπέδωσε το Αργοστόλι και πολλά χω-
ριά του νησιού αφήνοντας πίσω του 476
νεκρούς και χιλιάδες αστέγους. Το θετι-
κό είναι ότι το νησί μετά την παραπάνω
καταστροφή ανοικοδομήθηκε με τους
αυστηρότερους αντισεισμικούς κανονι-
σμούς με αποτέλεσμα να έχει πολύ πε-
ριορισμένη σεισμική διακινδύνευση.

Τα τελευταία 24ωρα παρατηρούμε
μια πολύ έντονη μικροσεισμική δράση
βόρεια της Άσσου με κατεύθυνση ΒΔ-
ΝΑ (πράσινο στον χάρτη). Δεν έχει σχέ-
ση με το μεγάλο ρήγμα που περνά πα-
ράλληλα προς την Παλική (που μας
έδωσε τον μεγάλο σεισμό του Ληξουρί-
ου). Το ρήγμα αυτό συνεχίζει ΒΑ περ-
νώντας από τις δυτικές ακτές της Λευ-
κάδας (κόκκινο στο χάρτη). Οι μεγάλοι
σεισμοί στο Ληξούρι το 1867 και στη
Λευκάδα το 2015 είχαν γίνει στο ΝΔ
τμήμα και στο ΒΑ τμήμα αυτού του ρήγ-
ματος, το οποίο και χαρακτηρίζεται ως
ενεργό. Το φαινόμενο θα συνεχιστεί αρ-
κετές μέρες λόγω του μικρού εστιακού
βάθους και οι σεισμοί αυτοί θα γίνονται
αρκετά αισθητοί.

Παρά την πολύ καλή δόμηση της
Κεφαλονιάς, το Β τμήμα παρουσιάζει
μεγάλη σεισμική διακινδύνευση γιατί
δεν επηρεάστηκε από τους καταστρο-
φικούς σεισμούς του 1953 και υπάρ-
χουν πολλά σεισμικά ευάλωτα σπίτια
στα οποία μπορεί και μεσαίου μεγέ-
θους σεισμικά γεγονότα της τάξης του
5 να επιφέρουν σημαντικές ζημιές σε
αρκετά από αυτά, άρα σε περιόδους
έντονης σεισμικότητας όπως τώρα να
τα αποφεύγουμε».

Δήμαρχος Ληξουρίου:
«Παραμένουμε ψύχραιμοι»

«Είναι αλήθεια ότι τις τελευταίες μέρες
επικρατούν έντονη ανησυχία και προβλημα-
τισμός στους κατοίκους της Κεφαλονιάς με
την έξαρση της σεισμικής δραστηριότητας
που έχει παρατηρηθεί στο βορειοδυτικό ση-
μείο του νησιού. Μέχρι σήμερα έχουν κατα-
γραφεί πάνω από 270 σεισμοί. Παρακολου-
θούμε με ιδιαίτερη προσοχή τις τοποθετή-
σεις των επιστημόνων που αναλύουν την κα-
τάσταση και ελπίζουμε να μην ενεργοποι-
ηθεί το ρήγμα που έδωσε τους μεγάλους
σεισμούς του 2014. Από την πλευρά των κα-
τοίκων είναι γνωστό ότι έχουμε μάθει να
ζούμε με τους σεισμούς. Δεν φοβόμαστε και
παραμένουμε ψύχραιμοι, καθώς σε αυτές
τις περιπτώσεις ο πανικός είναι ο χειρότε-
ρος σύμβουλος», δήλωσε ο δήμαρχος Λη-
ξουρίου Γιώργος Κατσίβελης.

«Οι σεισμοί του 2014 που έδωσαν τη μεγα-
λύτερη επιτάχυνση που έχει καταγραφεί ποτέ
σε σεισμό στην Ευρώπη μάς έδειξαν ότι τα
κτήρια της Κεφαλονιάς αντέχουν γιατί πλέον
χτίζονται με τους πλέον σύγχρονους και αυ-
στηρούς αντισεισμικούς κανονισμούς. Παράλ-
ληλα, η αντιμετώπιση της τότε κρίσης μάς γέ-
μισε εμπειρία και βελτίωσε τη διαχειριστική
μας ικανότητα απέναντι σε οποιαδήποτε φυσι-
κή καταστροφή. Ταυτόχρονα, ο Δήμος Ληξου-
ρίου σε συνεργασία με το Εθνικό και Καποδι-
στριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών με ομάδα κα-
θηγητών έχουμε ξεκινήσει ένα πρόγραμμα
διαδοχικών ενημερώσεων με επισκέψεις σε
σχολεία, συλλόγους και φορείς για τον τρόπο
προστασίας και αντιμετώπισης του σεισμού. Σε
κάθε περίπτωση παρακολουθούμε ψύχραιμα
την εξέλιξη του φαινομένου και ελπίζουμε να
εκτονωθεί χωρίς να δώσει μεγαλύτερο σει-
σμό», συνέχισε στις δηλώσεις του.

Σύμφωνα με τον διευθυντή Ερευνών
του Γεωδυναμικού Ινστι-
τούτου Θανάση Γκανά,
στο Εθνικό Αστεροσκο-
πείο Αθηνών περιμένου-
με σεισμό έως και 7,5 Ρί-
χτερ από το ρήγμα της
Ανατολίας που περνά από
τα Πριγκιποννήσια. Αυτό
το ρήγμα δίνει σεισμούς
κάθε 250 χρόνια, αλλά το
ότι έχουν περάσει τουλάχιστον 10 χρόνια

καθυστέρησης μεγάλου σεισμού είναι
ένα γεγονός που προβληματίζει.

«Το 1766 έδωσε τελευταία φορά
σεισμό και πριν από το 1509. Κάθε
250 χρόνια περίπου. Για αυτό ανησυ-
χούμε, γιατί έχει παρέλθει η μέση
περίοδος επανάληψης. Δεν είναι
ασύνηθες, δεν μπορεί το ρήγμα να
δουλέψει σαν ρολόι, αλλά έχει καθυ-
στερήσει και όσο καθυστερεί τόσο
χειρότερο είναι για την Κωνσταντι-

νούπολη και την Αγία Σοφία.

Η σεισμική έξαρση στην Κεφαλληνία
ξεκίνησε στις 24 Φεβρουαρίου με τη
μορφή εκατοντάδων μικροσεισμών. Τα
επίκεντρα εντοπίζονται στον υποθαλάσ-
σιο χώρο ανοικτά του κόλπου του Μύρτου
σε διεύθυνση Ανατολή - Δύση και τα με-
γέθη κυμαίνονται μεταξύ 1 και 3,6 στην
κλίμακα Ρίχτερ. Δεν αναμένεται ενεργο-
ποίηση μεγάλων ρηγμάτων από την τρέ-
χουσα σεισμικότητα. Έχουμε έξαρση.
Δεν είναι φυσιολογικό, έχουμε έντονη
μικροσεισμική δράση», σημείωσε. 

Διαβεβαίωσε ωστόσο πως οι σεισμοί
γίνονται στον υποθαλάσσιο χώρο του
Μύρτου, «σε ένα κάθετο ρήγμα προς αυτό
της Κεφαλληνίας. Δεν υπάρχει κίνδυνος
να ενεργοποιηθεί αυτό το ρήγμα. Προχ-
θές έγινε ένας σεισμός 4,8 στην περιοχή
Μπίγκα της ΒΔ Τουρκίας, αυτός ο σει-
σμός δεν αναμένεται να ενεργοποιήσει
ρήγματα στον ελλαδικό χώρο ούτε και
ρήγματα στη θάλασσα του Μαρμαρά και
ανατολικότερα προς την Κωνσταντινού-
πολη». 

Θανάσης Γκανάς: «Όσο καθυστερεί το ρήγμα τόσο το χειρότερο για την Κωνσταντινούπολη»

«Xαρακτηρίζεται 
από τη μεγαλύτερη

σεισμικότητα 
στην Ευρώπη»

ΑΚΗΣ ΤΣΕΛΕΝΤΗΣ ΓΙΑ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ:
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ΣΠΑY: Τεχνητή Νοημοσύνη & Ανθεκτικές Πόλεις - Το μέλλον της Αυτοδιοίκησης
Με κεντρικό θέμα την Τεχνητή Νοη-

μοσύνη και τις Ανθεκτικές Πόλεις, το 3ο
Forum του ΣΠΑΥ διαμηνύει ότι μια νέα
εποχή ξεκινά για τον Υμηττό, με την
αξιοποίηση της τεχνητής νοημοσύνης
και των έξυπνων τεχνολογιών, με στόχο
να γίνει ο Υμηττός το πρώτο « Έξυπνο
Δάσος» σε πανελλαδικό επίπεδο. Σε μια
κρίσιμη εποχή για την Αυτοδιοίκηση το
3o Forum του ΣΠΑΥ απογειώνει τα όσα
έθεσαν ως βάσεις τα δύο προηγούμενα
Forum του Συνδέσμου, καθιστώντας το
πλέον θεσμό για τα δεδομένα της Πολι-
τικής Προστασίας στην Τοπική Αυτοδι-
οίκηση.

Σε ένα διήμερο διαλόγου και προτά-
σεων, στις 11 και 12 Μαρτίου 2024, ο
Υμηττός συγκεντρώνει το πανελλαδικό
ενδιαφέρον και αποτελεί αντικείμενο
μελέτης, συζήτησης και πρότυπο για
την Πολιτική Προστασία υπό το πρίσμα
της Αυτοδιοίκησης.

Οκτώ υπουργοί, ογδόντα δήμαρχοι
από όλη την Ελλάδα και συνολικά 120

καταξιωμένοι και διακεκριμένοι ομιλη-
τές (γενικοί γραμματείς υπουργείων,
εκπρόσωποι θεσμικών φορέων, καθη-
γητές πανεπιστημίων, εκπρόσωποι εθε-
λοντικών ομάδων κ.ά.) συμμετέχουν
ενεργά στο κορυφαίο Forum για το πε-
ριβάλλον -που έγινε θεσμός- από τον
μεγαλύτερο περιβαλλοντολογικό σύν-
δεσμο της χώρας, τον Σύνδεσμο Προ-
στασίας και Ανάπτυξης Υμηττού.

Σύμφωνα με το αναλυτικό πρόγραμ-
μα διεργασιών του Forum, την πρώτη
ημέρα θα γίνει κατά την επίσημη τελετή

έναρξης η παρουσίαση της Τεχνητής
Νοημοσύνης στον Υμηττό και τη δεύτε-
ρη ημέρα μέσα από εννέα τραπέζια δια-
λόγου θα γίνει ουσιαστική και εποικο-
δομητική ανταλλαγή απόψεων όλων
των συνεργαζόμενων φορέων και δή-
μων, συνδιαμορφώνοντας την περιβαλ-
λοντική ατζέντα της επόμενης ημέρας.

Η καινοτομία του 3ου Forum εστιάζει
στην ίδρυση του Δικτύου Πόλεων για
την Πολιτική Προστασία, την Ανθεκτι-
κότητα και την Αειφορία, με 74 δημάρ-
χους-μέλη να υπογράφουν την επίσημη

διακήρυξη, στις 12 Μαρτίου και ώρα
11.00.

«Προχωράμε στη δημιουργία του
πρώτου δικτύου πόλεων για την Πολιτι-
κή Προστασία, την Ανθεκτικότητα και
την Αειφορία που γεννιέται μέσα από το
3ο Forum του ΣΠΑΥ με τη συμμετοχή
δεκάδων δήμων, που πλέον, όλοι μαζί,
διευρύνουμε την οικογένεια του ΣΠΑΥ,
δημιουργώντας έναν μεγάλο αυτοδιοι-
κητικό βραχίονα για την πρόληψη σε
τοπικό επίπεδο και κυρίως για την αν-
θεκτικότητα των πόλεών μας σε συνερ-
γασία με τα συναρμόδια υπουργεία και
την εκάστοτε κυβέρνηση. Σε αυτή την
προσπάθεια δεν περισσεύει κανείς!»,
τονίζει στο μήνυμά του ο πρόεδρος του
ΣΠΑΥ και δήμαρχος Ελληνικού-Αργυ-
ρούπολης Γιάννης Κωνσταντάτος.

Η επίσημη τελετή έναρξης θα πραγ-
ματοποιηθεί τη Δευτέρα 11 Μαρτίου και
ώρα 18.00 στο Συνεδριακό-Πολιτιστικό
Κέντρο «Μίκης Θεοδωράκης» στην Αρ-
γυρούπολη (λ. Κύπρου 68).

Η
Ελληνική Αστυνομία συμμετείχε σε διασυνοριακή
επιχείρηση με την κωδική ονομασία «CHAI FAKE»
για την εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης που

διακινούσε πλαστά χαρτονομίσματα.
Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοίνωση, την υπόθεση χει-

ρίστηκε ως σημείο επαφής η Υποδιεύθυνση Περιουσιακών
Δικαιωμάτων Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Περιβάλλοντος
της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής, σε συνεργασία με τις
υπηρεσίες της Διεύθυνσης Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργα-
σίας του Αρχηγείου (Εθνικό Γραφείο Europol και SIReNE)
και τη Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών.

Προηγήθηκαν έρευνες των ιταλικών Αρχών για τη διακρί-
βωση της δράσης τουλάχιστον 18 ομοεθνών αλλοδαπών, οι
οποίοι παρήγαν στην Ιταλία πλαστά χαρτονομίσματα των 100
ευρώ και τα διακινούσαν σε Ελλάδα, Γαλλία και Ισπανία.

Σύμφωνα με την ΕΛΑΣ, από την έρευνα προέκυψε ότι
επρόκειτο για μέλη εγκληματικής οργάνωσης με κύριο χα-
ρακτηριστικό ότι η παραγωγή των χαρτονομισμάτων γινόταν
χειροποίητα, χρησιμοποιώντας ειδικό μελάνι και υδατογρα-
φήματα, καθιστώντας αδύνατη την αναγνώρισή τους από μη-
χανές ανίχνευσης γνησιότητας.

Μάλιστα, κατόπιν αξιοποίησης πληροφοριών των ιταλι-
κών Αρχών, τον Ιούλιο του 2023 είχε συλληφθεί στην Ελλά-
δα από τη Διεύθυνση Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθηνών
αλλοδαπός ο οποίος κατείχε 125 πλαστά χαρτονομίσματα
των 100 ευρώ.

Συνεχίζονται οι έρευνες από την ΕΛΑΣ
Ακολούθως, για τον τερματισμό της δράσης του συνόλου

του κυκλώματος, οργανώθηκε από τις ιταλικές Αρχές η
διασυνοριακή επιχείρηση με την κωδική ονομασία «CHAI
FAKE», με τον συντονισμό της Europol και τη συμμετοχή
της Ελληνικής Αστυνομίας και των ισπανικών και γαλλικών
Αρχών.

Στο πλαίσιο αυτό, κατά την κοινή ημέρα δράσης στις 13 Φε-
βρουαρίου 2024, συνελήφθησαν, με ευρωπαϊκά εντάλματα,
συνολικά 10 άτομα σε Ιταλία, Ισπανία και Ελλάδα.

Ειδικότερα, στην Ελλάδα συνελήφθη ο ανωτέρω αλλοδα-
πός, ο οποίος ήταν ήδη προσωρινά κρατούμενος για τον πα-
ραπάνω λόγο σε κατάστημα κράτησης, ενώ στην Ιταλία συνε-
λήφθησαν επτά και στην Ισπανία ακόμα δύο μέλη. Παράλλη-
λα, σε έρευνες σε ιταλικές πόλεις εντοπίστηκε πλήρως εξο-
πλισμένος χώρος κατάρτισης πλαστών χαρτονομισμάτων.

Επιπλέον, με τη συμβολή της Διεύθυνσης Εγκληματολογι-
κών Ερευνών, κατέστη δυνατή η ταυτοποίηση ενός ακόμη
μέλους της οργάνωσης, το οποίο κατά το παρελθόν στη χώρα
μας είχε απασχολήσει για κυκλοφορία παραχαραγμένων
νομισμάτων ενώ είχε εκτίσει και ποινή για αρπαγή και λη-
στεία. Πληροφοριακό υλικό για την επιχείρηση έχει ανακοι-
νωθεί και από τις Αρχές της Ιταλίας και της Ισπανίας. Τέλος,
όπως επισημαίνεται από την ΕΛΑΣ, οι έρευνες σχετικά με
την υπόθεση συνεχίζονται.

Πώς κατασκεύαζαν τα…
χειροποίητα 100ευρα

Πώς κατασκεύαζαν τα…
χειροποίητα 100ευρα

Επιχείρηση με κωδική ονομασία «CHAI FAKE» για τη σύλληψη 10 μελών διεθνούς
κυκλώματος πλαστογράφων που δρούσε σε Ελλάδα, Γαλλία και Ισπανία 

Το Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων 
γεννιέται με 74 ιδρυτικά μέλη-δήμους



Π
οινή φυλάκισης 22 μηνών, με τριετή αναστολή,
επέβαλε το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Θεσσα-
λονίκης σε έναν άνδρα που χτύπησε άγρια την

29χρονη σύζυγό του. Ο κατηγορούμενος κρίθηκε ένοχος
για σωματική βλάβη σε βάρος της συζύγου του κατά τη
διάρκεια του γάμου, κατά εξακολούθηση, εξύβριση και
απειλή σε βάρος συζύγου.

Το άγριο περιστατικό ξυλοδαρμού σημειώθηκε στις 15
Μαΐου 2022 στο διαμέρισμα όπου ζούσε το ζευγάρι με το
26 μηνών παιδί του. Έπειτα από έντονο καβγά για ασήμαν-
τη αφορμή ο κατηγορούμενος χτύπησε τη γυναίκα με γρο-
θιές και κλοτσιές στο κεφάλι και το σώμα και με ένα αντι-
κείμενο φέρεται να της κατάφερε χτυπήματα και στην πλά-
τη. Επιπλέον, ο νταής σύζυγος απείλησε ότι θα τη σφάξει

και θα τη σκοτώσει, όπως είπε η 29χρονη στην κατάθεση
που έδωσε στην ΕΛΑΣ. Από τη μανία του δεν γλίτωσε ούτε
το 26 μηνών παιδάκι, αφού, σύμφωνα με όσα είπε η σύζυ-
γός του στην Αστυνομία, μία από τις γροθιές του κατέληξε
να χτυπήσει το παιδί που ξέσπασε σε κλάματα και τρομο-
κρατήθηκε.

Μάλιστα, ανέφερε πως και την επόμενη μέρα την ξυλο-
κόπησε. Σύμφωνα με την ίδια, της έκανε παρατήρηση
επειδή της έπεσε το φαγητό του παιδιού στο πάτωμα. Από
την ιατροδικαστή εξέταση προέκυψε ότι το θύμα έφερε
εκχυμώσεις και εκδορές σε διάφορα σημεία του σώματος,
αποτέλεσμα των χτυπημάτων που κατήγγειλε ότι δέχθηκε
από τον κατηγορούμενο, ο οποίος δεν εμφανίστηκε στο δι-
καστήριο και δικάστηκε ερήμην.
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Καθάρισαν τις προτομές
των μακεδονομάχων 

Άμεση ήταν η επέμβαση της Υπηρεσίας Κα-
θαριότητας του Δήμου Θεσσαλονίκης για τον
καθαρισμό των προτομών των μακεδονομά-
χων που βανδαλίστηκαν από αγνώστους. Οι
δράστες έγραψαν με σπρέι τις βάσεις των
αγαλμάτων που βρίσκονται στην πλατεία πί-
σω από τον σταθμό του μετρό Αγίας Σοφίας,
ενώ πολύ γρήγορα συνεργείο του δήμου κα-
θάρισε τις προτομές από τα συνθήματα.

Με τον Σιμόπουλο τα… έβαλε 
το Μέτωπο Νεολαίας της ΧΑ 

Μια δυσάρεστη έκπληξη περίμενε πρωί
πρωί έξω από το γραφείο του τον Στράτο Σιμό-
πουλο. Το Μέτωπο Νεολαίας της Χρυσής Αυ-
γής θυροκόλλησε επιστο-
λή που αφορά τον πολιτι-
κό γάμο των ομόφυλων
ζευγαριών. Σε ανακοίνω-
σή του ο βουλευτής της Α’
Θεσσαλονίκης της ΝΔ
κάνει λόγο για φαντάσμα-
τα του παρελθόντος που
επιχειρούν να επιστρέ-
ψουν, ενώ δηλώνει ότι
ανέκαθεν πολιτευόταν με
βάση την πίστη του για το τι είναι σωστό ή όχι.
Μάλιστα, όπως επισημαίνει, «θεωρώ δεδομέ-
νο ότι η Εκκλησία της Ελλάδος θα εκφράσει
την αντίθεσή της στην ενέργεια αυτή και τυχόν
άλλες παρόμοιες και θα προστατεύσει όσους
βουλευτές τάχθηκαν υπέρ του νομοσχεδίου».

Ενίσχυση στην επικοινωνία
Ενισχύεται το γραφείο Ανδρουλάκη στη Θεσ-

σαλονίκη και με δημοσιογράφο. Κρίθηκε προ-
φανώς ότι υπάρχει κενό στην επικοινωνία του
έργου που γίνεται. Η στήλη βέβαια θυμάται τη
Νομαρχιακή του ΠΑΣΟΚ να ζητά εδώ και χρόνια
δημοσιογραφική υποστήριξη, όμως η Τρικούπη
απαντούσε «λεφτά γιοκ». Βέβαια, ούτε τώρα
χρειάστηκαν, καθώς μια δημοσιογράφος θα
αποσπαστεί από την TV100. 

Κάλλιο αργά παρά ποτέ 
«Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής Α’ Θεσσαλο-

νίκης ανοίγει τον διάλογο για τα μη κρατικά
πανεπιστήμια και την τριτοβάθμια εκπαίδευ-
ση», λέει η ανακοίνωση της τοπικής οργάνω-
σης για την ενδιαφέρουσα συζήτηση που έγι-
νε το βράδυ της Τρίτης στο δημαρχείο. Όμως,
τρεις μέρες προτού ψηφιστεί το νομοσχέδιο
δεν ανοίγεις εσύ τον διάλογο. Έχουν προηγη-
θεί διαβούλευση, συζήτηση στις επιτροπές,
δεκάδες άρθρα και δημοσιεύσεις. Αλλά κάλ-
λιο αργά παρά ποτέ. 

Ξυλοκόπησε την 29χρονη σύζυγό του
επειδή έριξε το φαγητό στο πάτωμα

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Στο… φουλ οι μηχανές
του πρωθυπουργικού
γραφείου Θεσσαλονίκης

Σειρά συναντήσεων πραγματοποίησε
και αυτήν τη βδομάδα ο διευθυντής του
Γραφείου του Πρωθυπουργού στη Μακε-
δονία Μιχάλης Μπεκίρης. Μεταξύ άλλων,
επισκέφτηκε τα ανακαινισμένα γραφεία
της ΕΥΑΘ επί της Εγνατίας Οδού, ενώ στο
γραφείο του είχε συνάντηση με τους εκ-
προσώπους των απασχολούμενων στην
εστίαση, οι οποίοι του μετέφεραν τα προ-
βλήματα αλλά και τις προοπτικές του κλά-
δου. Το κατώφλι του γραφείου του κ.
Μπεκίρη πέρασε επίσης ο περιφερει-
ακός διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρικής
Μακεδονίας Χρήστος Κόπτσης, από τον
οποίο ενημερώθηκε για θέματα εκπαί-
δευσης, ενώ με τον πρόεδρο του ΚΤΕΛ
Μακεδονίας Γιάννη Λάμπρου συνομίλη-
σε για θέματα του κλάδου.

Η συνάντηση 
Καράογλου 
- Αγγελούδη

Το κατώφλι του Δημαρχιακού Με-
γάρου Θεσσαλονικης πέρασε ο Θεό-
δωρος Καράογλου. Ο βουλευτής της
ΝΔ στη Β’ Θεσσαλονίκης συναντήθη-
κε με τον δήμαρχο Στέλιο Αγγελούδη,
με τον οποίο, όπως τόνισε, τον συνδέει
μια ειλικρινής σχέση. Παράλληλα, οι
δύο άνδρες συζήτησαν για μείζονα
ζητήματα που αφορούν τη Θεσσαλονί-
κη και την αναπτυξιακή προοπτική της
«πάντα προς όφελος των πολιτών».

Τα γενέθλια
του Δημήτρη Κούβελα

Τα 58 έκλεισε ο Δημήτρης Κούβε-
λας, ο οποίος φωτογραφήθηκε χα-
μογελαστός μπροστά από μια σοκο-
λατένια τούρτα, έχοντας δίπλα του τη
σύζυγό του Εύα Τσουκαλίδου. Ο
βουλευτής της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλο-
νίκης ευχαρίστησε όλους όσοι του
ευχήθηκαν γράφοντας στη λεζάντα
της φωτογραφίας που ανάρτησε στα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης: «58
υπέροχα χρόνια και συνεχίζουμε». 

Τη συνήθεια να κατηφορίζει από την Άνω Πόλη προς το Δη-
μαρχείο Θεσσαλονίκης με τα πόδια έχει ο Στέλιος Αγγελούδης.
Ο δήμαρχος συνήθως δεν χρησιμοποιεί το υπηρεσιακό αυτοκί-
νητο, αλλά προτιμά να περπατάει μόνος σε αυτήν τη διαδρομή

ώστε να βλέπει από κοντά τις «αδυναμίες» της πόλης. Μας με-
τέφεραν πως κάποιοι δημότες, που έχουν αντιληφθεί την πο-
ρεία του κ. Αγγελούδη, τον περιμένουν στον δρόμο για να τον
ενημερώσουν για προβλήματα της καθημερινότητάς τους.

Στον περίπατο μαζεύει... παράπονα απευθείας από τους δημότες
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Ενοχλεί τη Χαριλάου
Τρικούπη η
περπατησιά Δούκα...

Στα υψώματα της Χαριλάου Τρικούπη έχει
αρχίσει η μουρμούρα, που ακούγεται έντο-
να και δεν μπορεί να κρυφτεί, για τη γρήγο-
ρη περπατησιά που αναπτύσσει ο δήμαρ-
χος Αθηναίων Χάρης Δούκας. Πολλοί στο
άλλοτε κραταιό κίνημα με την άλλοτε δυνα-
μική «πράσινη αυτοδιοικητική παράταξη»
νόμιζαν πως ο καθηγητής, πρωτάρης στα
αυτοδιοικητικά, θα είναι και υπάκουος.
Ωστόσο, από τα πρώτα βήματα της δημαρ-
χιακής του θητείας ο δήμαρχος Αθηναίων
Χάρης Δούκας, με τις πρωτοβουλίες που
παίρνει, δείχνει να χαράσσει δική του «αυ-
τοδιοικητική και πολιτική πορεία», κάτι
που ενοχλεί τα μέγιστα την ηγεσία της Χα-
ριλάου Τρικούπη και τους πολύ κοντά στον
πρόεδρο ευρισκόμενους επιτελείς.
Και σαν να μην έφταναν όλα τούτα, προ-
έκυψε και άλλος αυτοδιοικητικός-πολιτι-
κός πονοκέφαλος. Ο πρώην υπουργός του
ΠΑΣΟΚ Ανδρέας Λοβέρδος, ο οποίος κα-
τέρχεται με τον πολιτικό σχηματισμό Δη-
μοκράτες στις ευρωεκλογές, όπως κρυφα-
κούει ο Ωτακουστής, προορίζει για εκπρό-
σωπο Τύπου την πρώην βουλευτή Δράμας
και πρώην αναπληρώτρια νομάρχη και αν-
τινομάρχη Αθηνών Χαρά Κεφαλίδου. Αν οι
φήμες επιβεβαιωθούν, στη Χαριλάου Τρι-
κούπη τρέμουν το ενδεχόμενο να χάσουν
ακόμη περισσότερους αυτοδιοικητικούς.

Σπάει το μέτωπο κατά της δημιουργίας καζίνου στο Μαρούσι...

Δ
εν μετέχει ο Δήμος Αμαρουσίου στο μέτωπο των δήμων της Βόρειας
Αθήνας (Ηρακλείου Αττικής, Φιλοθέης-Ψυχικού, Νέας Ιωνίας, Χαλαν-
δρίου, Κηφισιάς, Λυκόβρυσης-Πεύκης και Μεταμόρφωσης) που αντι-

δρούν στη μετεγκατάσταση του καζίνου της Πάρνηθας στην περιοχή του κτήμα-
τος Δηλαβέρη. Όπως ο Ωτακουστής κρυφακούει, η δημοτική αρχή του Θόδωρου
Αμπατζόγλου δεν κρύβει ότι προσδοκά οικονομικά οφέλη από τα τέλη παρεπι-
δημούντων που θα εισρεύσουν στα δημοτικά ταμεία με τη λειτουργία του καζί-
νου εντός των διοικητικών ορίων του οικείου δήμου. Προς τούτο, άνθρωποι του
Δήμου Αμαρουσίου διερεύνησαν τα έσοδα που θα έχει ο δήμος σε συζητήσεις
με ομολόγους τους του Δήμου Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, αλ-
λά και για τις εμπειρίες που έχουν από τη λειτουργία του καζίνου Λουτρακίου.

Υπενθυμίζεται επίσης πως το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής, κατά τη συ-
νεδρίασή του την 1η Μαρτίου, ενέκρινε (με ψήφους 46 υπέρ, 26 κατά και 13 απέ-
χοντες) τη θετική εισήγηση της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλ-
λαγής της οικείας Περιφέρειας για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων
(ΜΠΕ) της επένδυσης Project Voria, ύψους 250 εκατ. ευρώ, της North Star En-
tertainment στο Μαρούσι. Διευκρινίζεται επίσης πως δεν πρόκειται για μετεγ-
κατάσταση του καζίνου της Πάρνηθας, το οποίο θα συνεχίσει να λειτουργεί
αφού ανακαινιστεί και εκσυγχρονιστεί, αλλά περί ίδρυσης νέου καζίνου στο
κτήμα Δηλαβέρη.

Θιασώτης της λογοδοσίας των αιρετών 
ο Νίκος Χαρδαλιάς

«Το ζήτημα της λογοδοσίας έπρεπε να
υπάρχει εδώ και πάρα πολλά χρόνια», επισή-
μανε ο περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρ-
δαλιάς στην πρώτη Ειδική Συνεδρίαση Λογο-
δοσίας του Περιφερειακού Συμβουλίου που
πραγματοποιήθηκε στην Παλαιά Βουλή.
Πρόκειται για θεσμό που ενεργοποιείται για
πρώτη φορά μετά την πρόσφατη τροποποί-
ηση του θεσμικού πλαισίου και αφορά τον

έλεγχο των πεπραγμένων της περιφερειακής αρχής κάθε δύο μήνες. «Η λογοδοσία αποτελεί
υποχρέωση κάθε αιρετού. Είναι υποχρέωσή μας, όπως συμβαίνει και σε κοινοβουλευτικό
επίπεδο, να απαντάμε με διαφάνεια και σαφήνεια σε συγκεκριμένες ερωτήσεις για οτιδήποτε
αφορά τις ανησυχίες, τις αγωνίες και πρωτίστως τις προτεραιότητες τόσο των παρατάξεων όσο
και της Κοινωνίας των Πολιτών», σημείωσε ο κ. Χαρδαλιάς. Σημειώνεται πως στην πρώτη Ειδι-
κή Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Περιφερειακού Συμβουλίου ο περιφερειάρχης Αττικής απάν-
τησε συνολικά σε 11 ερωτήσεις: τρεις από την πλευρά της διοικούσας παράταξης και οκτώ από
τις παρατάξεις της αντιπολίτευσης.

Η Αυτοδιοίκηση 
πάει παντού...

Μεγάλος έρωτας έχει προκύψει
εσχάτως μεταξύ κεντρικής πολιτικής
και Αυτοδιοίκησης. Διόλου τυχαίο πως ο
Πέτρος Κόκκαλης, ευρωβουλευτής που
ανεξαρτητοποιήθηκε πρόσφατα από τον
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και κατέρχεται στις ευρωε-
κλογές με δικό του πολιτικό σχηματι-
σμό, τον Κόσμο, επέλεξε για συντονιστή
Οργανωτικού και μέλος του Πολιτικού
Συμβουλίου τον πρώην δήμαρχο Νί-
καιας-Αγίου Ιωάννη Ρέντη και επικεφα-
λής της μείζονος μειοψηφίας στο Περι-
φερειακό Συμβούλιο Αττικής Γιώργο
Ιωακειμίδη. Επιπλέον, στο Πολιτικό
Συμβούλιο και την Πολιτική Γραμματεία
του Κόσμου εξελέγη και έτερος αυτοδι-
οικητικός, ο πρώην αντιδήμαρχος Αθη-
ναίων επί Γιώργου Καμίνη Λευτέρης
Παπαγιαννάκης, γιος του αείμνηστου
Μιχάλη Παπαγιαννάκη.

Στα μαχαίρια οι προεκλογικοί σύμμαχοι στη Ραφήνα...
Τα πυρά της αντιπολίτευσης δέχεται από τα πρώτα

βήματα της θητείας της η νεοεκλεγείσα δήμαρχος
Ραφήνας Δήμητρα Τσεβά. Συγκεκριμένα, ο Ανδρέας
Βασιλόπουλος δηλώνει αντίθετος στο κλείσιμο κεν-
τρικού δρόμου του δήμου και καλεί «όλο το δημοτικό
συμβούλιο να πει “όχι” στο κλείσιμο της Ευβοϊκού.
Καλούμε ακόμα και τη δημοτική αρχή, που μέσα στις
πρώτες 60 μέρες άρχισε να κάνει πλάτες στους εργο-
λάβους εις βάρος των πολιτών, να αναλογιστεί τις ευ-
θύνες της και να συνταχθεί με το αίτημά μας». Επι-
πλέον, ο κ. Βασιλόπουλος καταγγέλλει τη δήμαρχο
πως «αδιαφορεί παντελώς για την κίνηση φορτηγών
και επιβατικών προς και από το λιμάνι της Ραφήνας
που θα περνά μέσα από το κέντρο της πόλης. Αδιαφο-

ρεί για όλες τις επιπτώσεις που θα έχει η τεράστια κυ-
κλοφοριακή επιβάρυνση στους μόνιμους κατοίκους,
στα παιδιά που πηγαινοέρχονται στα σχολεία και
στους επιχειρηματίες που ήδη βρίσκονται σε οριακό
σημείο βιωσιμότητας». Υπενθυμίζεται ότι στον β’ γύρο
των εκλογών του Οκτωβρίου η Δήμητρα Τσεβά, που
είχε έρθει δεύτερη στον α’ γύρο, και ο Ανδρέας Βασι-
λόπουλος, που κατέλαβε την τρίτη θέση, συνασπίστη-
καν απέναντι στον πρώην δήμαρχο Βαγγέλη Μπουρ-
νού, ο οποίος τελικά ηττήθηκε. Τώρα, ο Ωτακουστής
κρυφακούει τον Ανδρέα Βασιλόπουλο να χαρακτηρί-
ζει «πολιτικά αναξιόπιστη και υπόλογη εξαπάτησης
των δημοτών» τη Δήμητρα Τσεβά, η οποία εξελέγη δή-
μαρχος με τη δική του στήριξη.



Π
άνω από 130.000 άνεργοι
και εργαζόμενοι πρόκειται
να ενταχθούν μέσα στους

επόμενους μήνες στα προγράμματα
απασχόλησης, ενώ μέσω του Ταμεί-
ου Ανάκαμψης θα διατεθούν πόροι
άνω του 1 δισ. ευρώ και έως το τέλος
του 2025 πάνω από 500.000 πολίτες
θα έχουν πιστοποιηθεί για τις δεξιό-
τητές τους. 

Ο διοικητής της Δημόσιας Υπηρε-
σίας Απασχόλησης Σπύρος Πρωτο-
ψάλτης αναμένεται να θέσει σε πλή-

ρη λειτουργία τα προγράμματα,
τα οποία θα τρέχουν σχεδόν στο
σύνολό τους μέχρι τη διεξαγω-
γή των ευρωεκλογών στις αρ-
χές Ιουνίου. Με αυτόν τον τρό-
πο, η κυβέρνηση προσδοκά να
πάρει και τους ανάλογους…
πόντους στην κάλπη, ενώ το θε-
τικό κλίμα στο επίπεδο της

απασχόλησης θα υποστηριχθεί από
τη δημιουργία νέων θέσεων εργα-
σίας στην οικονομία, λόγω της υλο-
ποίησης κρίσιμων υποδομών, της αύ-
ξησης των επενδύσεων και του ισχυ-
ρού τουριστικού ρεύματος. 

Οι δράσεις που θα έρθουν μέσα στο
προσεχές διάστημα αφορούν 50.000
ανέργους και εργαζομένους στις
«πράσινες» δεξιότητες, 30.000 ανέρ-
γους στις ψηφιακές και πράσινες πι-
στοποιήσεις, 25.000 ανέργους και ερ-
γαζομένους στην κατάρτιση σε πανε-
πιστήμια, 10.000 ανέργους και εργα-
ζομένους στην τεχνητή νοημοσύνη,
10.000 ανέργους στην επαγγελματική
κατάρτιση οδηγών, 5.500 ανέργους
στην κατάρτιση προσωπικού ασφα-
λείας και 1.000 ανέργους στις ψηφια-
κές δεξιότητες. Σύμφωνα με τα στοι-
χεία της ΔΥΠΑ, ήδη 260.000 Έλληνες
έχουν ολοκληρώσει προγράμματα
επαγγελματικής κατάρτισης και έχουν
λάβει πιστοποιήσεις. Από αυτούς το
68% ήταν γυναίκες, 69% επέλεξαν
προγράμματα που αφορούσαν ψηφια-

κές δεξιότητες, το 50% ήταν απόφοιτοι
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, το 42%
ήταν απόφοιτοι τριτοβάθμιας εκπαί-
δευσης, ενώ το 58% των καταρτιζόμε-
νων ζουν εκτός Αττικής και Κεντρικής
Μακεδονίας.

Στόχος της ΔΥΠΑ έως το 2025 είναι
η πιστοποίηση τουλάχιστον 500.000
πολιτών στις ψηφιακές και «πράσι-
νες» δεξιότητες, ώστε να βελτιωθεί η

χαμηλή θέση που κατέχει η Ελλάδα
στους ευρωπαϊκούς πίνακες που κα-
ταγράφουν τις εθνικές επιδόσεις
στους τομείς της ανάπτυξης, ενεργο-
ποίησης και αντιστοίχισης δεξιοτήτων.
Επιπλέον, αξίζει να σημειωθεί ότι πε-
ρίπου 36.000 πολίτες έχουν ολοκλη-
ρώσει προγράμματα τεχνολογικών
κολοσσών με τους οποίους συνεργά-
ζεται η ΔΥΠΑ, Microsoft, Cisco, Ama-

zon, Huawei, Coursera και Google.
Τα προγράμματα βασίζονται στην

ιστορική ευκαιρία που δίνει το Ταμείο
Ανάκαμψης, με πόρους που για πρώτη
φορά παρέχονται σε τόσο μεγάλο
βαθμό και αφορούν την κατάρτιση και
επανακατάρτιση ανέργων και εργαζο-
μένων. Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί
ότι η ΔΥΠΑ έχει προχωρήσει σε συ-
νεργασίες με δήμους, συνεταιρι-
σμούς, πανεπιστήμια και εταιρείες,
υλοποιώντας δράσεις των επαγγελμα-
τικών σχολών της σε ολόκληρη την
επικράτεια. Τέλος, έχουν ιδρυθεί το
Εθνικό Συμβούλιο Δεξιοτήτων Εργα-
τικού Δυναμικού, η ψηφιακή πύλη δε-
ξιοτήτων και το Εθνικό Μητρώο παρό-
χων συνεχόμενης επαγγελματικής
κατάρτισης, που προσφέρουν παρα-
κολούθηση της πορείας των αποφοί-
των στην αγορά εργασίας, ενώ θα δια-
τεθούν 143 εκατ. ευρώ για κτηριακή
αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του
εξοπλισμού των σχολών.
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«Προίκα» 1 δισ. ευρώ από το Ταμείο 
Ανάκαμψης για ανέργους και απασχολούμενους

Τσουνάμι προσλήψεων
και προγραμμάτων 

κατάρτισης

Η θεαματική αύξηση των… παραπόνων για τη μη
συμμόρφωση επιχειρήσεων σε σχέση με την Ψηφια-
κή Κάρτα Εργασίας έχει προκαλέσει συναγερμό στην
Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας, η οποία
δρομολογεί έκτακτους ελέγχους, κυρίως σε επιχει-
ρήσεις του λιανικού εμπορίου. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», η ΑΑΕΕ
έχει ζητήσει τα στοιχεία των συλλόγων εργαζομένων
στις υπηρεσίες και το εμπόριο, με αφορμή δημοσιεύ-
ματα που είδαν το φως της δημοσιότητας στον κυρια-
κάτικο Τύπο σε σχέση με τη μη συμμόρφωση αρκετών

εταιρειών στην τήρηση του ωραρίου λειτουργίας των
εργαζομένων. Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία προκύ-
πτει ότι όλες οι καταγγελίες σχετίζονται με υπερωρια-
κή απασχόληση, καθώς σε δεκάδες περιπτώσεις, ο
εργαζόμενος φαίνεται ότι δουλεύει οκτάωρο, ενώ επί
της ουσίας απασχολείται περισσότερες ώρες, χωρίς
να φαίνονται οι υπερωρίες στο σύστημα.

Οι ίδιοι οι εργοδότες φαίνεται ότι στις περισσότερες
περιπτώσεις αναλαμβάνουν να σκανάρουν… αδιαμε-
σολάβητα την κάρτα του εργαζόμενου και έτσι η Εργά-
νη «διαβάζει» τους εργαζομένους που απασχολούν-

ται με βάση το οκτάωρο, αλλά… χάνει αυτούς που
απασχολούνται υπερωριακά. Το μεγαλύτερο πρόβλη-
μα εντοπίζεται στις υπηρεσίες προστασίας και φύλα-
ξης, σε γραφεία καθαρισμού κτηρίων, εμπορικά κατα-
στήματα και πολυκαταστήματα πώλησης ενδυμάτων,
υποδημάτων και λοιπών ειδών, ενώ υπάρχουν και πε-
ριπτώσεις παράνομης υπεραπασχόλησης σε σούπερ
μάρκετ και μίνι μάρκετ. Σημειώνεται ότι με βάση τη
νέα νομοθεσία το πρόστιμο για υποδηλωμένη εργασία
έχει εξισωθεί με αυτό της αδήλωτης εργασίας και
ανέρχεται σε 10.500 ευρώ.

Γιατί η Επιθεώρηση Εργασίας ξεκινά έκτακτους ελέγχους 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Ανάμεσα στις πιο ανταγωνιστικές αγορές της Ευρώπης
συγκαταλέγεται η Ελλάδα στη βάση συνδυασμένων κριτη-
ρίων σύμφωνα με νεότερη μελέτη της συμβουλευτικής
εταιρείας ενεργειακών θεμάτων Aurora Energy Re-
search. Ειδικότερα, η Ελλάδα κατατάσσεται στη τέταρτη
θέση μαζί με τη Γερμανία και πίσω από τις Μεγάλη Βρετα-
νία, Ιταλία και Ιρλανδία. 

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έκθεσης, η ελληνι-
κή αγορά επιτυγχάνει ιδιαίτερα ανταγωνιστικά επίπεδα
ως προς τον εσωτερικό συντελεστή απόδοσης (IRR),
πράγμα που στους «παροικούντες την Ιερουσαλήμ» συ-
νιστά ένα από τα βασικά κριτήρια για την υλοποίηση μιας
επένδυσης. 

Αξιολογώντας την απόδοση των επενδύσεων σε Σταθ-

μούς Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΣΑΗΕ), σχετι-
κές αναλύσεις που διεξάγει η Aurora Energy Research
δείχνουν ότι τα συστήματα αποθήκευσης ενέργειας στην
Ελλάδα μπορούν να πετύχουν IRR που υπερβαίνει το 9%.

Ειδικότερα, μια επένδυση σε αυτόνομο ΣΑΗΕ, χωρητι-
κότητας 2h, το οποίο τίθεται σε λειτουργία το 2025, μπο-
ρεί να πετύχει IRR της τάξης του 9%-12%, ενώ το IRR
υβριδικών έργων ΣΑΗΕ-φωτοβολταϊκού μπορεί να
υπερβεί το 12%. Αναφορικά με το τελευταίο, θα πρέπει να
συνεκτιμηθεί το γεγονός ότι η συνεγκατάσταση ΣΑΗΕ-
ΑΠΕ οδηγεί και σε μείωση του κόστους επένδυσης για
την κατασκευή του έργου, αλλά και λειτουργικού κό-
στους (OPEX) της τάξης του 12% και 10% αντίστοιχα, σε
σχέση με τα αθροιστικά αντίστοιχα κόστη αυτόνομης

φωτοβολταϊκής γεννήτριας και αυτόνομης μπαταρίας
(2h). Χρειάζεται να σημειωθεί, όπως υπογραμμίζουν οι
συντάκτες της έκθεσης, ότι κρίσιμες παράμετρούς για
την ελκυστικότητα της αγοράς, καθώς και για την τελική
τιμή του συντελεστή εσωτερικής απόδοσης (IRR) αποτε-
λούν το μέγεθος της αγοράς (συμπεριλαμβανομένης της
αγοράς εξισορρόπησης), το θεσμικό περιβάλλον και οι
δυνητικές πηγές εσόδων των ΣΑΗΕ. Αν και η ελληνική
αγορά τώρα διαμορφώνεται, γεγονός που δικαιολογεί
την «υστέρησή» της στα προαναφερόμενα κριτήρια, εν-
τούτοις, τα μοντέλα δείχνουν σε ποια κατεύθυνση χρει-
άζεται να «βηματίσει», προκειμένου να εκμεταλλευτεί τα
οφέλη που μπορούν να προκύψουν.

Μ. Μαστ.

Ανάμεσα στους καλύτερους προορισμούς η ελληνική αγορά για επενδύσεις σε μπαταρίες 

Σ
την τελική ευθεία βρίσκονται οι

προετοιμασίες για την έναρξη της

εμπορικής λειτουργίας της νέας

πλωτής μονάδας «υποδοχής» φορτίων 

LNG στην Αλεξανδρούπολη με την πλέον

επίσημη ενημέρωση να κάνει λόγο για 30

Απριλίου. 

Ειδικότερα, όπως ανέφερε, ο διευθύνων

σύμβουλος της Gastrade Κωνσταντίνος

Σιφναίος, μιλώντας τη Δευτέρα στην ημερί-

δα «Energizing 2030», οι εργασίες βαίνουν

προς ολοκλήρωση με μόλις τέσσερα ακόμη

χρονικά ορόσημα ως την εμπορική λει-

τουργία του έργου. Συγκεκριμένα, το χρο-

νοδιάγραμμα της εταιρείας προβλέπει στις

10 Μαρτίου την ολοκλήρωση των δοκιμών

για τον αγωγό, στις 7 Απριλίου την ολοκλή-

ρωση των δοκιμών και το «commission-

ing» για το FSRU, στις 15 Απριλίου, τη θέση

σε ετοιμότητα για εμπορική λειτουργία και,

τέλος, στις 30 Απριλίου την έναρξη της εμ-

πορικής λειτουργίας του σταθμού. 

Σημειώνεται ότι μόλις την περασμένη

εβδομάδα (και συγκεκριμένα στις 29 Φε-

βρουαρίου) ολοκληρώθηκε η σύνδεση του

FSRU με το εθνικό σύστημα μεταφο-

ράς αερίου, πράγμα που γίνεται μέσω

ενός δικτύου υποθαλάσσιων και χερ-

σαίων αγωγών. Να προσθέσουμε ότι το

FSRU αποτελείται από μια πλωτή μο-

νάδα αποθήκευσης και επαναεριοποί-

ησης φυσικού αερίου, μόνιμα αγκυρο-

βολημένη 17,6 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά

του λιμένα της Αλεξανδρούπολης. 

Αναλυτικότερα, διαθέτει τέσσερις δεξα-

μενές αποθήκευσης ΥΦΑ συνολικής χωρη-

τικότητας έως 153.500 κυβικά μέτρα, τρεις

μονάδες αεριοποίησης δυναμικότητας

315.000 κυβικών μέτρων, καθώς και μονά-

δες ηλεκτροπαραγωγής για την εξυπηρέ-

τηση των αναγκών της πλωτής μονάδας σε

ηλεκτρική ενέργεια και μετρητική μονάδα

για την μέτρηση των ποσοτήτων που αεριο-

ποιούνται. 

Έχουν ξεκινήσει 
οι δοκιμαστικοί έλεγχοι

Η στρατηγική σημασία του έρ-

γου καταδεικνύεται στο ρόλο

που καλεί να διαδραματίσει η

χώρα και μέσω αυτού ως «πύλη

εισόδου» φυσικού αερίου για το

σύνολο της Ευρώπης, καθώς εκ

των πραγμάτων, το έργο εντάσ-

σεται οργανικά στο σχεδιασμό για την

μεταφορά ποσοτήτων αερίου από το Νό-

το προς τον Βορρά σε αντικατάσταση των

ροών από Ανατολή προς Δύση μετά και

την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία

πριν δύο χρόνια. 

Άλλωστε, το υφιστάμενο «πελατολόγιο»

του έργου επιβεβαιώνει τον εξαγωγικό του

χαρακτήρα, καθώς ήδη 13 διαφορετικοί

χρήστες έχουν δεσμεύσει περί το 75-80%

της δυναμικότητας του έργου για την πρώ-

τη πενταετία. Ο αρχικός σχεδιασμός προ-

βλέπει την υποδοχή φορτίων LNG και την

μετέπειτα προώθησή τους σε χώρες των

Βαλκανίων μέχρι και την Ουκρανία στα

ανατολικά και την Ουγγαρία και Σλοβακία

στα δυτικά. 

Η στρατηγική διάσταση του έργου συμ-

πληρώνεται με τα σχέδια για τον λεγόμενο

«Κάθετο Διάδρομο», όπου πρόσφατα οι

διαχειριστές από τις ενδιαφερόμενες χώ-

ρες δεσμεύτηκαν με την υπογραφή σχετι-

κού Μνημονίου Κατανόησης στη προώθη-

ση και υλοποίησή του. 

Τέλος, να αναφέρουμε ότι οι δοκιμαστι-

κοί έλεγχοι έχουν ξεκινήσει από τις 16 Φε-

βρουαρίου, με την έλευση του πρώτου

commissioning cargo,, το οποίο παρέδωσε

η ΔΕΠΑ Εμπορίας, η οποία συμμετέχει στο

μετοχικό σχήμα της Gastrade. Υπενθυμί-

ζεται ότι στη μετοχική σύνθεση της

Gastrade δίνουν επίσης το «παρών» η κ.

Ελμίνα Κοπελούζου, πρόεδρος και ιδρύ-

τρια μέτοχος, ο ΔΕΣΦΑ, η Gaslog και η

Βουλγαρική Bulgartransgaz. 

Τεράστια η στρατηγική αξία του έργου για τη χώρα μας - 
Τι λέει για την πλωτή «πύλη» LNG ο διευθύνων 

σύμβουλος της Gastrade, Κωνσταντίνος Σιφναίος

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Από 30 Απριλίου μπαίνει
σε εμπορική λειτουργία
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Ε
ίναι πραγματικά εντυπωσιακό
πως παρά το γεγονός ότι δια-
νύουμε off season τουριστική

περίοδο, τα στοιχεία που συνέλεξε το
ΙΝΣΕΤΕ (Ινστιτούτο Συνδέσμου Ελληνι-
κών Τουριστικών Επιχειρήσεων) από
τον παγκόσμιο πάροχο ταξιδιωτικών
δεδομένων OAG καταδεικνύουν το τε-
ράστιο ενδιαφέρον των τουριστών να
επισκεφτούν τη χώρα μας.

Για του λόγου το αληθές, από τον Νο-
έμβριο του 2023 έως και τον μήνα που
διανύουμε έχουν συνολικά διατεθεί

774.773 αεροπορικές θέσεις μόνο
από τη Γερμανία προς την Ελλάδα.
Το γεγονός αποδεικνύει την αξιο-
σημείωτη ζήτηση από τη συγκε-
κριμένη τουριστική αγορά, ενώ
ακολουθούν οι Βρετανοί και οι

Ιταλοί, οι οποίοι εκφράζουν αντί-
στοιχο ενδιαφέρον. Συγκεκριμένα,
από τη Βρετανία για την ίδια χρονι-

κή περίοδο διατέθηκαν συνολικά
477.644 αεροπορικές θέσεις και από
την Ιταλία 475.851 θέσεις.

Σύμφωνα με νέα απολογιστική μελέ-
τη που ολοκλήρωσε και παρουσίασε το
ΙΝΣΕΤΕ για το 2023, ο συνολικός αριθ-
μός των αφίξεων καθ’ όλη τη διάρκεια
της περσινής χρονιάς έφθασε τα
26.800.000, παρουσιάζοντας αύξηση
13,2% ή, αλλιώς, 3.100.000 περισσότε-
ρους επισκέπτες σε σχέση με το 2022,
καθώς συνολικά είχαν αφιχθεί
23.700.000 επιβάτες.

Στην πρώτη θέση των επιβατών προ-
έλευσης εξωτερικού ανέβηκε η αγορά
του Ηνωμένου Βασίλειου με 5.000.000
αφίξεις, παρουσιάζοντας ποσοστιαία
αύξηση στο 11,6%, με 518.000 περισσό-
τερους Βρετανούς τουρίστες, σε από-
λυτους αριθμούς.

Η Γερμανία βρέθηκε στη δεύτερη
θέση με 4.400.000 επιβάτες, παρου-
σιάζοντας αύξηση σε ποσοστό 2,1% και

89.000 επιπλέον Γερμανούς τουρίστες.
Ωστόσο, τη μεγαλύτερη ποσοστιαία

αύξηση παρουσίασε η Ρουμανία, από
την οποία αφίχθηκαν 126.000 περισσό-
τεροι τουρίστες με ποσοστιαία αύξηση
που άγγιξε το 35,3%.

Πάνω από 4,7 εκατ. αεροπορικές
αφίξεις τον περασμένο Ιούλιο

Ο Ιούλιος, ίσως και παραδοσιακά,

αποτέλεσε τον μήνα κατά τον οποίο κο-
ρυφώθηκαν οι αεροπορικές αφίξεις,
καθώς καταγράφηκαν 4.700.000 αε-
ροπορικές αφίξεις, που αντιστοιχούν
στο 17,4% του συνόλου του 2023. Η
πρωτεύουσα της Ελλάδας, η Αθήνα,
παρουσίασε αύξηση σε ποσοστό 27,9%
σε σύγκριση με το 2022, καθώς την
επισκέφτηκαν 9.700.000 επιβάτες - σε
απόλυτους αριθμούς 2.100.000 περισ-

σότεροι τουρίστες. Αντίστοιχα η Θεσ-
σαλονίκη με 2.400.000 επιβάτες κατέ-
γραψε αύξηση 19,3%, δηλαδή 383.000
περισσότερους τουρίστες.

Οι διεθνείς αφίξεις στα πρώτα πέντε
αεροδρόμια αντιπροσωπεύουν το 75%
του συνόλου των διεθνών αφίξεων του
2023, με τους τουρίστες από τις top 5
κύριες αγορές στον Διεθνή Αερολιμέ-
να Αθηνών να προέρχονται από το
Ηνωμένο Βασίλειο, την Ιταλία, τη Γερ-
μανία, τη Γαλλία και την Κύπρο. Στο αε-
ροδρόμιο της Θεσσαλονίκης «Μακε-
δονία» οι top 5 κύριες αγορές προήλ-
θαν από τη Γερμανία, το Ηνωμένο Βα-
σίλειο, την Κύπρο, την Ιταλία και την
Αυστρία, ενώ αντίστοιχα στα περιφε-
ρειακά αεροδρόμια πρώτοι ήταν οι
Βρετανοί και ακολούθησαν οι Γερμα-
νοί, οι Ιταλοί, οι Πολωνοί και οι Γάλλοι.
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Γερμανοί, Βρετανοί 
και Ιταλοί τουρίστες
«ψηφίζουν» Ελλάδα

Οι τουριστικοί προορισμοί στην Πελοπόννησο, οι οινι-
κές διαδρομές, η εύκολη προσβασιμότητα από το αερο-
δρόμιο της Καλαμάτας και ο συνδυασμός διακοπών σε
Αθήνα και Ζάκυνθο μονοπώλησαν το ενδιαφέρον της εκ-
δήλωσης της Υπηρεσίας ΕΟΤ Ηνωμένου Βασιλείου και
Ιρλανδίας και της ελληνικής πρεσβείας στο Λονδίνο με
αφορμή την προβολή του προορισμού της Ολυμπίας ενό-
ψει του Ολυμπιακού Έτους και των Ολυμπιακών Αγώνων
που θα πραγματοποιηθούν το καλοκαίρι του 2024.

Στο ξενοδοχείο Aldemar Resorts, στο οποίο πραγμα-
τοποιήθηκε η συγκεκριμένη εκδήλωση, οι τρεις σεφ του
επιμελήθηκαν και προετοίμασαν ελληνικό μενού με βά-
ση το ελληνικό ψάρι, με την ευγενική προσφορά της Ελ-
ληνικής Οργάνωσης Παραγωγών Υδατοκαλλιέργειας και

σε συνεργασία με το Γραφείο Οικονομικών και Εμπορι-
κών Υποθέσεων της Ελληνικής Πρεσβείας στο Λονδίνο.

Παράλληλα, προβλήθηκαν ΠΟΠ ελληνικά προϊόντα
όπως ο κρόκος Κοζάνης, οι ελιές Χαλκιδικής και το φι-

στίκι Αιγίνης, ευγενική προσφορά της εταιρείας ODYSEA
και των ελληνικών ποικιλιών όπως η Μαλαγουζιά, προ-
σφορά του Κτήματος Κ. Λαζαρίδη.

Στις συναντήσεις που στόχο είχαν την ενίσχυση των
σχέσεων με τη βρετανική αγορά και την προώθηση της
χώρας ως γαστρονομικού και τουριστικού προορισμού
παραβρέθηκαν συνολικά 40 άτομα και καταγράφηκαν
σημαντικές επαφές με στελέχη της βρετανικής ταξιδιω-
τικής αγοράς που ενδιαφέρονται να εντάξουν την Ολυμ-
πία στις προσφορές τους, καθώς και εκπροσώπους βρε-
τανικών Μέσων, τα οποία εστιάζουν στη γαστρονομία και
τον οινικό τουρισμό και ενδιαφέρθηκαν να επισκεφτούν
την Ελλάδα και να αποκτήσουν προσωπική εμπειρία.

Ρ. Σαβ.

Χρώμα και γεύσεις της πατρίδας μας στην ελληνική πρεσβεία στο Λονδίνο

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Από τον Νοέμβριο 
του 2023 έως και 
τα τέλη Μαρτίου 
θα φτάσουν πάνω 
από 1,7 εκατομμύριο 
οι επισκέπτες από 
τις τρεις χώρες
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Ε
γκρίθηκαν από το Γενικό Συμ-
βούλιο της Τράπεζας της Ελ-
λάδος, κατά τη συνεδρίαση

της 4ης Μαρτίου, οι ελεγμένες από
τους ορκωτούς ελεγκτές-λογιστές
ετήσιες οικονομικές καταστάσεις
της τράπεζας για τη χρήση που έληξε
στις 31 Δεκεμβρίου 2023. 

Τα συνολικά καθαρά έσοδα της
τράπεζας για τη χρήση 2023 διαμορ-
φώθηκαν σε 543,6 εκατ. ευρώ, έναν-
τι 885,1 εκατ. ευρώ στην προηγούμε-
νη χρήση, σημειώνοντας μείωση κα-
τά 38,6%, ενώ τα συνολικά έξοδα προ
προβλέψεων διαμορφώθηκαν σε
367,5 εκατ. ευρώ, έναντι 349,9 εκατ.
ευρώ στην προηγούμενη χρήση, ση-
μειώνοντας αύξηση κατά 5%. 

Το Γενικό Συμβούλιο, με βάση τις
σχετικές διατάξεις του άρθρου 71
του Καταστατικού της Τράπεζας της
Ελλάδος, αποφάσισε να προτείνει

στη Γενική Συνέλευση των Μετόχων
τη διανομή μερίσματος προς τους
μετόχους 0,672 ευρώ ανά μετοχή
(αμετάβλητο σε σχέση με την προ-

ηγούμενη χρήση), ήτοι σύνολο 13,3
εκατ. ευρώ, και την ενίσχυση του
έκτακτου αποθεματικού κατά το πο-
σό των 85,4 εκατ. ευρώ. 

Intralot: Μερική πρόωρη
αποπληρωμή ομολόγου από
Intralot Capital Luxembourg

Η Intralot ενημέρωσε το επενδυτικό
κοινό ότι η κατά 100% θυγατρική της In-
tralot Capital Luxembourg SA ανακοί-
νωσε την απόφασή της να προβεί στις 15
Μαρτίου στην πρόωρη μερική αποπλη-
ρωμή κατά κεφάλαιο συνολικού ποσού
€130.000.000, πλέον τόκων, των υφι-
στάμενων ομολογιών 5,25% λήξεως Σε-
πτεμβρίου 2024, με τρέχον ανεξόφλητο
υπόλοιπο €229.568.000. Το κατά κεφά-
λαιο ποσό θα αποπληρωθεί με κεφάλαια
που αντλήθηκαν από την πρόσφατη έκ-
δοση του ομολογιακού δανείου της In-
tralot, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα
στο σχετικό ενημερωτικό δελτίο. Κατό-
πιν της μερικής αποπληρωμής, το ανε-
ξόφλητο υπόλοιπο θα ανέρχεται σε
€99.568.000. 

Ψηλά το ΧΑ στην παγκόσμια
κατάταξη το α’ δίμηνο

Το ελληνικό χρηματιστήριο ολοκλή-
ρωσε ένα θετικό δίμηνο (+10,18%), με
τον γενικό δείκτη τιμών να αναδεικνύε-
ται σε πρωταγωνιστή των αποδόσεων
ανάμεσα στους μεγάλους παγκοσμίους
δείκτες. Κατέλαβε την τέταρτη θέση με-
ταξύ των μεγάλων παγκόσμιων δεικτών
μετά τον τουρκικό δείκτη BIST 100
(+23,07%), τον ιαπωνικό Nikkei (+17,11%)
και τον δείκτη VN30 του χρηματιστηρίου
του Βιετνάμ (+11,87%). Το ελληνικό χρη-
ματιστήριο στο πρώτο δίμηνο είχε καλύ-
τερη εικόνα από τους δείκτες της Wall
Street (Nasdaq +7,20%, S&P 500
+6,84%, Dow Jones (+3,47%), αλλά και
τους μεγαλύτερους ευρωπαϊκούς (DAX-
30 +5,53%, Cac-40 +5,09%, FTSE-100 -
1,33%). 

ΤτΕ: Πρόταση για διανομή μερίσματος 0,672 ευρώ

Ο Όμιλος Epsilon Net ανακοι-
νώνει την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας πιστοποίησης της
υπηρεσίας «Epsilon All In One»
από την ΑΑΔΕ, η οποία αποτελεί
τη βάση για τη διάθεση προς τις
επιχειρήσεις της ολοκληρωμέ-
νης σειράς λύσεων All in one
Cash Register/POS, που συν-
δυάζει και διασυνδέει:
� Εφαρμογές Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης ή συστήματα ERP.
� Υπηρεσίες Παρόχου Ηλεκτρονικής Τιμολόγησης αδει-
οδοτημένου με αναβαθμισμένη πιστοποίηση σύμφωνα με
τις απαιτήσεις της ΠΟΛ Α.1158/2023.
� Soft POS για την αποδοχή πληρωμών μέσω χρεωστικών
και πιστωτικών καρτών.

Όπως αναφέρει η εταιρεία σε σχετική ανακοίνωση, η οικο-

γένεια λύσεων «Epsilon All in
One» προσφέρει άμεσες ευκο-
λίες για πληρωμές με κάρτες
χωρίς την ανάγκη ύπαρξης φο-
ρολογικών μηχανισμών, ενσω-
ματώνοντας σε μια συσκευή
διαφορετικές επιλογές όπως:
Νέου τύπου ψηφιακή ταμειακή
μηχανή διασυνδεδεμένη με

POS και Πάροχο ηλεκτρονικής τιμολόγησης εύκολα και απλά
σε μια συσκευή! Ολοκληρωμένη λύση ERP με POS και Πάρο-
χο ηλεκτρονικής τιμολόγησης. Στόχος του Ομίλου Epsilon
Net είναι να προσφέρει στους πελάτες του, επιχειρήσεις και
ελεύθερους επαγγελματίες, έναν εύχρηστο συνδυασμό ψη-
φιακής ταμειακής μηχανής και POS ή ERP και POS ώστε να
προσαρμοστούν άμεσα, απλά και με ασφάλεια στα νέα δεδο-
μένα της αγοράς και στις απαιτήσεις της νομοθεσίας.

Η Οινοποιία Μαλαματίνα ανα-
κοίνωσε την ανανέωση της εταιρι-
κής της εικόνας με νέο λογότυπο.
Όπως αναφέρει η εταιρεία σε
σχετική ανακοίνωση, «ο νέος λο-
γότυπος εμπνέεται από τη μακραί-
ωνη οικογενειακή παράδοση και
αποτυπώνει τη δυναμική συνέ-
χεια της οινοποιίας. Κάνει πρωτα-
γωνιστή το κλειδί σε χρυσό χρώ-
μα, το οποίο αποτελεί και σήμα κατατεθέν της, ενώ πα-
ραμένει η αναφορά est. 1895 ως φόρος τιμής του έτους
ίδρυσης του πρώτου Οινοποιείου της, στην Αλεξαν-

δρούπολη, από τον Κωνσταντίνο
Μαλαματίνα. Η υλοποίηση του
επενδυτικού και επιχειρηματι-
κού πλάνου, καθώς και η ανά-
πτυξη των δραστηριοτήτων της
οδήγησαν σε αύξηση των πωλή-
σεων της Οινοποιίας». Συγκε-
κριμένα, οι πωλήσεις έκλεισαν
κοντά στα €10 εκατ., έναντι των
€7,25 εκατ. του 2022. Οι εξαγω-

γές το 2023 ξεπέρασαν το 25% των συνολικών πωλήσε-
ων, με την εταιρεία να έχει παρουσία σε περισσότερες
από 25 χώρες.

Epsilon Net: Ολοκληρωμένη σειρά λύσεων για πληρωμές με κάρτες

Μαλαματίνα: Ανοδικά ο τζίρος το 2023
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Στη Τhalis της Motor Oil 
η αναβάθμιση επεξεργασίας
λυμάτων Ηρακλείου Κρήτης

Η Thalis, εταιρεία του Ομίλου Motor Oil, βελτιώνει
την ποιότητα ζωής των κατοίκων της Κρήτης, ενι-
σχύοντας τη μετάβαση του Δήμου Ηρακλείου προς
την κυκλική οικονομία και διασφαλίζοντας συνολικά
τη βιωσιμότητα του νησιού. Σε εκδήλωση για την πα-
ρουσίαση του έργου της ΔΕΥΑΗ «Προσθήκη τριτο-
βάθμιας επεξεργασίας στην ΕΕΛ Ηρακλείου και αξιο-
ποίηση της εκροής για άρδευση», που πραγματοποι-
ήθηκε στην αίθουσα της Βικελαίας Δημοτικής Βιβλιο-
θήκης Ηρακλείου, παρευρέθηκαν και μίλησαν μεταξύ
άλλων ο υφυπουργός Ανάπτυξης Μάξιμος Σενετά-
κης, ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος Αρναουτά-
κης, ο δήμαρχος Ηρακλείου Αλέξης Καλοκαιρινός
και ο πρόεδρος της ΔΕΥΑ Ηρακλείου Γιώργος Βουρε-
ξάκης. Στην εκδήλωση συμμετείχε διαδικτυακά ο γε-
νικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλή-
των Μανώλης Γραφάκος. Όπως αναφέρει η ανακοί-
νωση, στο πλαίσιο της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν
το αντικείμενο του έργου και οι αναπτυξιακές επιπτώ-
σεις του από τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης Απο-
χέτευσης (ΔΕΥΑ) Ηρακλείου, τον μελετητή του έργου
και τη Thalis, θυγατρική του Ομίλου Motor OilΜΟΗ
+1,48%, που είναι ο ανάδοχος. Με την υλοποίηση του
εμβληματικού αυτού έργου, που χρηματοδοτείται από
το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, επιτυγχά-
νεται η ασφαλής και πλήρης επαναχρησιμοποίηση
των επεξεργασμένων λυμάτων για άρδευση των καλ-
λιεργειών αγροτικών περιοχών του Δήμου Ηρακλεί-
ου και του περιαστικού πρασίνου της πόλης, εφαρμό-
ζοντας στο 100% το μοντέλο της κυκλικής οικονομίας
με αποτέλεσμα τη διατήρηση των φυσικών πόρων.

Henkel: Ισχυρή ανάπτυξη
οργανικών πωλήσεων και
σημαντική βελτίωση κερδών 

Ισχυρή ανάπτυξη οργανικών πωλήσεων και ση-
μαντική βελτίωση κερδών το 2023 παρουσίασε η
Henkel. Ειδικότερα, οι πωλήσεις της εταιρείας ανήλ-
θαν στα 2,15 δισ. ευρώ, σημειώνοντας πολύ ισχυρή
οργανική ανάπτυξη 4,2%. Τα λειτουργικά κέρδη (EBIT)
έφτασαν τα 2,6 δισ. ευρώ, σημαντικά αυξημένα κατά
10,2%, ενώ το περιθώριο EBIT διαμορφώθηκε στο
11,9%, παρουσιάζοντας βελτίωση κατά 150 μονάδες
βάσης. Τα κέρδη ανά προνομιούχο μετοχή (EPS) εμ-
φάνισαν αύξηση 20% σε σταθερές συναλλαγματικές
ισοτιμίες και ανήλθαν στα 4,35 ευρώ. Οι διαθέσιμες
ταμειακές ροές διαμορφώθηκαν σε νέο υψηλό επί-
πεδο στα 2,6 δισ. ευρώ. Η εταιρεία προτείνει τη διανο-
μή μερίσματος 1,85 ευρώ ανά προνομιούχο μετοχή.

My Market: Δημιούργησαν 
την υπηρεσία Saver Pass
Τα My Market γί-
νονται η πρώτη
αλυσίδα σουπερ-
μάρκετ που πα-
ρουσιάζει την
υπηρεσία έξυ-
πνων αγορών
Saver Pass για τα
online ψώνια. Η
υπηρεσία Saver
Pass είναι ήδη διαθέσιμη στο mymarket.gr και
προσφέρει απεριόριστες παραδόσεις, χωρίς επι-
πλέον έξοδα αποστολής, με μία μόνο πληρωμή.
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η καινοτόμος
υπηρεσία απευθύνεται τόσο σε τακτικούς όσο και
σε περιστασιακούς πελάτες, καθώς διαθέτει προ-
σαρμοσμένα πακέτα ανάλογα με τις ανάγκες του
κάθε νοικοκυριού. Πλέον, όσοι πελάτες επιλέξουν
να γίνουν συνδρομητές σε κάποιο από τα προγράμ-
ματα Saver Pass θα μπορούν να παραγγέλλουν
ακόμη και καθημερινά τα ψώνια τους χωρίς να
υπολογίζουν τα έξοδα αποστολής και χωρίς να ανη-
συχούν για επιπλέον κόστη μεταφορικών.

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Noval Property: Στα 64,6 εκατ. 
τα καθαρά κέρδη για το 2023 

Η Noval Property ανακοίνωσε ότι τα έσοδα από μι-
σθώματα για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου
2023 ανήλθαν σε 29,3 εκατ. ευρώ, έναντι 24,9 εκατ. ευ-
ρώ κατά τη χρήση του 2022, παρουσιάζοντας αύξηση
4,5 εκατ. ευρώ (αύξηση 18%). Η εν λόγω αύξηση οφείλε-
ται στην ενεργητική διαχείριση των ακινήτων της εται-
ρείας, η οποία, σε συνδυασμό με την ποιότητα των ακι-
νήτων του χαρτοφυλακίου, οδήγησε στη σύναψη νέων
μισθωτικών συμβάσεων αλλά και στην αντικατάσταση
υφιστάμενων συμβάσεων μίσθωσης με νέες συμβά-
σεις με πιο ευνοϊκούς όρους. Τα κέρδη προ φόρων, τό-
κων, αποσβέσεων και αναπροσαρμογής εύλογης αξίας
περιουσιακών στοιχείων (adjusted EBITDA) για τη χρή-
ση του 2023 ανήλθαν σε 17,8 εκατ. ευρώ, έναντι 12,8
εκατ. ευρώ κατά το 2022, παρουσιάζοντας αύξηση 5
εκατ. ευρώ (αύξηση 39%) και καταδεικνύοντας τη βελ-
τίωση της συνολικής λειτουργίας της εταιρείας. 

Άλμα 18,4% στην επιβατική κίνηση
του ΔΑΑ τον Φεβρουάριο

Η επιβατική κίνηση του αεροδρομίου της Αθήνας κα-
τά τη διάρκεια του Φεβρουαρίου 2024 ανήλθε σε 1,6
εκατ., αυξημένη κατά 18,4% σε σύγκριση τα επίπεδα του
Φεβρουαρίου 2023. Αναλυτικά, τόσο η εγχώρια όσο και
η διεθνής επιβατική κίνηση ξεπέρασαν τα επίπεδα του
2023 κατά 11,8% και 21,5% αντίστοιχα. Συνολικά, κατά
τους πρώτους δύο μήνες του έτους η κίνηση του αερο-
δρομίου έφθασε τους 3,2 εκατ. επιβάτες, σημειώνοντας
άνοδο της τάξης του 14,4%. Η επιβατική κίνηση τόσο του
εσωτερικού όσο και του εξωτερικού παρουσίασαν αύ-
ξηση της τάξης του 9% και 17% αντίστοιχα. Ο αριθμός των
πτήσεων στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών κατά τη διάρ-
κεια των δύο πρώτων μηνών του 2024 ανήλθε σε 29.415,
καταγράφοντας αύξηση της τάξης του 11,8% σε σχέση με
την αντίστοιχη περίοδο του 2023.

Alpha Bank: Παρατείνεται το
Πρόγραμμα Ανταμοιβής για Συνεπείς
Πελάτες Στεγαστικών Δανείων
Την έμπρακτη επιβράβευση προς τους πελάτες της
που παραμένουν συνεπείς στις δανειακές τους
υποχρεώσεις για στεγαστικά δάνεια κυμαινομένου
επιτοκίου συνεχίζει η Alpha Bank. Συγκεκριμένα,
σε συνέχεια της από 11/4/2023 ανακοίνωσής της
για τους όρους του προγράμματος, η τράπεζα προ-
χωρά στην παράταση του Προγράμματος Ανταμοι-
βής για Συνεπείς Δανειολήπτες Στεγαστικών Δα-
νείων μέχρι και την 30ή Απριλίου 2025. Στο πρό-
γραμμα, το οποίο ισχύει για όλα τα νομίσματα χορή-
γησης, εντάσσονται αυτόματα όλοι οι ιδιώτες πελά-
τες Στεγαστικών Δανείων Κυμαινόμενου Επιτο-
κίου, τα οποία έχουν εκταμιευθεί έως την 31η Δε-
κεμβρίου 2022 και δεν εμφανίζουν ληξιπρόθεσμες
οφειλές.



Α
πό την προσεχή Τετάρτη 13
Μαρτίου και έως την Κυρια-
κή 4 Μαΐου θα ισχύσει το Κα-

λάθι της Σαρακοστής, το οποίο εμ-
πλουτίζεται και με νέα προϊόν-
τα. Χθες ο υπουργός Ανάπτυξης
Κώστας Σκρέκας προχώρησε
στην υπογραφή της σχετικής
υπουργικής απόφασης, με την
οποία ανοίγει ο δρόμος για
συγκράτηση ή και μείωση των
τιμών, σύμφωνα με όσα
ισχύουν από 1ης Μαρτίου από

την εφαρμογή των μέτρων της κυ-
βέρνησης για τον περιορισμό της
ακρίβειας. Το Καλάθι της Σαρακο-
στής αποτελεί επέκταση του Καλαθι-
ού του Νοικοκυριού, που είναι ήδη
σε ισχύ, καθώς προστίθενται τρεις
νέες κατηγορίες τροφίμων, πιο συγ-
κεκριμένα τα εξής:
� Χαλβάς. 
� Νηστίσιμες σαλάτες (αλοιφές - με-
λιτζανοσαλάτες, ταραμοσαλάτες κ.ά.).
� Κατεψυγμένα θαλασσινά (δύο του-
λάχιστον είδη).

Παράλληλα, το υπουργείο υπεν-
θυμίζει τη λίστα με τα ήδη υπάρχοντα
προϊόντα που συνθέτουν το Καλάθι
του Νοικοκυριού και είναι τα εξής:
Ρύζι, ψωμί για τoστ, ψωμί φραντζόλα
(τυποποιημένο/συσκευασμένο),

φρυγανιές, μακαρόνια Νο6, αλεύρι
για όλες τις χρήσεις, όσπρια (φακές,
φασόλια, ρεβύθια), πάριζα, γαλο-
πούλα (αλλαντικά), κατεψυγμένα
ψάρια, νωπό χοιρινό (συσκευασμένο
ή μη), νωπό κοτόπουλο (συσκευα-
σμένο ή μη), νωπό μοσχάρι (συ-
σκευασμένο ή μη), γάλα φρέσκο

πλήρες, γάλα φρέσκο με χαμηλά λι-
παρά, γάλα υψηλής παστερίωσης
(μακράς διάρκειας) πλήρες, γάλα
υψηλής παστερίωσης (μακράς διάρ-
κειας) με χαμηλά λιπαρά, γάλα εβα-
πορέ, γιαούρτι από γάλα αγελάδος
χωρίς γεύσεις, γιαούρτι από γάλα
αγελάδος χωρίς γεύσεις με χαμηλά
λιπαρά, τυρί φέτα, λευκό τυρί, τυρί
γκούντα, τυρί με χαμηλά λιπαρά, χυ-
μός τομάτας διατηρημένος, αβγά
(κλωβοστοιχίας και αχυρώνα), μαρ-
γαρίνες, ελαιόλαδο, ηλιέλαιο, κατε-
ψυγμένα λαχανικά (τουλάχιστον δύο
από αρακά, μπάμιες, φασολάκια),

λευκή ζάχαρη, γλυκαντικές ουσίες
κατάλληλες για διαβητικούς, προ-
ϊόντα βρόμης (τουλάχιστον ένα),
κρέμα βρεφικής ηλικίας, γάλα βρε-
φικής ηλικίας, ελληνικός καφές,
στιγμιαίος καφές, γαλλικός καφές,
χυμός πορτοκάλι, απορρυπαντικά
πλυντηρίου ρούχων (υγρά και σε
σκόνη - όχι ταμπλέτες), απορρυπαν-
τικά για σφουγγάρισμα και καθαρι-
σμού επιφανειών - χλωρίνες, απορ-
ρυπαντικά πιάτων για πλύσιμο στο
χέρι, χαρτί κουζίνας, χαρτί υγείας,
οδοντόκρεμες, σερβιέτες ή ταμπόν,
σαμπουάν, σαπούνια σε στερεή κα-
τάσταση, πάνες ακράτειας, πάνες για
μωρά, μωρομάντηλα, σαμπουάν για
μωρά, τροφές για σκύλους και τρο-
φές για γάτες.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας
Σκρέκας δήλωσε σχετικά ότι στόχος
της κυβέρνησης είναι «κάθε σπίτι να
έχει πρόσβαση σε ποιοτικά προϊόντα
στις χαμηλότερες δυνατές τιμές αυ-
τές τις άγιες ημέρες», επισημαίνον-
τας ότι «κανένας πολίτης δεν θα είναι
αποκλεισμένος από τα πολύτιμα εκεί-
να αγαθά για να γεμίσει το τραπέζι της
οικογένειας και η κυβέρνηση θα συ-
νεχίσει να παίρνει όλες τις αναγκαίες
πρωτοβουλίες για να βοηθά εμπρά-
κτως όλους τους καταναλωτές».

ΚΚ. Χατζηδάκης: «Ισχυρή 
ώθηση στην οικονομία 
με τρία νομοσχέδια»
Ισχυρή ώθηση στην ανάπτυξη της οικο-
νομίας μέσω της στήριξης της επιχει-
ρηματικότητας προαναγγέλλει ο
υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οι-
κονομικών Κωστής Χατζηδάκης. Έτσι,
μέσα στο προσεχές διάστημα προωθεί-
ται νέο θεσμικό πλαίσιο για την παροχή
κινήτρων που θα αφορούν την καινοτο-
μία, πιο ευνοϊκό καθεστώς για τις συγ-
χωνεύσεις επιχειρήσεων με παροχή
φορολογικών κινήτρων και πρόσθετα
κονδύλια από το ΕΣΠΑ, αλλά και νέο σύ-
στημα προσλήψεων με παράλληλες αλ-
λαγές στους κανονισμούς προμηθειών
για τις θυγατρικές εταιρείες του Υπερ-
ταμείου (ΕΛΤΑ, ΟΣΕ, ΕΤΑΔ κ.λπ.), σύμ-
φωνα με το πρότυπο της ΔΕΗ. 

Προειδοποιητικά 
emails σε 380.000 
επιχειρήσεις για 
τα POS από ΑΑΔΕ
Στην αποστολή πάνω από 380.000 e-
mails προς επιχειρήσεις και ελεύθε-
ρους επαγγελματίες, οι οποίοι δεν
έχουν συνδέσει ακόμη τα POS με τις τα-
μειακές μηχανές, προχώρησε η Ανε-
ξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, υπεν-
θυμίζοντας την υποχρέωσή τους να το
πράξουν έως τις 30 Απριλίου, καθώς σε
διαφορετική περίπτωση θα επιβληθούν
«τσουχτερά» πρόστιμα. Τα μηνύματα
καλούν τις επιχειρήσεις να έρθουν
άμεσα σε επικοινωνία με τον τεχνικό
εγκατάστασης και να διασυνδέσουν τα
POS με τις ταμειακές. Υπενθυμίζεται
ότι προκειμένου το μεγάλο αυτό έργο
της διασύνδεσης να ολοκληρωθεί χω-
ρίς τεχνικά προβλήματα δόθηκε παρά-
ταση ενός μήνα, δηλαδή μέχρι την 31η
Μαρτίου 2024. 

Σε ιστορικό υψηλό
στην Αθήνα οι τιμές 
των διαμερισμάτων
Πάνω από το προηγούμενο ιστορικό
υψηλό του 2007 διαμορφώθηκαν οι τι-
μές των διαμερισμάτων στην Αθήνα το δ’
τρίμηνο του 2023, καθώς ο σχετικός δεί-
κτης «πέταξε» στις 101,1 μονάδες. Από
τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος
προκύπτει ότι οι τιμές των διαμερισμά-
των βρίσκονται μια ανάσα από το υψηλό
του 2007, ενώ η σωρευτική αύξηση ξε-
πέρασε το 27,4% στη διετία 2022-2023!
Στην υπόλοιπη χώρα ξεχωρίζει η περί-
πτωση της Θεσσαλονίκης, όπου οι τιμές
το 2023 αυξήθηκαν κατά 16,2%.
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Έρχεται από τις 13 Μαρτίου 
το Καλάθι της Σαρακοστής

Κ. Σκρέκας: «Κάθε
νοικοκυριό θα έχει

πρόσβαση στα απαραίτητα
αγαθά» - Οι τρεις νέες
κατηγορίες τροφίμων

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Σ
ήμερα στον συνεταιρισμό της Super League θα συ-
ζητηθεί και αποφασιστεί αν θα γίνει δεκτό το αίτη-
μα του ομοσπονδιακού προπονητή Γουστάβο Πογέτ

να γίνει αναβολή της 2ης αγωνιστικής του πρωταθλήματος
ώστε να έχει μια εβδομάδα παραπάνω στη διάθεσή του
τους διεθνείς ενόψει των αγώνων μπαράζ για το Euro

2024. Η Εθνική μέσω του Nations League
θα παίξει με το Καζακστάν στις 21 Μαρτίου
στην «ΟΠΑΠ Arena» και, αν νικήσει, «τελι-
κό» με τη Γεωργία ή το Λουξεμβούργο. Με
δύο νίκες, που είναι εφικτές, προκρίνεται -
δεν είναι μεγαθήρια οι αντίπαλοί της. Τίπο-
τα δεν θεωρείται δεδομένο ωστόσο.

Ο συνεταιρισμός λοιπόν, αυτοί οι λεγόμε-
νοι «επενδυτές», θα έπρεπε ήδη να έχουν

πάρει απόφαση να διευκολύνουν την Εθνική, αυτό είναι
αυτονόητο. Επειδή όμως το ελληνικό ποδόσφαιρο είναι
μονίμως σε αντίθετους δρόμους με το αυτονόητο, δεν είναι
σίγουρο ότι διευκολύνουν την Εθνική. Ο λόγος; Μετά την
αποχώρηση του Βαγγέλη Μαρινάκη από την προεδρία της
Super League άλλαξαν και οι συσχετισμοί. Πάντα στην πο-
δοσφαιρική Ελλάδα, σε κάθε της όργανο, υπάρχουν συ-
σχετισμοί. Οι από δω και οι απέναντι. Ο νέος πρόεδρος
Μηνάς Λυσσάνδρου, πρώην της ΠΑΕ ΑΕΚ και μετέπειτα
του ΟΦΗ, δεν έπεισε ακόμη ότι είναι κανονικός πρόεδρος
και όχι κάποιος που απλώς προεδρεύει. Επί του πρακτέου:
Αν δεν αναβληθεί η 2η αγωνιστική, που ζητάει ο Πογέτ, τό-

τε δημιουργούνται τα εξής δεδομένα, όπως βλέπετε και
στον πίνακα. Ο Ολυμπιακός θα παίξει με τη Μακάμπι Τελ
Αβίβ στο «Καραϊσκάκης» αύριο Πέμπτη και ο ΠΑΟΚ με την
Ντιναμό Ζάγκρεμπ στην Κροατία για το Conference
League. Στη συνέχεια την 1η αγωνιστική θα γίνουν τα παι-
χνίδια Ολυμπιακός - Παναθηναϊκός και ΠΑΟΚ - Άρης.
Ακολουθούν επίσης εκτός έδρας ματς: Μακάμπι Τελ Αβίβ -
Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ. Και εδώ είμα-
στε στο επίμαχο σημείο. Αν δεν αναβληθεί η 2η αγωνιστι-
κή, θα παίξουν έπειτα από δυο μέρες ΑΕΚ - Ολυμπιακός
και Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ. Ολυμπιακός και ΠΑΟΚ θα είναι
«σκοτωμένοι» από τα τρία συνεχή ματς Πέμπτη και Κυρια-
κή. Ειδικά ο Ολυμπιακός που θα παίξει εκτός έδρας με τη
Μακάμπι στη Σερβία εν προκειμένω. Η ΑΕΚ στο μεταξύ θα
είναι ξεκούραστη, καθότι θα έχει δώσει ένα ματς μόνο, αυ-
τό με τη Λαμία στην πρεμιέρα. Να θυμίσουμε ότι ανάλογο
αίτημα του Ολυμπιακού να αναβληθεί αγωνιστική στην κα-
νονική περίοδο επειδή θα έδινε αγώνα με τη Φερεντσβά-

ρος στο Conference League απορρίφθηκε. Ψήφισαν κατά
ΑΕΚ, Παναιτωλικός, Λαμία και ΠΑΣ Γιάννινα χωρίς να
έχουν κανένα απολύτως όφελος…

Πρόγραμμα
7 Μαρτίου, Conference League

Ολυμπιακός - Μακάμπι Τελ Αβίβ
Ντιναμό Ζάγκρεμπ - ΠΑΟΚ

1η αγωνιστική: 9-10 Μαρτίου
Ολυμπιακός - Παναθηναϊκός

ΠΑΟΚ - Άρης
Λαμία - ΑΕΚ

14 Μαρτίου, Conference League 
Μακάμπι Τελ Αβίβ - Ολυμπιακός

ΠΑΟΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ

2η αγωνιστική: 16-17 Μαρτίου
ΑΕΚ - Ολυμπιακός

Άρης - Λαμία
Παναθηναϊκός - ΠΑΟΚ

3η αγωνιστική: 30-31 Μαρτίου
Ολυμπιακός - Άρης

Παναθηναϊκός - ΑΕΚ
ΠΑΟΚ - Λαμία

Η Super League αποφασίζει σήμερα 
αν θα αναβάλει τη 2η αγωνιστική των πλέι οφ,
όπως ζήτησε ο Πογέτ για να έχει περισσότερες

μέρες τους διεθνείς ενόψει των αγώνων 
μπαράζ με Καζακστάν και Γεωργία

ή Λουξεμβούργο, ή θα κάνει χάρη... αλλού

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αγαπάς την Εθνική; Απόδειξη



Μ
ε διαφορά ενάμιση χρόνου
έφυγαν από τη ζωή πρώτα ο
Αλέξανδρος Νικολαΐδης

και μετά η πρώτη σύζυγός του, αρχη-
γός της ομάδας βόλεϊ του Παναθη-
ναϊκού, η Ρουμάνα Ρούξι Ντουμιτρέ-
σκου. Ήταν μόλις 46 ετών. Ο Αλέξαν-
δρος έφυγε από τη ζωή στα 43 του
χρόνια. Με τον Αλέξανδρο η Ρούξι
απέκτησαν έναν γιο, τον Φίλιππο,
που έμεινε με τη Ρούξι στη Ρουμα-
νία. Στην τελευταία ανάρτησή της στο
Facebook η Ρούξι Ντουμιτρέσκου
ανέβασε φωτογραφίες της με
μπλούζα του Παναθηναϊκού και
έγραψε: «Στα 30 μας ανησυχούμε
για το τι πιστεύουν οι άλλοι για εμάς.
Στα 40 μας δεν μας νοιάζει τι πι-

στεύουν για εμάς. Στα 50 μας ανακα-
λύπτουμε ότι δεν μας σκέφτονται.

Γιατί δεν σκεφτόμαστε έτσι τη δε-
καετία των 20;».

Στοχασμοί της Ρούξι Ντουμιτρέσκου Βγαίνει ο φιναλίστ
Ο δεύτερος φιναλίστ, μετά τον Παναθηναϊκό,

θα βγει απόψε (19.00, Cosmote TV) στο «Κλεάν-
θης Βικελίδης» και θα είναι ο Άρης ή ο Παναιτω-
λικός. Στον πρώτο ημιτελικό, που είχε γίνει στο
Αγρίνιο, ο Άρης είχε επικρατήσει 1-0 με γκολ του
Βέλεθ. Άγνωστο ωστόσο παραμένει το γήπεδο
που θα φιλοξενήσει τον τελικό. Ο Άρης δεν θέλει
ΟΑΚΑ και ο Μπέος δίνει το Πανθεσσαλικό μόνο
με μαθητές στην κερκίδα.

Ποινές σε Βόλο και Μπέο

Το πειθαρχικό όργανο της Super League τιμώ-
ρησε με μηδενισμό τον Βόλο στο ματς με την Κη-
φισιά που έληξε 0-0 γιατί ο Αχιλλέας Μπέος είχε
αποκαλέσει «μαϊμού» τον Τετέι της αντίπαλης
ομάδας. Θεωρήθηκε ρατσιστική συμπεριφορά.
Στην ΠΑΕ επιβλήθηκε πρόστιμο 20.000 ευρώ και
στον Μπέο 50.000 ευρώ και απαγόρευση εισό-
δου στα γήπεδα για τρεις μήνες.

Φιλικό Γερμανία - Ελλάδα
Δυνατό φιλικό παιχνίδι θα δώσει η Εθνική κόν-

τρα στον αμφιτρύωνα του Euro 2024 Γερμανία
μία εβδομάδα πριν από την έναρξή του τον Ιού-
νιο. Ένας τρόπος υπάρχει να χαλάσει. Να προ-
κριθεί και η Εθνική μας μέσω των μπαράζ του
Nations League στα τελικά του Euro 2024 και να
κληρωθεί στον ίδιο όμιλο με τους Γερμανούς. Το
φιλικό θα γίνει στις 7 Ιουνίου σε πόλη που θα
αποφασίσουν οι Γερμανοί.

Ο Μέσι τα έχει... 500
Ο Λιονέλ Μέσι συνεχίζει, με τα δύο του γκολ

κόντρα στο Ορλάντο έφτασε τα 500 σε εθνικά
πρωταθλήματα και έγινε ο τέταρτος ποδοσφαιρι-
στής στην ιστορία -ο δεύτερος εν ενεργεία- που
το καταφέρνει. Την πρώτη θέση στη σχετική λί-
στα έχει το «αιώνιο» αντίπαλο δέος του, τον Κρι-
στιάνο Ρονάλντο, ο οποίος μετρά 534 γκολ και…
συνεχίζει. Στην τρίτη θέση βρίσκεται ο Τσέχος
Γιόσεφ Μπίτσαν με 515 γκολ στα πρωταθλήματα
Αυστρίας και Τσεχοσλοβακίας, ενώ στην τέταρτη
παραμένει ο Φέρεντς Πούσκας με 516 γκολ σε
Ουγγαρία και Ισπανία.

Αρπάχτηκαν Κούγιας και Κοσμάς
Στην κλήρωση των πλέι οφ ο Αλέξης Κούγιας, αντιπρόεδρος

του Ολυμπιακού, έβγαλε ένα 50ευρο και το πέταξε στον Γιώργο
Κοσμά της ΠΑΕ ΑΕΚ, αφού πρώτα τον αποκάλεσε αυτόν και τον
Λυσσάνδρου «υπάλληλους του Γιαννάκη». Ο Κοσμάς πήρε το
50ευρο και το έσκισε: «Αυτά να τα λες στα πρωινάδικα». Κάποι-
ος άλλος πήρε τα δύο κομμάτια και τα έβαλε στην τσέπη του!

SPORTS
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ρεπό από 
τη σημαία 
ο Τερίμ;

Απίστευτο. Ο προπονητής του Παναθηναϊκού Φατίχ Τερίμ έδωσε
διήμερο ρεπό στους παίκτες του Παναθηναϊκού μετά τη νέα απώλεια βαθμών 
από τον ΟΦΗ στο Ηράκλειο (2-2) και έφυγε για την Τουρκία. Αναχώρησε αεροπορικώς
για την Κω και από εκεί πέρασε απέναντι. Η ιστοσελίδα realvoice995.gr δημοσίευσε
φωτογραφία του Τούρκου προπονητή με τον οδηγό ταξί ο οποίος και τον μετέφερε.
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Τ
ο καθηλωτικό σόου «Las Vegas Magic Festi-
val» με τα φαινομενικά ανέφικτα κατορθώ-
ματα και πρωταγωνιστές τούς κορυφαίους

αλχημιστές της εποχής μας έρχεται στην Ελλάδα
από την άλλη άκρη της Γης! Για πέμπτη χρονιά η πιο
διάσημη παρέα μάγων θα εμφανιστεί στη σκηνή του
Christmas Theater την Παρασκευή 29 Μαρτίου για
τρεις ανατρεπτικές παραστάσεις γεμάτες υπερβο-
λική δράση και αδύνατα κατορθώματα που αψη-
φούν τους νόμους της επιστήμης και της λογικής.

Το σόου προσκαλεί ατρόμητους θεατές σε ένα
μυστικιστικό ταξίδι προκειμένου να ανακαλύψουν
τα όρια του μύθου, του magic art αλλά και της πραγ-
ματικότητας με συναρπαστικά κόλπα που κόβουν
την ανάσα. Οι μάγοι που θα βρεθούν στο stage απο-
τελούν την αφρόκρεμα του μυστηρίου με έναν Έλ-
ληνα να πρωτοστατεί!

Jorgos: Ένας πολυβραβευμένος Έλληνας που
διαπρέπει σε όλα τα μεγάλα shows μαγείας παγκο-
σμίως! Ανήκει στους πιο επιτυχημένους μάγους
διεθνώς. Έχει εκτελέσει χιλιάδες παραστάσεις σε
Λας Βέγκας, Παρίσι, Λονδίνο, Πεκίνο, Τόκιο και άλ-
λες μητροπόλεις, στα μεγαλύτερα θέατρα. Έχει ήδη
τιμηθεί δύο φορές με το Merlin Award, το Όσκαρ
στον κόσμο των μάγων. Αυτήν τη φορά θα παρου-
σιάσει μεταξύ άλλων ένα εντυπωσιακό νούμερο στο
οποίο θα εμφανίσει ένα εντυπωσιακό αυτοκίνητο! Ο
Jorgos είναι ο παραγωγός του σόου και φέρνει στην
Αθήνα εδώ και 4 χρόνια τους καλύτερους μάγους

του κόσμου. Κάθε χρόνο παρουσιάζει μοναδικά
νούμερα, όπως την εμφάνιση ελικοπτέρου, την εξα-
φάνιση μοτοσικλέτας αλλά και απερίγραπτες αι-
ωρήσεις.

Topas (παγκόσμιος πρωταθλητής): Έγινε ένας
από τους νεότερους νικητές του 1ου βραβείου στην
ιστορία των παγκόσμιων πρωταθλημάτων μαγείας
και έχει βραβευτεί δύο φορές ως «ο καλύτερος μά-
γος στον κόσμο». Με δεξιοτεχνική επιδεξιότητα,
νέα εφέ και μεγάλες ψευδαισθήσεις, ο Topas κερ-
δίζει κοινό και κριτικούς διεθνώς για εδώ και δύο
δεκαετίες.

Jaana Felicitas (χορεύτρια και μάγος): Συνδυάζει
ένα εντυπωσιακό ρεπερτόριο με νέες ψευδαισθή-
σεις και εργάζεται ενάντια στους νόμους της φυσι-
κής. Μια λευκή καρέκλα επιπλέει στον αέρα, ακο-
λουθώντας κάθε της κίνηση σαν ένας μαγικός χο-
ρευτής παρτενέρ. Αυτό το κοινώς γνωστό αντικεί-
μενο ζωντανεύει και αναπτύσσει στενή σχέση μαζί
της. Μέσα από έναν μοναδικό συνδυασμό χορού,
κινήσεων και εντυπωσιακών εφέ παρουσιάζει ένα

παγκοσμίως διαφορετικό «pas de deux».
Solange Cardinali: Ανήκει στην 3η γενιά των illu-

sionists. Ένα από τα πράγματα για τα οποία ξεχωρί-
ζει είναι ότι αναμειγνύει στις παραστάσεις της την
ψευδαίσθηση με το τραγούδι και την υπέροχη φω-
νή της, αφήνοντας το κοινό με την επιθυμία να επι-
στρέψει και να ξαναζήσει αυτήν τη μαγευτική εμ-
πειρία. Μια γρήγορη αλλαγή κοστουμιού κάνει τη
διαφορά για την ταχύτητα και την ποικιλία του, κα-
θώς οι γρήγορες και κομψές κινήσεις της ενθου-
σιάζουν το κοινό.

Arkadio José Jiménez Rodriguez: Το ενδιαφέ-
ρον του για τη μαγεία ξεκίνησε σε ηλικία 10 ετών
όταν είδε για πρώτη φορά έναν μάγο να δουλεύει σε
θέατρο. Αυτό που στην αρχή ξεκίνησε ως χόμπι τε-
λειώνει ως επάγγελμα. Η καριέρα του ξεκίνησε
όταν κλήθηκε να εργαστεί ως μάγος για το Univer-
sal Studios Port Aventura στο Salou (Tarragona,
Ισπανία). Όταν το 2004 τελείωσε το συμβόλαιό του,
συμμετείχε στο Magic Valongo, όπου πήρε το πρώ-
το βραβείο.

André Blake: Έχει κερδίσει το Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα Μαγείας το 2017 και είναι πλέον ένα από
τα κορυφαία μυαλά μιας νέας γενιάς μάγων που
εμπνέουν κάθε κοινό με φρέσκες ιδέες και νεανι-
κό πνεύμα. Αυτός και η ομάδα του παρουσιάζουν
τις μεγαλύτερες και πιο θεαματικές ψευδαισθή-
σεις που μπορούν να αντέξουν κάθε παγκόσμια
σύγκριση. 

Για πέμπτη χρονιά η «κρεμ ντε λα κρεμ»
του μυστηρίου θα εμφανιστεί 

στη σκηνή του Christmas Theater 
την Παρασκευή 29 Μαρτίου για τρεις

ανατρεπτικές παραστάσεις

Οι διασημότεροι μάγοι
του κόσμου στην Αθήνα
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Θερμό χειροκρότημα
στον επίσημο 

«Βυσσινόκηπο»

Κ
αρφίτσα δεν έπεφτε στην επίσημη πρεμιέρα

της παράστασης «Βυσσινόκηπος» στο Διά-

χρονο Θέατρο! Δημοφιλείς ηθοποιοί, δημο-

σιογράφοι και εκλεκτοί καλεσμένοι χειροκρότησαν

με ενθουσιασμό τον λαμπερό θίασο του σκηνοθέτη

Γιάννη Μόρτζου με πρωταγωνίστρια τη σπουδαία

Μαίρη Βιδάλη.

Αποθεωτικό
φινάλε 
στη σκηνή

Αλμπέρτο Εσκενάζυ, Οδυσσέας Σταμούλης
Βασίλης Βλάχος, Ισίδωρος και Οδυσσέας Σταμούλης, 

Θεοδόσης Πελεγρίνης Ελένη Ροδά, Μαίρη Βιδάλη

Μαίρη Βιδάλη, Κώστας Τσιομίδης

Θάνος Γεωργούλας, Μαίρη Βιδάλη, Γωγώ Ατζολετάκη, 
Αργύρης Τσουνάκης Γιούλη Ζήκου, Γιάννης Μόρτζος, Μαίρη Βιδάλη, Έφη Ρασσιά

Μπάμπης Χατζηδάκης, Μήνα Χειμώνα, Κατερίνα ΜαντέληΡήγας Τζαμτζής, Ζαχαρίας Ρόχας, Αλμπέρτο Εσκενάζυ





Η
4η Μαρτίου καθιερώθηκε ως παγκόσμια
ημέρα αφιερωμένη στην ευαισθητοποί-
ηση του κοινού κατά της παχυσαρκίας.

Στόχος είναι να γίνουν σαφείς οι σοβαρές επιπτώ-
σεις της νόσου στην υγεία και να προβληθούν οι
πολυάριθμες πια διαθέσιμες επιλογές αντιμετώ-
πισης. Υπολογίζεται πως περίπου 1 δισεκατομμύ-
ριο άνθρωποι σήμερα είναι παχύσαρκοι και δυ-
στυχώς εκτιμάται ότι τα άτομα με παχυσαρκία θα
διπλασιαστούν στην επόμενη δεκαετία. Ως παχυ-
σαρκία ορίζεται η αυξημένη εναπόθεση λίπους
στο ανθρώπινο σώμα λόγω μακρόχρονης απώλει-
ας της ενεργειακής ισορροπίας.

«Αν και η εμφάνιση της παχυσαρκίας οφείλεται
σε συνδυασμό περιβαλλοντικών και γενετικών
παραγόντων, είναι συχνή σε άτομα με ψυχογενή
διατροφική συμπεριφορά και λανθασμένα κοινω-
νικά πρότυπα», αναφέρει ο Χαράλαμπος Σπυρό-
πουλος, γενικός χειρουργός, διευθυντής Γ’ Χει-
ρουργικής Κλινικής/Κλινικής Ελάχιστα Επεμβα-
τικής Χειρουργικής Πεπτικού Συστήματος, Παχυ-
σαρκίας και Διαβήτη Metropolitan General, γενι-
κός γραμματέας της Ελληνικής Χειρουργικής
Εταιρείας Παχυσαρκίας (ΕΧΕΠ), και συνεχίζει: «Η
παχυσαρκία θεωρείται πλέον αυτόνομη νόσος και
λόγω της αυξημένης συχνότητάς της έχει απο-
κτήσει επιδημικά χαρακτηριστικά. Ταυτόχρονα,
συνδέεται στενά με την εμφάνιση πολυάριθμων
κλινικά σοβαρών λοιπών παθήσεων».

Συνεχείς έρευνες αναδεικνύουν τη σοβαρότητα
του προβλήματος και στα παιδιά. Ο σύγχρονος έν-
τονος ρυθμός ζωής, η έλλειψη σωστής διατροφής
και η απουσία άσκησης, σε συνδυασμό με την αυ-
ξημένη χρήση ηλεκτρονικών συσκευών (tablet,
τηλεόραση, κινητά), λειτουργούν επιβαρυντικά
για το παιδί.

Η παχυσαρκία αποτελεί αυτόνομη διατροφική

πάθηση των αναπτυσσόμενων και αναπτυγμένων
χωρών, επηρεάζοντας σημαντικά την ποιότητα
ζωής των πασχόντων. «Ταυτόχρονα», σημειώνει ο
ειδικός, «έχει συνδεθεί στενά με την εμφάνιση
ποικίλων συνοσηροτήτων: καρδιαγγειακά συμ-
βάματα, σακχαρώδης διαβήτης τύπου 2, εγκεφα-
λικά επεισόδια, αρτηριακή υπέρταση, δυσλιπι-
δαιμία, άπνοια στον ύπνο, διάφορες κακοήθειες,
όπως είναι ο καρκίνος του μαστού, ενδομητρίου,
οισοφάγου, παχέος εντέρου».

«Η παχυσαρκία είναι νόσος που χρήζει οριστι-
κής αντιμετώπισης μέσω εξειδικευμένης ιατρι-
κής φροντίδας. Όσο νωρίτερα συνειδητοποιήσει
το ίδιο το άτομο ή ο γονιός, του οποίου το παιδί εί-
ναι παχύσαρκο, πως είναι επικίνδυνη νόσος, τόσο
πιο γρήγορα θα αντιμετωπιστεί. Ειδικά στα παι-

διά, μέσω διαιτολογικής και ψυχολογικής υπο-
στήριξης, θα πρέπει να ακολουθηθεί μια ισορρο-
πημένη δίαιτα χωρίς στερητική, τιμωρητική αντι-
μετώπιση. Το παιδί θα πρέπει να δεχτεί όλη αυτήν
τη διαδικασία, ως μια θετική αλλαγή και αυτό
απαιτεί τη συμβολή και την παρουσία των γονέ-
ων», τονίζει.

Η αρχική αντιμετώπιση της παχυσαρκίας περι-
λαμβάνει αλλαγή των διατροφικών προτύπων,
ισορροπημένη διατροφή και δίαιτα, σωματική
δραστηριότητα (πχ, περπάτημα και άσκηση), σύγ-
χρονη φαρμακευτική αγωγή, χειρουργική αντιμε-
τώπιση της παχυσαρκίας. «Στην περίπτωση των
ενήλικων ατόμων με κλινικά σοβαρή παχυσαρ-
κία, η συντηρητική αντιμετώπιση της πάθησης
συνήθως δεν είναι αποτελεσματική. Σε αυτές τις
περιπτώσεις και ιδίως επί συνύπαρξης κι άλλων
νοσημάτων, η χειρουργική αντιμετώπιση της πα-
χυσαρκίας (βαριατρική/μεταβολική χειρουργική)
αποτελεί την ενδεδειγμένη επιλογή. 

Σύμφωνα με τις σύγχρονες κατευθυντήριες
οδηγίες, άτομα με δείκτη μάζας σώματος (BMI:
βάρος/ύψος του ατόμου στο τετράγωνο) μεγαλύ-
τερο του 30 θεωρούνται υποψήφια για χειρουργι-
κή αντιμετώπιση της παχυσαρκίας», εξηγεί ο κ.
Σπυρόπουλος. 
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kpapakosto@yahoo.gr

Σύγχρονες μέθοδοι
αντιμετώπισης
Μερικές από τις σύγχρονες χειρουργικές
μεθόδους αντιμετώπισης της παχυσαρ-
κίας είναι, σύμφωνα με τον κ. Σπυρόπου-
λο, η επιμήκης γαστρεκτομή (γαστρικό
sleeve), η γαστρική παράκαμψη διπλής
αναστόμωσης (Roux-en-Y gastric by-
pass), η γαστρική παράκαμψη μιας ανα-
στόμωσης (one-anastomosis gastric by-
pass), οι χολοπαγκρεατικές εκτροπές.
Όλες οι επεμβάσεις για την αντιμετώπιση
της πάθησης διενεργούνται πλέον με ελά-
χιστα επεμβατικές τεχνικές (λαπαροσκο-
πικά ή ρομποτικά), είναι εξαιρετικά ασφα-
λείς και απαιτούν ελάχιστη νοσηλεία στο
νοσοκομείο (1 με 2 μέρες).

Χαράλαμπος Σπυρόπουλος,
γενικός χειρουργός,

διευθυντής Γ’ Χειρουργικής
Κλινικής/Κλινικής Ελάχιστα
Επεμβατικής Χειρουργικής

Πεπτικού Συστήματος,
Παχυσαρκίας και Διαβήτη

Metropolitan General, γενικός
γραμματέας της Ελληνικής

Χειρουργικής Εταιρείας
Παχυσαρκίας (ΕΧΕΠ)

Θεωρείται πλέον αυτόνομη νόσος
και λόγω της αυξημένης συχνότητάς
της έχει αποκτήσει επιδημικά 
χαρακτηριστικά, ενώ συνδέεται
στενά με την εμφάνιση πολυάριθμων
κλινικά σοβαρών λοιπών παθήσεων

Παχυσαρκία: Μπορεί
να αντιμετωπιστεί
η μάστιγα της εποχής; 

Παχυσαρκία: Μπορεί
να αντιμετωπιστεί
η μάστιγα της εποχής; 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς η μέρα σας θα έχει

μια πολύ θετική εξέλιξη στα επαγγελματικά

σας σχέδια. Είναι πολύ πιθανό να ανανεώ-

σετε κάποιο συμβόλαιο ή να συζητήσετε

κάποια από τα σχέδιά σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για εσάς τους Ταύρους είναι πολύ πιθανό

σήμερα να ασχοληθείτε με κάποιες πνευ-

ματικές εργασίες. Από την άλλη, θα έχετε

ευχάριστες εκπλήξεις που μπορεί να αφο-

ρούν έναν μακρινό τόπο. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι μια μέρα που αφορά καθαρά τα κέρδη

σας, τα οικονομικά σας αλλά και τον τρόπο

που θα συντονίσετε την καθημερινότητά

σας βάσει των υλικών δυνατοτήτων σας. Αν

έχετε στο μυαλό σας μια συνεργασία, αυτό

ως γεγονός μπορεί σήμερα να έχει πολύ

καλή εξέλιξη. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Η Σελήνη φωτίζει θετικά τις προσωπικές

σας σχέσεις, τον γάμο ή μια συνεργασία.

Επωφεληθείτε από τις καταστάσεις που

βρίσκονται σε εξέλιξη.

Λέων
(23/7-22/8)
Εργασία και χαρά είναι σήμερα το νόημα

της μέρας. Είτε εργάζεστε είτε όχι, είναι

πολύ πιθανό να βρεθείτε σε μια εγρήγορ-

ση ώστε να τακτοποιήσετε το πρακτικό

μέρος της καθημερινότητάς σας.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Επιτέλους μια μέρα που θα σας βοηθήσει

να ξεμπλοκάρετε και να νιώσετε ενεργοί σε

ό,τι κάνετε. Είναι επίσης μέρα καλών σχέ-

σεων, όμορφων συναντήσεων και συναι-

σθηματικής αρμονίας. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς, αν για κάποιον λόγο

χρειάζεστε άμεσα το κλείσιμο μιας υπόθε-

σης, σήμερα είναι η πιο κατάλληλη στιγμή.

Πολύ πιθανό να βρεθείτε σε αρμονία με το

οικογενειακό σας περιβάλλον.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι μια μέρα γεμάτη πληροφορίες και

καινούργια θέματα θα εναρμονιστούν με

την τωρινή σας κατάσταση. Ξαφνικές και

ευχάριστες γνωριμίες θα ολοκληρώσουν

την τάση για πρωτοτυπία και ποιοτικές

συζητήσεις. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Σε εσάς τους Τοξότες θα παρουσια-

στούν σήμερα ευκαιρίες στα οικονομι-

κά σας. Είναι μέρα καλών επιλογών σε

κάθε τομέα που σας απασχολεί η επιτυ-

χημένη εξέλιξή του.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Σελήνη σήμερα συνεχίζει να βρίσκεται

στο δικό σας ζώδιο, ενώ σας φροντίζει τόσο

συναισθηματικά όσο και πρακτικά. Ανανε-

ωθείτε και φροντίστε ακόμη και την εξωτε-

ρική σας εμφάνιση κάνοντας κάποιες και-

νοτομίες. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Συνεχίζουν οι μέρες να σας κρατούν δέσμι-

ους σε καταστάσεις από το παρελθόν και

σίγουρα δεν είναι η πιο κατάλληλη στιγμή

για να κάνετε νέα ξεκινήματα, εκτός και αν

έχουν να κάνουν με υποθέσεις που θα

βγουν στο φως το επόμενο διάστημα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Αν και πολλά πράγματα σας έχουν παιδέ-

ψει αυτή την περίοδο, μείνετε συντονι-

σμένοι σήμερα στις σκέψεις σας, στα

οράματά σας, στους ανθρώπους που τους

θεωρείτε στήριγμά σας.
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Σήμερα είναι επίσης μια θετική μέρα για τα
επαγγελματικά σας σχέδια, τις φιλόδοξες σκέψεις
σας αλλά και τα συναισθήματα, αρκεί να συμφωνεί

και το προσωπικό σας ωροσκόπιο. Επωφεληθείτε από τη
θετική πορεία της Σελήνης, εσείς οι Αιγόκεροι και οι
Ταύροι του τρίτου δεκαημέρου.
* Για εσάς που σήμερα έχετε γενέθλια, η προσωπική σας
χρονιά θα είναι γεμάτη με φιλόδοξα σχέδια, ενώ οι σχέσεις
σας θα διακατέχονται από αρμονία.
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Ο αρχηγός των ατάκτων

Φ
τυστός ο καπετάνιος του ΕΛΑΣ. Στέφανε, μας συγκίνησες. Έτσι σε θέλουμε. Πάρε φισεκλίκια

να ανέβουμε στη Ρούμελη. «Λαμποκοπούν χρυσά σπαθιά, πέφτουν τουφέκια ανάρια, ο

Στέφανος κάνει πόλεμο μ’ αντάρτες παλικάρια...». 


